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ISA est heureuse de vous avoir parmi ses clients et souhaite que
la qualité de ce produit puisse vous satisfaire  entièrement.
Cet appareil a été projeté soigneusement pour pouvoir fournir
toutes les presentations dans les meilleures conditions da securité
et d'économie. De nombreux contrôles sévères ont été effectués
pendant les phases de production. Il nécéssite donc d'aucune
intervention d'entretien de la part de personnel spécialisé.
Tout en suivant nos conseils et les instructions que vous trouverez
ci-après, vous obtiendrez par cet appareil le meilleur rendement
pour une longue période.
En vous remerçiant pour la préférence que vous avez voulu
nous réserver, veuillez agréer nos sautations les plus distinguées.

DESCRIPTION DE L’APPAREIL :
UTILISATIONS POSSIBLES :  L'appareil  convient pour la
conservation et l’exposition des produits alimentaires.
UTILISATIONS INTERDITES : Ne pas utiliser l’appareil
pour la conservation de produits  non alimentaires (produits
chimiques, pharmaceutiques, ...)

CONSERVER CE MANUEL D’INSTRUCTIONS
POUR DES CONSULTATIONS ULTERIEURES

Die ISA freut sich,Sie zu Ihren Kunden zählen zu dürfen und
verlässt sich darauf,dass dieses Produkt Ihre Erwartungen
vollständig zufriedenstellt. Dieses Gerät wurde sorgfältig geplant,
damit es Ihnen Höchstleistungen unter den besten
Voraussetzungen der Sicherheit und Oekonomie bringt. Während
den Produktionsphasen wurden zahlreiche und strenge Kontrollen
durchgeführt. Es sind demzufolge keine spezielle Pflege und
Wartungseingriffe von Fachleuten nötig. Wenn Sie unsere
Ratschläge und die Anweisungen, die Sie nachfolgend finden
werden, befolgen, werden Sie von diesem Gerät die höchste
Leistungsfähigkeit auf lange Zeit erhalten. Wir danken Ihnen für
den uns gewährten Vorzug und grüssen Sie freundlich.

BESCHREIBUNG DES GERÄTES
MÖGLICHE VERWENDUNG : Das Gerät   ist für die
Konservierung und Aufbewahrung von Speisen geeignet.
NICHT ERLAUBTE VERWENDUNG:  Den Schrank nicht für die
Aufbewahrung von Produkten, die keine Lebensmittel sind,
verwenden (chemische Produkte, Medikamente,...).

DIESE ANLEITUNG FÜR KÜNFTIGES
NACHSEHEN AUFBEWAHREN

PRESENTAZIONE / INTRODUCTION / PRESENTATION / VORSTELLUNG

ISA wish to welcome you among their Clientele, and trust that the
quality of this product will fully meet your expectations.
This appliance has been carefully designed to give an excellent
performance in optimum safety and economy-run conditions.
Throughout the various production phases it underwent a series
of severe controls. It therefore requires neither particular care
nor servicing intervention from maintenance engineers.
By following the suggestions and instructions contained in this
handbook, you will in turn receive from the appliance maximum
efficiency over the years.
ISA compliments you on your choice, and greets you warmly.

DESCRIPTION OF SET:
POSSIBLE USES:    The  appliance   is suitable for
preservation and display of food products.
UNALLOWED USES:    Do not use the equipment to
preserve non-food products  (chemical, pharmaceutical,...).

RETAIN THIS OPERATING MANUAL FOR FUTU-
RE REFERENCE

La ISA è lieta di annoverarla tra i suoi Clienti e confida che la
qualità di questo prodotto soddisfi pienamente le Sue aspetta-
tive. Questo apparecchio è stato progettato accuratamente
perchè possa fornire le massime prestazioni nelle migliori con-
dizioni di sicurezza ed economia. Durante le fasi produttive sono
stati eseguiti numerosi e severi controlli. Non sono pertanto
necessarie cure particolari o interventi di manutenzione da parte
di personale specializzato. Seguendo i nostri consigli e le
istruzioni che troverà all' interno otterrà da questa apparecchia-
tura la massima resa per lungo tempo.
Nel ringraziarla per la preferenza accordataci, vogliate gradire
i nostri più cordiali saluti.

DESCRIZIONE DELL'APPARECCHIO :
USI POSSIBILI :  L'apparecchio  è  adatta per la conserva-
zione ed esposizione dei prodotti alimentari.
USI NON CONSENTITI :  Non usare l'apparecchiatura per
la conservazione dei prodotti non  alimentari  (prodotti chimici,
farmaceutici, ...).
CONSERVARE IL PRESENTE MANUALE DI
ISTRUZIONI PER FUTURE CONSULTAZIONI

VMU VMS

VMUS

VM
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La ISA se complace en contar a Ud.entre sus clientes y confía
en que la calidad de este producto llegue a satisfacer todas
sus expectativas.
Este aparato ha sido proyectado atentamente para que pueda
ofrecer el mayor rendimiento con la máxima seguridad y
economía. Numerosos y extrictos controles han sido realizados
durante las fases de producción. Por lo tanto, no son
necesarios cuidados especiales ni manutenciones por parte
de personal especializado. Siguiendo nuestros consejos y las
instrucciones que encontrará en su interior, obtendrá el
máximo rendimiento de este aparato por mucho tiempo.
Desde ya agradecemos su elección y reciba con placer
nuestros más distinguidos saludos.

DESCRIPCIÓN DEL APARATO:
USOS POSIBLES:  El aparato es adecuado para conservar
y exponer productos alimenticios.
USOS NO PERMITIDOS:  No utilice el aparato para conser-
var productos no alimenticios (productos químicos,
farmacéuticos...)
CONSERVE ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES PARA
FUTURAS CONSULTAS.

ISA is verheugd u tot haar clienten te kunnen rekenen en
vertrouwt erop dat de kwaliteit van dit produkt u volkomen
tevreden stelt. Dit apparaat is zorgvuldig ontworpen om een
optimale prestatie onder de beste economische en
veiligheidsvoorwaarden te leveren. Gedurende de
produktiefasen is het aan een serie strenge controles
onderworpen. Zodoende zijn er geen speciale zorg en
onderhoudsbeurten van vaklieden nodig. Als u onze
raadgevingen en instructies opvolgt die u in deze handleiding
vindt zal dit apparaat een maximaal rendement gedurende
lange tijd leveren. Wij zijn blij dat u voor ons heeft gekozen en
wij groeten u van harte.

BESCHRIJVING VAN HET APPARAAT:
MOGELIJK GEBRUIK : Het apparaat is bestemd voor het
bewaren en uitstallen van voedingsmiddelen.
NIET TOEGESTAAN GEBRUIK:  Gebruik het apparaat niet voor
het bewaren van non-food produkten  ( chemische produkten,
medicijnen...).

DEZE HANDLEIDING VOOR TOEKOMSTIGE
RAADPLEGINGEN BEWAREN

PRESENTACIÓN / VORSTELLUNG APRESENTAÇÃO  

A ISA congratula-se por poder contar consigo como cliente e espera
que a qualidade deste seu produto satisfaça plenamente as suas expectativas.
Este aparelho foi cuidadosamente concebido
para poder fornecer-lhe as melhores prestações  nas melhores condições
em termos de segurança e economia. Durante as fases de produção foram
efectuados numerosos e rigorosos controles. Não são portanto
necessarias intervenções especificas de manutenção por parte
de pessoal especializado. Se seguir os nossos conselhos e as
instruções que encontra neste manual de instruções obterá deste aparelho
o maximo rendimento durante muito tempo.
Queremos desde já agradecer a sua preferência e aproveitamos
para lhe apresentar os nossos melhores cumprimentos.
DESCRIÇÃO DO APARELHO
UTILIZAÇÕES POSSIVEIS: O aparelho é adequado à conservação
e exposição de produtos alimentares.
UTILIZAÇÕES NÃO PERMITIDAS Não utilize o aparelho para
conservar produtos não alimentares (produtos quimicos,
farmaceuticos, ...).
CONSERVE O PRESENTE MANUAL DE
INSTRUÇÕES PARA CONSULTAS FUTURAS

/ 
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INSTALLAZIONE / INSTALLATION / INSTALLATION / INSTALLATION

Posizionare l' apparecchio lontano da fonti di calore (radiatori,
stufe di ogni tipo, etc.) e lontano dall' influenza di continui movi-
menti d' aria (causati ad esempio da ventilatori, bocchette
dell' aria condizionata etc.); evitare inoltre
l' esposizione ai diretti raggi del sole. Tutto ciò causa elevazione
della temperatura all' interno del vano refrigerato con negative
conseguenze sul funzionamento e sul consumo di energia.

Position the appliance away from sources of heat (radiators,
ovens, etc.), and away from draughts (for example: fans, air
conditioning ducts). Also avoid direct exposure to sun's rays.
In fact anything that causes the temperature to the inside of the
cabinet to rise with detrimental results to the operation of the unit
and energy consumption.

Positionner l'appareil loin des sources de chaleur (radiateurs,
sources chauffantes, etc.....) loin de l'influence de mouvements
continus de l'air (causés par exemple par ventilateurs, air climatisé,
etc....) éviter, en outre, l'exposition directe aux rayons du soleil.
Tout ceci cause une élévation de la temperature a l'intérieur de la
cuve réfrigérée avec des conséquences  négatives sur le
fonctionnement et sur la consommation d'énergie.

Das Gerät nicht in die Nähe von Wärmequellen (Heizkörper,
Oefen, etc.) stellen und weit entfernt von Luftdurchzügen
(z.B.verursacht durch Ventilatoren, Klimaanlagen, etc.).
Im weiteren nicht den Sonnenstrahlen aussetzen, da dies eine
Temperaturerhöhung im Innern des Kühlraumes mit negativer
Auswirkung auf den Betrieb und Energieverbrauch verursacht.

Ne pas mettre le cable d'alimentation dans les points de passage. Das Speisungskabel nicht in eine Durchgangsstelle legen.

Non posizionare il cavo di alimentazione in punto di passaggio. Do not position the electrical cable in passageways where it can
cause an obstruction or be damaged etc.

Controllare che la tensione di rete sia corrispondente a quella
riportata sulla targhetta di identificazione dell' apparecchio e che la
potenza richiesta sia adeguata a quella indicata sulla targhetta
stessa. Inserire la spina in una presa munita di contatto a terra
eliminando prese multiple. Si ricorda che la messa a terra è
necessaria ed obbligatoria a termini di legge.

E' necessario che il gruppo compressore condensatore sia in
condizioni di libero scambio d' aria.
Pertanto le zone di aerazione non devono essere ostruite da
scatole o altro.

Posizionare l'apparecchio in piano per un migliore funzionamento.

Check that the voltage indicated on the appliance is the same as
that in the establishment. Insert the plug into an earthed power
point ensuring that only one appliance per socket is connected.
We remind you that the "grounding" of the electric appliances is
necessary for the safety and it is obligatory by law.

Contrôler que la tension éléctrique soit correspondante à celle
reportée sur la plaquette d'identification de l'appareil et que la
puissance soit adéquate à celle indiquée toujours sur la plaquette.
Insérer la fiche dans une prise munie de contact  terre et éliminer
les prises multiples. Nous vous rappellons que le contact terre est
nécessaire pour la sécurité et obligatorie vis à vis de la loi.

Kontrollieren Sie, dass die Netzspannung mit den Angaben auf
dem Identifikationsschild des Gerätes übereinstimmt und dass
die verlangte Leistung gemäss Angabe auf demselben Schild
angepasst ist. Den Stecker in eine Steckdose, die mit Erdanschluss
ausgerüstet ist, einstecken. Vielfachsteckdosen entfemen. Die
erdung der elektrischen gerate ist noetig für die sichwrheitund
obligatorisch laut gesetz.

It is necessary that the condensing unit obtains a good circulation
of air around it.
Also the area around the condensing unit should not be obstructed
by boxes or other objects.

Il est nècessaire que le groupe compresseur soit en conditions de
libre èchange d'air.
Pourtant les zones d'aèration ne doivent pas être obstruèes par
cartons ou autre (ou trop près de parois).

Es ist nötig, dass die Kondensator - Kompressoraggregate
unbehindert die Luft austauschen können.
Deswegen dürfen die Lüftungsgitter nicht mit Schachtein oder
anderem verstopft werden.

Place the counter in horizontal position on a clean surface. This
ensures good running and improves defrosting efficacy.

Positionner l'appareil en horizontal pour un parfait fonctionnement. Das Gerät eben hinstellen, damit eine optimale Funktionierung
garantiert wird.

La movimentazione dell'apparecchio va effettuata esclusivamente
mediante carrello elevatore, di potenza adeguata al peso dell'ap-
parecchio stesso, manovrato da personale qualificato: durante tale
operazione l'apparecchio deve tassativamente essere posizionato
sull'apposito pallet fornito in dotazione (pallet che va conservato
per successive movimentazioni).  Liberare l' apparecchio dall'
imballo togliendo le viti che lo bloccano al pallet di legno.
Procedere ad accurata pulizia seguendo le istruzioni riportate alla
voce MANUTENZIONE PERIODICA.
Tutti i materiali dell'imballo sono reciclabili da smaltire in accordo
alle disposizioni legislative locali, abbiate cura di distruggere i
sacchetti in "plastica" per evitare che costituiscano fonte di perico-
lo (soffocamento) per i giochi dei bambini.

The refrigerator must be moved only using a service-lift, the power
of which must be adequate to the weight of the refrigerator itself,
the service-lift should be operated only by qualified staff. During
all operations the refrigerator must be peremptory positioned on
the suitable pallet supplied (keep the palleto for any further
movements). Unwrap the appliance from the casing removing the
bolts from the pallet.
Carry out cleaning procedures in accordance with instructions
under PERIODIC MAINTENANCE.
All packanging materials are recyclable and to be disposed of in
accordance with local regulations; be careful to destroy "plastic"
bags in order to avoid children suffocation.

Le déplacement de l'appareil doit étre effectué exclusivement à
l'aide d'un élévateur d'une puissance équivalente au poids de
l'appareil en question et manoeuvré par le personnel qualifié:
durant cette opération l'appareil doit étre rigoureusement positionné
sur la palette appropriée fournie en équipement (palette qui doit
étre conservée pour les déplacements suivants). Libérer l'appareil
de l'emballage. Enlever les vis qui le bloquent à la pallette en bois.
Procéder à un nettoyage soigneux suivant les instructions du
chapitre MANUTENTION PERIDIQUE.
Tous les matériaux de l’emballage sont recycables et doivent être
éliminés conformément aux dispositions législatives locales ;
prendre soin de détruire les sachets en “plastique” afin d’éviter
qu’ils représentent une source de danger (étouffement) dans les
jeux d’enfants.

Die Umstellung des Gerätes muß ausschließlich durch einen in
seiner Leistung dem Gewicht des Gerätes angepaßten
Wagenheber erfolgen und von qualifiziertem Personal
durchgeführt werden: während solcher Tätigkeiten muß das Gerät
unbedingt auf der dazugehörigen Palette stehen, welche in der
Lieferung mitgegeben wird (die Palette muß für künftige
Umstellungen aufgehoben werden).
Das Gerät auspacken, indem Sie die Schrauben Iösen, die die
Palette blockieren. Eine sorgfältige Reinigung gemäss den
Anweisungen "PERIODISCHE  WARTUNG" vornehmen.
Das Verpackungsmaterial ist wiederverwendbar und gemäß den
örtlichen Bestimmungen zu entsorgen; achtzugeben ist dabei auf
die Platiksäcke, um Gefahrenquellen für spielende Kinder zu
vermeiden.

428000411_6ac
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INSTALACIÓN / INSTALLATIE

Controle que la tensión de la red sea correspondiente a la que figura
en la placa de identificación del aparato y que la potencia requerida
sea adecuada a la indicada en la misma placa. Enchufe el aparato en
una toma provista de descarga a tierra, eliminando tomas múltiples.
Le recordamos que es necesaria la descarga a tierra y además
obligatoria por ley.

Het verplaatsen van het apparaat moet alleen gebeuren middels een
heftoestel dat qua potentie is aangepast aan het gewicht van het
apparaat en dat wordt bediend door vakmensen: tijdens de handeling
moet het apparaat vast op de aangepaste en geleverde pallet staan (de
pallet moet worden bewaard voor toekomstige transportaties). Het
apparaat uitpakken en de schroeven verwijderen waarmee het aan de
pallet vastzit. Een grondige reiniging uitvoeren door de instructies op
te volgen van het hoofdstuk PERIODIEK ONDERHOUD. Het
verpakkingsmateriaal is herbruikbaar en dient volgens de plaatselijke
voorschriften te worden afgevoerd; de plasticzakken weggooien om
te vermijden dat ze een gevaar zijn voor kinderen (verstikking).

El desplazamiento del aparato debe ser efectuado mediante un
elevador de potencia adecuada al peso del mismo, por parte de
personal calificado: durante tal operación, el aparato debe ser colocado
solamente sobre el correspondiente pallet en dotación (pallet que
será conservado para sucesivos desplazamientos). Quite el embalaje
al aparato, extrayendo los tornillos que  sujetan al pallet de madera.
Realice una limpieza cuidadosa siguiendo las instrucciones del
capítulo MANUTENCIÓN PERIÓDICA.
Todos los materiales del embalaje son reciclables y se eliminan en
conformidad con las normas legislativas locales, tómese el cuidado
de destruir las bolsitas de "plástico" para evitar que representen un
peligro (sofocación) para los niños.

Es necesario que el grupo compresor condensador esté en condiciones
de cambiar el aire libremente.
Por esta razón, las zonas de ventilación no deben ser obstruídas por
cajas u otros objetos.

Ubique el aparato sobre una superficie plana para su mejor
funcionamiento.

Controleren of de netspanning overeenkomt met de netspanning die is
weergegeven op het identificatieplaatje van het apparaat. De stekker
in een geaard stopcontact steken en meervoudige stopcontacten
verwijderen. De aarding van electrische apparaten is nodig voor de
veiligheid en is vereist door de wet.

Rond de condensator en compressor moet de lucht vrij kunnen
circuleren.
Daarom moet de ruimte rondom niet worden versperd door dozen of
andere voorwerpen.

Het apparaat waterpas  neerzetten voor een betere werking.

Het apparaat ver van warmtebronnen (radiatoren, kachels, etc)
plaatsen en niet in de tocht (ventilatoren, buizen van airconditioning);
bovendien tegen directe zonnestralen beschermen. Dit alles
veroorzaakt een verhoging van de temperatuur binnenin de koelruimte
met negatieve gevolgen op de werking en het energieverbruik.

Ubique el aparato lejos de fuentes de calor (radiadores, estufas de
cualquier tipo, etc) y lejos de la influencia de flujos continuos de aire
(causados, por ejemplo, por ventiladores, aire acondicionado, etc),
evite además la exposición directa a los rayos del sol. Todo esto
causa el aumento de la temperatura en el interior del espacio
refrigerado con consecuencias negativas sobre el funcionamiento y
el consumo de energía.

Het snoer niet in de weg leggen.

No coloque el cable de alimentación en lugares de paso.

INSTALAÇÃO 

Coloque o aparelho longe de fontes de calor (aquecimentos,
estufas de qualquer tipo, etc.) e longe da influência de movimentos continuos
De ar (causados por exemplo por ventiladores,  condutas
de ar condicionado, etc..), evite ainda
a exposição directa aos raios solares. Todos estes factores causam a elevação
da temperatura dentro do vão refrigerador com consequências
negativas para o funcionamento e para o consumo energetico

Não deixe o cabo de alimentação numa zona de passagem

/ 

Verifique que a tensão de rede corresponda à
indicada na placa de identificação do aparelho e que
a potência solicitada seja adequada à que se encontra na mesma .
placa. Introduza a ficha numa tomada com ligação à terra
evitando tomadas múltiplas.
Relembramos que a ligação à terra e exigida por lei.

É necessario que o grupo compressor condensador permaneça
em condições de livre circulação de ar.
Assim, as zonas de arejamento não devem ser obstruidas
com caixas ou outros obstáculos.

Posicione o aparelho num plano horizontal para um melhor funcionamento

A movimentação do aparelho deve ser exclusivamente efectuada
através de empilhador com capacidade adequada ao peso do aparelho
e manobrado por pessoal qualificado : durante a
operação, o aparelho deve ser imperativamente colocado
sobre a respectiva 

 
pallete fornecida com o aparelho (pallete que deve ser conservada

para posteriores deslocações) . Retire a 
 

embalagem do
aparelho retirando os parafusos que o fixam a pallete de madeira.
Proceda a uma cuidadosa limpeza seguindo as instruções indicadas no
parágrafo MANUTENÇÃO PERIÓDICA
Todos os materiais da embalagem devem ser eliminados de acordo
Com as disposições legais locais. Tenha o cuidado de destruir os
sacos de plastico para evitar que representem um perigo
(sufocamento) para as crianças.
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MANUTENZIONE PERIODICA / PERIODIC MAINTENANCE
MANUTENTION PERIODIQUE / PERIODISCHE WARTUNG

Qualsiasi intervento effettuato sull' apparecchio richiede ASSOLU-
TAMENTE il distacco della presa di corrente, e comunque nessuna
protezione (griglia a filo, carter) va rimossa da parte di personale
non qualificato: evitare assolutamente di far funzionare l'apparec-
chio con tali protezione rimosse.
CAVO DI ALIMENTAZIONE
Ispezionare periodicamente il cavo di alimentazione al fine di
controllare se danneggiato.Nel caso di cavo danneggiato, non
utilizzare l'apparecchio e non tentarne la riparazione, ma rivolgersi
a personale qualificato per la sua sostituzione.

Avant toute intervention, il est absolument obligatoire de détacher
la prise de courant et aucune protection (grille à fil, carter) ne doit
étre enlevée par le personnel non qualifié: éviter absolument de
faire fonctioneer l'appareil sans ces protections.
CABLE D’ALIMENTATION
Surveiller périodiquement le cable d’alimentation pour en contrôler
l’éventuelle détérioration.
En cas de cable détérioré, ne pas utiliser l’appareil et ne pas en
tenter la réparation, mais s’adresser au personnel qualifié pour le
faire remplacer.

Bei jedem Eingriff der auf dem Gerät seibst erfoigt, muß der
Stromzufuhr ABSOLUT unterbunden werden; auf jeden Fail dürfen
die Schutzvorrichtungen (Drahtgitter, Gehäuse) nicht durch
unqualifiziertes Personal entfernt werden: das Funktionieren des
Gerätes ohne diese Schutzvorrichtungen muß absolut verhindert
werden.
NETZKABEL
Der Netzkabel ist regelmäßig zu kontrollieren um etwaige Schäden
frühzeitig zu entdecken.
Im Falle eines beschädigten Kabels, das Gerät nicht mehr
verwenden und keine Reparatur anstellen, sondern sich um dessen
Ersatz an qualifiziertes Personal wenden.

Any further adjustments on the refrigerator NECESSARILY  require
the electric plug to be removed and in any case, none of the
protective elements (the grill, the carter) must be removed by non-
qualified staff. Absolutely avoid using the refrigerator without
such protection.
SUPPLY CABLE
Check periodically the supply cable in order to detect any damage.
In case of damage, do not use the set and not try to repair it. Call
instead qualified assistance to replace it.

Almeno una volta ogni 30 giorni procedere alla pulizia del conden-
satore da impurità (polveri e detriti) che si accumulano tra le alette
e la superficie frontale ostacolando la buona circolazione dell' aria.
Un condensatore sporco influisce negativamente sulla resa dell'
impianto facendo scadere le prestazioni, determinando inutili con-
sumi di energia elettrica. L' operazione di pulizia va eseguita con
spazzole di setola o, ancor meglio, con aspiratore.

At least once every 30 days clean the condenser of any dust or
foreign particles which can accumulate between the fans and the
front surface of the condenser which can obstruct the air flow.
A dirty condenser will inhibit the performance of the unit thus
causing extra energy consumption and possibly causing the unit
to fail. Cleaning should be carried out with a soft brush or preferably
with a vacuum cleaner.

Au moins une fois tous les 30 jours, procéder au nettoyage du
condensateur où de la poudre ou autres produits ont pu s'accumuler
sur les ailettes et sur la surface frontale en obstruant le bonne
circulation de l'air.  Un condensateur sale peut influencer
négativement sur le redement de l'installation figorifique, en faisant
descendre les presentations, et en accentuant d'inutiles
consommations d'énergie électrique.
L'opération de nettoyage devra être effectuée avec des brosses en
soie, ou encore mieux avec un aspirateur.

Mindestens einmal alle 30 Tage eine Reinigung des Kondensators
von Unreinheiten (Staub und Schmutz), die sich zwischen den
Lamellen und Frontflächen ansammeln und die Luftzirkulation
behindern, vornehmen. Ein schmutziger Kondensator wirkt sich
negativ auf die Leistung der Anlage aus, vermindert diese und
verursacht einen unnötigen elektrischen Energieverbrauch.
Die Reinigung hat mit einer Borstenbürste oder noch besser mit
einem Staubsauger zu erfolgen.

Per una buona conservazione delle superfici dell' apparecchio,
ricorrere a periodica pulizia.

SUPERFICI IN ACCIAIO INOSSIDABILE
Lavare con acqua tiepida e saponi neutri, sciacquare bene ed
asciugare con panno morbido. Evitare pagliette o lana di acciaio
che deteriorano l' aspetto della superficie.
SUPERFICI IN MATERIALE PLASTICO
Lavare con acqua e saponi neutri, sciacquare bene ed asciugare
con panno morbido. Evitare assolutamente l' uso di alcool, acetone,
solventi che contaminano le superfici in maniera permanente.
PARTI IN VETRO
Usare unicamente prodotti specifici per la pulizia dei vetri. Non è
consigliabile usare acqua in quanto può depositare calcare sulla
superficie del vetro.

In order to keep the surfaces of the appliance in good condition
periodic cleaning should be carriedout.

STAINLESS  STEEL  SURFACES
Wash with warm water and mild detergent, rinse well and dry with
soft cloth. Avoid scouring pads etc. which will spoil the finish of
the stainless steel.
SURFACES  IN  PLASTIC  MATERIAL
Wash with warm water and mild detergent, rinse well and dry with
soft cloth. Under no circumstances should alcohol, methylated
spirits or solvents be used.
GLASS  SURFACES
Only use products specifically designed for glass cleaning. It is
not advisable to use ordinary water which can leave a film of
calcium on the surface of the glass.

Pour une bonne conservation des surfaces, il faut effectuer un
nettoyage périodiquement.

SURFACES  EN  ACIER  INOX
Laver avec eau tiède et savon neutre, rincer bien et essuyer avec
un chiffon souple. Eviter la laine d'acier qui endommagerait la
surface.
SURFACE  EN  PLASTIQUE
Laver avec eau et savon neutre, rincer bien et essuyer avec un
chiffon souple.
Eviter absolument l'utilisation d'alcool, solvents ou autre qui
puissent contaminer les surfaces de façon permanente.
SURFACES  EN  VITRE
Utiliser uniquement des produits pour le nettoyage des vitres.
Avec de l'eau on pourrait avoir de taches de calcaire sur les
surfaces vitrées.

Für eine gute Erhaltung der Oberflächen sollte eine periodische
Reinigung vorgenommen werden.

FLAECHEN   IN   ROSTFREIEM   STAHL
Mit lauwarmen Wasser und neutraler Seife waschen, gut spülen
und mit einem weichen Lappen trocknen.
Keine Metallwolle gebrauchen, da sie die Oberfläche verkratzen.
PLASTIKFLAECHEN .  Mit Wasser und neutraler Seife waschen,
gut spülen und mit einem weichen Lappen trocknen.
Den Gebrauch von Alkohol, Aceton und Lösemittel vermeiden.
SCHEIBENTEILE.  Nur spezielle Produkte für die Reinigung von
Scheiben verwenden.
Den Gebrauch von Wasser vermeiden, das Kalkrückstände auf
der Scheibe hinterlassen kann.
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MANUTENCIÓN PERIÓDICA / PERIODIEK ONDERHOUD

Antes de realizar toda operación, es ABSOLUTAMENTE necesario
desconectar el aparato de la toma de corriente y de todas maneras,
ninguna protección (rejilla de alambre, carter) debe ser sacada por
personal no idóneo: evite por completo que el aparato funcione sin
tales protecciones.
CABLE DE ALIMENTACIÓN
Controle periódicamente el cable de alimentación a fin de verificar
que no se haya dañado. En caso que estuviese dañado, no utilice el
aparato y no trate de arreglarlo. Diríjase a personal idóneo para su
sustitución.

Por lo menos una vez cada 30 días limpie el condensador de impurezas
(polvos y residuos) que se acumulan entre las aletas y la superficie
frontal obstaculizando la correcta circulación del aire. Un condensador
sucio influye negativamente en el rendimiento de la instalación,
causando prestaciones inferiores y determinando consumos inútiles
de energía eléctrica. La limpieza debe ser efectuada con cepillos de
cerdas o, mejor aún, con aspiradora.

Para una buena conservación de las superficies del aparato, es
necesario limpiarlo periódicamente.

SUPERFICIES DE ACERO INOXIDABLE
Lave con agua tibia y jabones neutros, enjuague bien y seque con
paño suave. Evite el uso de estropajos o lana de acero que deterioran
el aspecto de la superficie.
SUPERFICIES DE PLÁSTICO
Lave con agua y jabones neutros, enjuague bien y seque con paño
suave. Evite usar en absoluto alcohol, acetona, solventes que
contaminen las superficies de manera permanente.
PARTES DE VIDRIO
Utilice únicamente productos específicos para limpiar vidrios. No se
aconseja el uso de agua ya que puede dejar residuos de calcáreo
sobre la superficie de vidrio.

Bij elke ingreep uitgevoerd op het apparaat moet ABSOLUUT de
stekker uit het stopcontact worden gehaald en in geen geval mag een
van de veiligheidsonderdelen (rooster, carter) door niet-gekwalificeerd
personeel worden verwijderd. Het apparaat nooit in werking zetten
zonder deze bescherming.
SNOER
Regelmatig het snoer controleren om mogelijke schade te ontdekken.
In geval van schade het apparaat niet gebruik en niet proberen het te
repareren, maar een vakman bellen om het te laten vervangen.

Minstens eenmaal in de 30 dagen de condensator reinigen van stof en
vuiligheden die zich tussen de schroefbladen en de voorzijde van het
element ophopen en zo een goede luchtcirculatie verhinderen. Een
vuile condensator  werkt  negatief op het rendement van het toestel,
het vermindert het rendement en leidt tot onnodig energieverbruik. De
reiniging dient met een zachte borstel of nog beter met een stofzuiger
te worden uitgevoerd.

Om het apparaat in een goede staat te houden moet men deze
regelmatig schoonmaken.
DELEN VAN ROESTVRIJ STAAL
Met warm water en neutrale zeep wassen, goed afspoelen en afdrogen
met een zachte doek. Het gebruik van staalwol vermijden omdat deze
de oppervlakken bekrast.
DELEN VAN PLASTIC MATERIAAL
Met warm water en neutrale  zeep wassen, goed afspoelen en afdrogen
met een zachte doek. Absoluut geen alcohol, aceton of oplossingen
die de oppervlakken aantasten gebruiken.
DELEN VAN GLAS
Alleen speciale producten voor glasreiniging gebruiken. Het wordt
niet aangeraden om water te gebruiken, daar zich kalkaanslag op het
glas kan vormen.

/ MANUTENÇÃO 

Qualquer intervenção efectuada no aparelho requer ABSOLUTAMENTE
que se desligue a ficha da corrente, e que nenhuma
protecção (grelha, cárter) seja removida por pessoal
não qualificado: evite absolutamente pôr o aparelho a funcionar
com as protecções removidas.
CABO DE ALIMENTAÇÃO
Inspeccione periódicamente o cabo de alimentação para
verificar se se encontra danificado. Caso esteja danificado, não
utilize o aparelho e não tente reparar o cabo, mas recorra antes
a pessoal qualificado para proceder à sua substituição.

Pelo menos uma vez por mês proceda à limpeza do condensador
removendo impurezas (pó e detritos) que se acumulam entre as aletas
e a superficie frontal dificultando a circulação do ar.
Um condensador sujo influi negativamente sobre o rendimento da
instalação , reduzindo as prestações e causando inuteis consumos de
energia electrica.A operação de limpeza deve ser executada com
escovas de seda ou ainda melhor, com aspirador.

Para uma boa conservação das superficies do aparelho,
proceda a uma limpeza periódica.

SUPERFICIES EM AÇO INOXIDAVEL
Lavar com água morna e detergente neutro, passar por água
e secar com um pano macio. Evite  esfregões em palha ou lã de aço
que deterioram o aspecto da superficie.
SUPERFICIES EM MATERIAL PLASTICO
Lavar com água e detergentes neutros, enxaguar e secar
com um pano macio. Evite absolutamente usar alcool,acetona
ou solventes que contaminam a superficie de forma permanente.
PARTES EM VIDRO
Utilize unicamente produtos específicos para a limpeza de vidros. Não é
aconselhável utilizar água pois pode deixar depositos de calcário
sobre a superficie de vidro.
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INCONVENIENTI E RIMEDI / TROUBLE SHOOTING
INCONVENIENTS ET REMEDES / SCHWIERIGKEITEN UND ABHILFE

L' APPARECCHIO NON FUNZIONA:
- Controllare che la presa di alimentazione eroghi corrente.
- Controllare che la spina sia bene inserita nella presa di alimenta-
zione.
IL NEON NON FUNZIONA
Non tentare la sosti tuzione, ma rivolgersi a personale qualificato
per la sua sostituzione.

THE APPLIANCE DOES NOT FUNCTION:
- Check that there is electrical current to the power point.
- Check that the plug is correctly inserted into the power point.
THE NEON DOES NOT WORK
Do not try to replace it. Call instead qualified assistance to replace
it.

L'APPAREIL NE FONCTIONNE PAS:
-Contrôler que le courant électrique arrive régulièrement à la prise.
-Contrôler que la fiche soit bien inserée dans la prise.
LE NEON NE FONCTIONNE PAS
Ne pas tenter de le remplacer, mais s’adresser au personnel
qualifié pour le faire remplacer.

DAS  GERÄT  FUNKTIONIERT  NICHT:
- Kontrollieren, ob die Stromzufuhr in Ordnung ist .
- Kontrollieren, ob der Stecker gut in der Steckdose steckt.
DIE NEONLEUCHTE FUNKTIONIERT NICHT
Nicht auswechseln, sondern sich um dessen Ersatz an
qualifiziertes Personal wenden.

LA TEMPERATURA INTERNA NON E' SUFFICENTEMENTE BASSA:
- Controllare che l' apparecchio non si trovi vicino ad una fonte di calore.
- Controllare che alle pareti interne non vi sia un eccessivo accumulo di ghiaccio.
- Controllare che la temperatura non sia stata regolata su valori errati.
- Controllare che il condensatore non risulti intasato e che l' aria passi
  adeguatamente attraverso il medesimo.
Se dopo questi controlli ed eventuali interventi, il funzionamento non è
ancora corretto, richiedere l' intervento di un tecnico qualificato.
- In mancanza di alimentazione elettrica i prodotti conservati possono
  subire deterioramenti.

THE INTERNAL TEMPERATURE IS NOT LOW ENOUGH:
- Check that the appliance is not adjacent to sources of heat.
- Check that there is not excessive ice build up on the internal walls.
- Check that the temperature control has not been incorrectly set.
- Check that the condenser is clean and free from dust and that air can
circulate freely around it.
If after all these checks the unit is still not well working, call a qualified
refrigeration engineer.
- In default of mains supply, the preserved products may undergo
deterioration.

L' APPARECCHIO E' RUMOROSO:
- Controllare che qualche tubo o pale del ventilatore di condensa-
zione non siano in contatto con qualche altra parte dell' apparec-
chio.
- Controllare che tutte le viti e i bulloni siano ben serrati.
- Controllare che l'apparecchio sia ben livellato.
- Livello di rumorosità <70 dB (A).

THE APPLIANCE IS NOISY:
- Check that none of the fan blades is touching any part of the appliance.
- Check that all bolts and screws are tightened.
- Check that the appliance is levelled.
- Acoustic power level <70 dB (A).

L'APPAREIL FAIT BEAUCOUP DE BRUIT:
-  Contrôler que les tubes et les pales du ventilateur de condensation
   ne soient pas en contact avec d'autres parties de l'appareil.
-  Contrôler que toutes les vis soient bien serrées.
-  Contrôler que l'appareil soit bien à niveau.
-  Niveau de puissance acoustique <70 dB (A).

DAS  GERÄT  IST  GERÄUSCHVOLL:
- Kontrollieren, ob kein Rohr oder keine Schaufel des Ventilators anstösst.
- Kontrollieren, ob alle Schrauben und Bolzen angezogen sind.
- Kontrollieren, ob das Gerät eben steht.
- Lautstärkeeinheit: <70 dB (A)

LA TEMPERATURE INTERIEURE N'EST PAS SUFFISAMENT BASSE:
- Contrôler que l'appareil ne se trouve pas près de source de chaleur.
- Contrôler qu'il n'y est pas de givre sur les parois intérieures.
- Contrôler que la température ne soit pas reglée sur des valeurs inexactes.
- Contrôler que le condensateur soit bien nettoyé et que l'air passe
normalement.
Si aprés ces contrôles et ces éventuelles interventions, le fonctionnement
n'est pas encore correct, demander l'intervention d'un technicien spécialisé.
- En cas de manque d’alimentation électrique, les produits conservés
  peuvent subir des détériorations.

DIE  INNENTEMPERATUR  IST  NICHT  GENÜGEND  TIEF:
- Kontrollieren, ob sich das Gerät nicht in der Nähe von einer Wärmequelle befindet.
- Kontrollieren, ob sich an den Innenwänden keine übermässige Eisansammlung bildet.
- Kontrollieren, ob die Temperatur nicht auf eine falsche Position gestellt ist.
- Kontrollieren, ob der Kondensator nicht verstopft ist und somit die Luft nicht
 unbehindert zirkulieren kann.
Falls nach diesen Kontrollen der Betrieb noch nicht korrekt ist, wenden
Sie sich an einen Techniker.
- Fällt der Stromzufuhr aus, können die aufbewahrten Lebensmittel
verderben.
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INCONVENIENTES Y SOLUCIONES / PROBLEMEN EN OPLOSSINGEN

EL APARATO NO FUNCIONA
- Controle que la toma de alimentación erogue corriente.
- Controle que el enchufe esté bien colocado en la toma de corriente.
LA LUZ DE NEÓN NO FUNCIONA
No trate de sustituirlo. Diríjase a personal idóneo para su sustitución.

LA TEMPERATURA INTERNA NO ES SUFICIENTEMENTE BAJA:
- Controle que el aparato no se encuentre cerca de una fuente de calor.
- Controle que no haya una excesiva acumulación de hielo en las
paredes internas.
- Controle que la temperatura no haya sido regulada con valores
incorrectos.
- Controle que el condensador no se haya tapado y que el aire pase a
través de éste normalmente.
Si después de estos controles y eventuales reparaciones el
funcionamiento no es aún el correcto, consulte un técnico especializado
para su reparación.
- Si llegase a faltar la corriente eléctrica los productos conservados
pueden sufrir deterioros.

DE BINNENTEMPERATUUR IS NIET LAAG GENOEG:
 -Controleren of het apparaat niet dichtbij een warmtebron staat.
 -Controleren of zich op de binnenwanden niet een te grote
opeenhoping van ijs heeft gevormd.
 -Controleren of de temperatuur niet foutief is ingesteld.
 -Controleren of de condensator niet verstopt is en of de lucht vrij kan
circuleren.
Als het apparaat na deze controles niet goed werkt de hulp inroepen van
een vakman.
 -Als de stroom uitvalt kunnen de produkten bederven.

HET APPARAAT FUNCTIONEERT NIET.
 -Controleren of er stroom op het stopcontact staat.
 -Controleren of de stekker goed in het stopcontact zit.

DE NEON FUNCTIONEERT NIET.
 -Niet proberen deze te wisselen, maar een vakman bellen om de
neon te laten vervangen.

EL APARATO ES RUIDOSO
- Controle que ningún tubo o paleta del ventilador de condensación
estén en contacto con alguna otra parte del aparato.
- Controle que todos los tornillos y bulones estén bien ajustados.
- Controle que el aparato esté bien nivelado.
- Nivel de ruido <70 dB (A).

HET APPARAAT MAAKT VEEL LAWAAI:
 -Controleren of er geen buis of schroefbladen van de ventilator de
andere delen van het apparaat raken.
 -Controleren of alle schroeven en bouten goed vastzitten.
 -Controleren of het apparaat waterpas staat.
 -Eenheid van geluidssterkte  <70 dB (A)

/ PROBLEMAS E SOLUÇÕES 

O APARELHO NÃO FUNCIONA:
- Verifique que a tomada de alimentação fornece corrente.
- Verifique que a ficha esteja bem inserida na tomada de alimentação.
O NEON NÃO FUNCIONA
Não tente substitui-lo, recorra a pessoal qualificado
para a sua substituição.

A TEMPERATURA INTERNA NÃO É SUFICIENTEMENTE BAIXA:
- Verifique que o parelho não se encontre junto de uma fonte de calor.
- Verifique que não haja uma acumulação excessiva de gelo nas paredes internas
- Verifique que a temperatura não tenha sido regulada para valores errados
- Verifique que o condensador não esteja entupido e que o ar passe
normalmente através do memso.
Se após estas verificações e eventuais intervenções o funcionamento não for
ainda correcto, solicite a intervenção de um tecnico qualificado.
- Em caso de falta de alimentação electrica, os produtos conservados podem
sofrer deteriorações

O APARELHO FAZ MUITO BARULHO
- Verifique que não haja nenhuma pala ou tubo do ventilador de condensação
Em contacto com qualquer outra parte do aparelho.
- Verifique que todos os parafusos e porcas estejam bem apertados.
- Verifique que o aparelho esteja bem nivelado
- Nível de ruido < 70db (A).
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ZEICHENERKLÄRUNG
1 - BELEUCHTUNGSSCHALTER
2 - THERMOSTAT

LEYENDA
1 - INTERRUPTOR ILUMINACIÓN
2 - TERMOSTATO

VERKLARING DER TEKENS

1- LICHTSCHAKELAAR
2- THERMOSTAAT

LEGENDA
1 - INTERRUTTORE  ILLUMINAZIONE
2 - TERMOSTATO

LEGENDE
1- INTERRUPTEUR ÉCLAIRAGE
2 - THERMOSTAT

INDEX
1- LIGHTING SWITCH
2 - THERMOSTAT

QUADRO  COMANDI  /  CONTROL PANEL
TABLEAU ELECTRONIQUE / ELEKTRONISCHE SCHALTTAFEL

TABLERO DE MANDOS  /  BEDIENINGSPANEEL

1 - INTERRUPTOR ILUMINAÇÃO
2 - TERMOSTATO

LEGENDA

QUADRO DE COMANDOS  
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MODALITA'  D'USO / INSTRUCTIONS   FOR   USE MODE D’EMPLOI / GEBRAUCHSANWEISUNG

INSTRUCCIONES PARA EL USO  /  GEBRUIKSAANWIJZING

MODE  D’EMPLOI

- Aprés avoir placé l'appareil, suivant les indications d'instalations, procedér
à la mise en fonction en introduisant la fiche dans  la prise de courant.
On conseille d'équiper la prise d'alimentation de votre installation électrique
d'un interrupteur unipolaire avec une ouverture de 3 mm entre les contacts,
selon la charge électrique et les normes en vigueur.

REGLAGE  DE  LA  TEMPERATURE:
Au moment de l'installation le technicien devra s'occuper du reglage de la
temperature selon les produits a conserver et les conditions anbiantes.

MISE  HORS-SERVICE  DE  L’APPAREIL
S’il est nécessaire, après une longue période de fonctionnement, de mettre
hors-service l’appareil, il est recommandé :
1) De le rendre inutilisable (par exemple en coupant son câble d’alimentation)
2) D’enlever les portes et objets éventuels qui pourraient être origine de
danger au cours de jeux d’enfants.
3) L’appareil contient des substances endommageant l’ozone, il devra
donc être élimimé dans des centres spéciaux  conformément aux
dispositions législatives locales.

MODALITA'  D'USO

-Dopo aver posizionato l'apparecchio, seguendo le istruzioni riportate alla
voce "INSTALLAZIONE", procedere alla sua messa in funzione inserendo
la spina nella presa di alimentazione.
Si consiglia di dotare la presa di alimentazione del vostro impianto elettrico
di un interruttore onnipolare con apertura minima tra i contatti di 3 mm,
dimensionato al carico e rispondente alle norme vigenti.

REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA:
All'installazione personale qualificato dovrà provvedere alla regolazione
della temperatura, in relazione ai prodotti da conservare ed alle condizioni
ambientali esterne.

MESSA FUORI SERVIZIO DELL'APPARECCHIO
Qualora dopo un periodo lungo di funzionamento sia necessario mettere
fuori servizio l'apparecchio, si raccomanda:
1) Renderlo inutilizzabile (es. tagliandone il cavo di alimentazione).
2) Togliere eventuali porte o oggetti che potrebbero costituire fonti di
pericolo per i giochi dei bambini.
3) L'apparecchio contiene sostanze lesive all'ozono, quindi deve essere
smaltit o in appositi centri in accordo con le disposizioni legislative locali.

INSTRUCCIONES  PARA  EL  USO

- Una vez ubicado el aparato, siguiendo las instrucciones del capítulo
"INSTALACIÓN" proceda encender el mismo enchufándolo en el
tomacorriente.
Se aconseja equipar la toma de corriente de su instalación eléctrica con
un interruptor multipolar que tenga una abertura mínima de 3 mm entre los
contactos, correspondiente a la carga y a las normas vigentes.

REGULACIÓN DE LA TEMPERATURE
Cuando el personal calificado realice la instalación deberá regular la
temperatura según los productos a conservar y teniendo en cuenta las
condiciones ambientales externas.

APARATO  FUERA  DE  SERVICIO
Si después de un largo período de funcionamiento fuese necesario poner
fuera de servicio el aparato, se aconseja:
1) Dejarlo sin posibilidad de ser utilizado (por ej.: cortando el cable de
alimentación).
2) Quitar posibles puertas u objetos que puedan representar algún
peligro durante el juego de los niños.
3) El aparato contiene sustancias nocivas para el ozono, por lo tanto
debe ser eliminado en los centros especiales , conforme a las leyes
locales.

INSTRUCTIONS   FOR   USE

- After completing operations as per "INSTALLATION" instructions,
plug the cabinet in. It is advisable to equip the socket of your eletric
system with an omnipolar switch having minimum mm.3 opening
between the contacts, rated for the load and made accorting to the
present norms.

TEMPERATURE SETTING:
At the moment of installation, technical people will have to set the
temperature, in connection with the products to be preserved and with
external ambient conditions.

SETTING THE REFRIGERATOR OUT OF ORDER
If it were necessary to set the refrigerator out of order after a long period
of operation, be careful to:
1) make it unusable (for example, cutting the supply cable).
2) remove any door or object that may result dangerous to children.
3) The set contains ozone-damaging substances. Therefore, is must be
disposed of in proper centres in accordance with local regulations.

GEBRAUCHSANWEISUNG

- Nachdem Sie das Geraet aufgestellt haben, stecken Sie den Stecker
gemaess den Instruktionen unter "INSTALLATION" ein, um es in
Betrieb zu setzen.  Wir raten lhnen, die Steckdose von lhrer Elektroanlage
mit einem einpoligen Schalter mit einer Mindestoeffnung zwischen den
Kontakten von 3 mm auszuruesten, gemaess Ladung und gueltigen
Normen.

EINSTELLUNG DER TEMPERATUR:
Bei der Installierung müssen Fachmänner für die Einstellung der
Temperatur sorgen, unter Bezugnahme der gekühlten Produkte und der
Umgebungsbedienungen.

AUSSERDIENSTSETZUNG DES GERÄTES
Falls es nach langer Verwendungszeit nötig sein sollte das Gerät
beiseite zu stellen, empfiehlt man:
1) Unverwendbar machen (z.B. den Netzkabel durchschneiden).
2) Türen oder Gegenstände, die eventuell eine Gefahrenquelle für
spielende Kinder darstellen entfernen.
3) Das Gerät enthält Ozongefährdende Substanzen, weshalb eine
Entsorgung gemäß den lokalen Bestimmungen notwendig ist.

GEBRUIKSAANWIJZING

-Nadat u het apparaat heeft geinstalleerd, volgens de instructies van
het hoofdstuk “INSTALLATIE” zet u het apparaat in werking door de
stekker in het stopcontact te steken. Wij raden u aan het stopcontact
van een eenpolige schakelaar te voorzien met een minimale opening
van 3mm. tussen de contacten, overeenkomstig het gewicht van de
inhoud en de geldende normen.

REGELING VAN DE TEMPERATUUR:
Bij de installatie moet de temperatuur door een vakman worden
geregeld, al naar gelang de te bewaren produkten  en de externe
condities.

BUITEN WERKING STELLEN VAN HET APPARAAT
Als het nodig is het apparaat buiten werking te stellen, nadat het een
lange tijd heeft gefunctioneerd, raden wij aan:
1) het onbruikbaar te maken (door bijvoorbeeld het snoer door te
snijden).
2) eventuele delen te verwijderen die een gevaar kunnen zijn voor
kinderen.
3) het apparaat bevat schadelijke stoffen voor de ozon, daarom moet
het naar speciale plaatsen worden afgevoerd volgens de plaatselijke
normen.

/ INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO

INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO

/ 

-Depois de posicionar o aparelho, seguindo as instruções indicadas no
Capítulo “INSTALAÇÂO”, proceda à entrada em funcionamento inserindo
a ficha na tomada de alimentação
Aconselhamos que equipe a tomada de alimentação da sua instalação eléctrica
com um interruptor multipolar com abertura minima entre os contactos de 3mm,
com capacidade adequada e conforme às normas em vigor
REGULAÇÃO DA TEMPERATURA
Na instalação, o pessoal qualificado deverá proceder a regulação
da temperatura, em relação aos produtos a conservar e às condições
ambientais exteriores.

COLOCAÇÃO FORA DE SERVIÇO DO APARELHO
Quando, após um longo periodo de funcionamento, for necessario colocar
fora de serviço o aparelho, recomendamos que:
1) o torne inutilizavel (ex. cortando o cabo de alimentação).
2) retire eventuais portas ou objectos que poderiam constituir fontes
de perigo para as crianças que brincam.
3) o aparelho contém substâncias prejudiciais para a camada de ozono, deve portanto ser
desmantelado no respectivos centros de acordo com as disposições legais locais.
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SEQUENZA OPERAZIONI MONTAGGIO VETRI / INSTRUCTIONS FOR ASSEMBLING OF GLASS SUPERSTRUCTURE
SEQUENCE DES OPERATIONS DE MONTAGE DES VITRES / RICHTIGES MONTIEREN DER GLASVERBAUUNG

SECUENCIA OPERACIONES MONTAJE VIDRIOS / VOLGORDE VAN HANDELING GLASMONTAGE

VM / VMU

SEQUÊNCIA OPERAÇÕES MONTAGEM VIDROS 
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SEQUENZA OPERAZIONI MONTAGGIO VETRI / INSTRUCTIONS FOR ASSEMBLING OF GLASS SUPERSTRUCTURE
SEQUENCE DES OPERATIONS DE MONTAGE DES VITRES / RICHTIGES MONTIEREN DER GLASVERBAUUNG

SECUENCIA OPERACIONES MONTAJE VIDRIOS / VOLGORDE VAN HANDELING GLASMONTAGE

VMS / VMUS

SEQUÊNCIA OPERAÇÕES MONTAGEM VIDROS
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I GB F D E NL PT S
A A1 ILLUMINAZIONE SUPERIORE TOP LIGHTING ECLAIRAGE SUPERIEUR OBERE BELEUCHTUNG ILUMINACIÓN SUPERIOR VERLICHTING BOVENIN iluminação superior LJUSNA ÖVRE

A2 ILLUMINAZIONE SUPERIORE FRONTALE FRONT TOP LIGHTING ECLAIRAGE SUPERIEUR FRONTAL VORDERE OBERE BELEUCHTUNG ILUMINACIÓN SUPERIOR FRONTAL VERLICHTING BOVENIN, FRONTAAL iluminação superior frontal LJUSNA ÖVRE KORSA - GRÄNSEN

A3 ILLUMINAZIONE LATERALE INTERNA INTERNAL LATERAL LIGHTING ECLAIRAGE LATERAL INTERNE INNERE SEITENBELEUCHTUNG ILUMINACIÓN LATERAL INTERIOR BINNENVERLICHTING ZIJKANT iluminação lateral interior LJUSNA TA PARTI MOT NÅGON INLÄNDSK

A4 ILLUMINAZIONE RIPIANI SHELVES LIGHTING ECLAIRAGE ETAGERES FLÄCHENBELEUCHTUNG ILUMINACIÓN ESTANTES REKVERLICHTING iluminação prateleiras LJUSNA PLANTA OM

B B1 VALVOLA SOLENOIDE MANDATA DELIVERY SOLENOID VALVE VANNE SOLENOIDE DE SORTIE SOLENOIDE VENTIL AUSGANG VALVULA SOLENOIDE DE ENVIO SOLENOÏDEKLEP AFGIFTE VÁLVULA SOLENÓIDE DE RECALQUE VENTIL SOLENOIDUTGÅNG

B2 VALVOLA SOLENOIDE SBRINAMENTO DEFROSTING SOLENOID VALVE VANNE SOLENOIDE DEGIVRAGE ABTAUUNGS SOLENOIDE VENTIL VALVULA SOLENOIDE DE DESESCARCHAMIENTO SOLENOIDEKLEP ONTDOOIING VÁLVULA SOLENÓIDE DESCONGELAMENTO VENTIL AVFROSTNINGSSOLENOID

B3 VALVOLA SOLENOIDE A 4 VIE 4 WAYS SOLENOID VALVE VANNE SOLENOIDE à 4 VOIES 4 WEGE VENTIL VALVULA SOLENOIDE 4 VIAS 4-WEG SOLENOIDEKLEP VÁLVULA SOLENÓIDE DE 4 VIAS VENTIL SOLENOID MED 4 FASER

B4 ELETTROVALVOLA EQUALIZZAZIONE PRESSIONE EQUALISATION PRESSURE SOLENOID VALVE ELECTROVANNE EGALISATION PRESSION TÜR DRÜCKVENTIL ELECTROVALVULA ECUALIZACION PRESION ELEKTROKLEP DRUKCOMPENSATIE  ELECTROVÁLVULA EQUALIZADORA DA PRESSÃO ELEKTRISK VENTIL FÖR TRYCKUTJÄMNING

B5 VALVOLA SOLENOIDE ACQUA WATER SOLENOID VALVE VANNE SOLENOIDE EAU WASSERSOLENOIDEVENTIL VALVULA SOLENOIDE AGUA SOLENOIDEKLEP WATER VÁLVULA SOLENÓIDE ÁGUA VENTIL VATTENSOLENOID

C C1 CONNETTORE UNIPOLARE UNIPOLAR CONNECTOR CONNECTEUR UNIPOLAIRE EIN POLARER SCHALTER CONECTOR UNIPOLAR EENPOLIGE CONNECTOR CONECTOR UNIPOLAR ENPOLIG KONTAKT

C2 CONNETTORE MULTIPOLARE MULTIPLEXER CONNECTOR CONNECTEUR MULTIPOLAIRE MULTI POLARER SCHALTER CONECTOR MULTIPOLAR VEELPOLIGE CONNECTOR CONECTOR MULTIPOLAR FLERPOLIG KONTAKT

C3 MORSETTIERA MULTIPOLARE MULTIPLEXER TERMINAL BOARD PLAQUE A BORNES MULTIPOLAIRE MULTI POLARE SCHRAUBZINGER PLAQUETA DE ENCHUFE MULTIPOLAR VEELPOLIG KLEMMENBORD CAIXA DE DERIVAÇÕES MULTIPOLAR FLERPOLIG DERIVATIONSBOX

C4 MORSETTIERA ALIMENTAZIONE FEEDING TERMINAL BOARD PLAQUE A BORNES D'ALIMENTATION Versorgungs Schraubzinger PLAQUETA DE ENCHUFE DE ALIMENTACION KLEMMENBORD VOEDING CAIXA DE DERIVAÇÕES ALIMENTAÇÃO STRÖMFÖRSÖRJNINGENS DERIVATIONSBOX

C5 CENTRALINA ELETTRONICA ELECTRONIC CONTROL BOARD BOITIER ELECTRONIQUE ELEKTRONIK CENTRALITA ELECTRONICA ELEKTRONISCHE STUURCENTRALE CENTRAL ELECTRÓNICA ELCENTRAL

C6 TASTIERA KEYBOARD CLAVIER TASTATUR TECLADO TOETSENBORD TECLADO TANGENTBORD

C7 RIPETITORE DI TEMPERATURA TEMPERATURE REPEATER RÉPÉTITEUR DE TEMPÉRATURE TEMPERATUR WIEDERHOLUNG REPETIDOR DE TEMPERATURA THERMOSTAAT REPETIDOR DE TEMPERATURA TEMPERATURREPETITÖR

C8 CONTROLLO DI LIVELLO LEVEL CONTROLLER CONTRÔLEUR ÉGAL EBENES STEUERGERÄT CONTROLADOR DE NIVEL PEILTOESTEL VERIFICADOR DE NÍVEL NIVÅKONTROLL

C10 CONNETTORE MULTIPOLARE UNITA' CONDENSATRICE CONDENSING UNIT MULTIPLEXER CONNECTOR CONNECTEUR MULTIPOLAIRE UNITE CONDENSATRICE MULTIPOLARER SCHALTER KONDENSIEREINHEIT CONECTOR MULTIPOLAR UNIDAD CONDENSADORA VEELPOLIGE CONNECTOR CONDENSATIE-UNIT CONECTOR MULTIPOLAR UNIDADE CONDENSADORA KONDENSERINGSENHETENS FLERPOLIGA ANSLUTNING

C12 CONNETTORE MULTIPOLARE VENTILATORI EVAPORATORE EVAPORATOR FAN MULTIPLEXER CONNECTOR CONNECTEUR MULTIPOLAIRE VENTILATEUR EVAPORATEUR MULTIPOLARER SCHALTER VENTILATOR VERDAMPFER CONECTOR MULTIPOLAR VENTILADORES EVAPORADOR VEELPOLIGE CONNECTOR VENTILATOREN VERDAMPER CONECTOR MULTIPOLAR VENTILADORES EVAPORADOR AVDUNSTNINGSENHETSFLÄKTARNAS FLERPOLIGA ANSLUTNING

C16 CONNETTORE MULTIPOLARE SONDE PROBE MULTIPLEXER CONNECTOR CONNECTEUR MULTIPOLAIRE SONDE MULTIPOLARER SCHALTER SONDEN CONECTOR MULTIPOLAR SONDAS VEELPOLIGE CONNECTOR SONDES CONECTOR MULTIPOLAR SONDAS SONDERNAS FLERPOLIGA ANSLUTNING

C18 CONNETTORE MULTIPOLARE ALIMENTAZIONE INGRESSO TRASFORMATORE VETRI GLASS TRANSFORMER ENTRY FEEDER MULTIPOLAR CONNECTOR CONNECTEUR MULTIPOLAIRE ALIMENTATION ENTREE TRANSFORMATEUR VITRES MULTIPOLARER SCHALTER VERSORGUNG EINGANG SCHEIBENTRANSFORMATOR CONECTOR MULTIPOLAR ALIMENTACION INGRESO TRANSFORMADOR VIDRIOS VEELPOLIGE CONNECTOR VOEDING INGANG TRANSFORMATOR GLAZEN CONECTOR MULTIPOLAR ALIMENTAÇÃO ENTRADA TRANSFORMADOR VIDROS GLASOMVANDLARENS MATNINGSINGÅNG FÖR DEN FLERPOLIGA ANSLUTNINGEN

C21 POWERSTAT POWERSTAT POWERSTAT POWERSTAT POWERSTAT POWERSTAT POWERSTAT POWERSTAT

C22 CONDENSATORE CONDENSER CONDENSEUR KONDENSATOR CONDENSADOR CONDENSATOR CONDENSADOR KONDENSATOR

C23 CONDENSATORE DI RIFASAMENTO PHASE ADVANCING CONDENSER CONDENSEUR DE MISE EN PHASE PHASEN KONDENSATOR CONDENSADOR DE CORRECCION DEL DESFASE PARALLELCONDENSATOR CONDENSADOR DE FASEAMENTO OMFASNINGSKONDENSATOR

D D1 DIODO DIODE DIODE DIODE DIODO DIODE DIODO DIOD

D2 PONTE RADDRIZZATORE BRIDGE ECTIFIER PONT ELECTRIQUE ELEKTRISCHE GLEICHRICHTER PUENTE ENDRIZADOR GELIJKRICHTERBRUG PONTE RECTIFICADORA LIKRÄTTARBRYGGA

D3 POMPA ACQUA WATER PUMP POMPE A EAU WASSERPUMPE POMPA DE AGUA WATERPOMP BOMBA ÁGUA VATTENPUMP

F F1 FOTOCELLULA PHOTOCELL PHOTOCELLULE PHOTOZELLE FOTOCELULA FOTOCEL FOTOCÉLULA FOTOCELL

F1 FUSIBILE PROTEZIONE TRASFORMATORE ALIMENTAZIONE SCHEDA ELETTRONICA ELECTRONIC FILE POWER SUPPLY TRANSFORMER PROTECTION FUSE FUSIBLE PROTECTION TRANSFORMATEUR ALIMENTATION FICHE ELECTRONIQUE SCHMELZSICHERUNGSDRAHT TANSFORMATOR SPEICHERKARTENVERSORGUNG FUSIBLE PROTEZIONE TRANSFORMADOR ALIMENTACION TARJETA ELECTRONICA ZEKERING BESCHERMING TRANSFORMATOR VOEDING ELEKTRONISCHE KAART FUSÍVEL PROTECÇÃO TRANSFORMADOR ALIMENTAÇÃO PLACA ELECTRÓNICA SÄKRING FÖR ATT SKYDDA TRANSFORMATORN SOM MATAR DET ELEKTRONISKA KORTET

F2 FUSIBILE FUSE FUSIBLE SCHMELZDRAHT FUSIBLE ZEKERING FUSÍVEL SÄKRING

F2 FUSIBILE PROTEZIONE SCHEDA ELETTRONICA ELECTRONIC  PROTECTION FUSE FUSIBLE PROTECTION FICHE ELECTRONIQUE SCHMELZSICHERUNGSDRAHT SPEICHERKARTE FUSIBLE PROTECCION TARJETA ELECTRONICA ZEKERING BESCHERMING ELEKTRONISCHE KAART FUSÍVEL PROTECÇÃO PLACA ELECTRÓNICA SÄKRING FÖR ATT SKYDDA DET ELEKTRONISKA KORTET

F3 FUSIBILE PROTEZIONE USCITA STABILIZZATORE EXIT STABILISER FUSE PROTECTION FUSIBLE PROTECTION SORTIE STABILISATEUR SCHMELZSICHERUNGSDRAHT  STABILISATORAUSGANG FUSIBLE PROTECCION SALIDA ESTABILIZADOR ZEKERING BESCHERMING UITGANG STABILISATOR FUSÍVEL PROTECÇÃO SAÍDA ESTABILIZADOR SÄKRING FÖR ATT SKYDDA STABILISATORNS UTGÅNG

F4 FUSIBILE PROTEZIONE MOTORI MOTOR FUSE PROTECTION FUSIBLE PROTECTION MOTEURS SCHMELSICHERUNGSDRAHT MOTOREN FUSIBLE PROTECCION MOTORES ZEKERING BESCHERMING MOTOREN FUSÍVEL PROTECÇÃO MOTORES SÄKRING FÖR ATT SKYDDA MOTORERNA

G1 GALLEGGIANTE PRESENZA ACQUA

I IS1 SEZIONATORE GENERALE(BLOCCO PORTA) GENERAL ISOLATING SWITCH (DOOR BLOCK) SECTIONNEUR GENERAL (BLOC PORTE) TÜRSPERRHAUPTSCHALTER SECCIONADOR GENERAL (BLOQUEO PUERTA) CENTRALE SCHEIDINGSSCHAKELAAR (DEURBLOKKERING) DISJUNTOR GERAL (BLOQUEIO PORTA) ALLMÄN FRÅNKOPPLINGSENHET (DÖRRBLOCKERING)

IS2 SEZIONATORE CENTRALINA ELETTRONICA ELECTRONIC BOARD ISOLATING SWITCH SECTIONNEUR CENTRALE ELECTRONIQUE TRENNSCHALTER ELEKTRONIKZENTRALE SECCIONADOR CENTRALITA ELECTRONICA SCHEIDINGSSCHAKELAAR ELEKTRONISCHE STUURCENTRALE DISJUNTOR CENTRAL ELECTRÓNICA ELEKTRONISKA CENTRALENS FRÅNKOPPLINGSENHET

IS3 SEZIONATORE SBRINAMENTO DEFROSTING ISOLATING SWITCH SECTIONNEUR DEGIVRAGE TRENNSCHALTER DEFROSTER SECCIONADOR DESESCHARCHAMIENTO SCHEIDINGSSCHAKELAAR ONTDOOIING DISJUNTOR DESCONGELAMENTO AVFROSTNINGENS FRÅNKOPPLINGSENHET

IS4 SEZIONATORE ILLUMINAZIONE LIGHTING ISOLATING SWITCH SECTIONNEUR ECLAIRAGE TRENNSCHALTER BELEUCHTUNG SECCIONADOR ILUMINACION SCHEIDINGSSCHAKELAAR VERLICHTING DISJUNTOR ILUMINAÇÃO BELYSNINGENS FRÅNKOPPLINGSENHET

IS5 SEZIONATORE COMPRESSORE COMPRESSOR ISOLATING SWITCH SECTIONNEUR COMPRESSEUR TRENNSCHALTER KOMPRESSOR SECCIONADOR COMPRESOR SCHEIDINGSSCHAKELAAR COMPRESSOR DISJUNTOR COMPRESSOR KOMPRESSORNS FRÅNKOPPLINGSENHET

IS6 SEZIONATORE VENTILATORI CONDENSAZIONE

I1 INTERRUTTORE FRIGO VETRINA CABINET SWITCH INTERRUPTEUR VITRINE SCHALTER VITIRNE INTERRUPTOR FRIO VITRINA SCHAKELAAR UITSTALKAST KOELKAST INTERRUPTOR REFRIGERADOR VITRINA KYLSKÅPSMONTERNS STRÖMBRYTARE

I1 INTERRUTTORE GENERALE MTD 25A GENERAL SWITCH MTD 25A COUPE-TOUT MTD 25A HAUPTSCHALTER MTD 25A INTERRUPTOR GENERAL MTD 25A HOOFDSCHAKELAAR  MTD 25A TECLA MESTRA MTD25A ALLMÄN  LASTBRYTARE MTD 25A

I2 INTERRUTTORE ILLUMINAZIONE LIGHTING SWITCH INTERRUPTEUR ECLAIRAGE LICHT SCHLATER INTERRUPTOR ILUMINACION SCHAKELAAR VERLICHTING INTERRUPTOR ILUMINAÇÃO BELYSNINGENS STRÖMBRYTARE

I2 INTERRUTTORE LAMPADA CENTRALE CENTRAL SWITCH LAMP LAMPE CENTRAL DE COMMUTATEUR ZENTRALE SCHALTER LAMPE INTERRUPTOR DE LAMPARA CENTRAL CENTRAL SCHAKELAAR LAMP INTERRUPTOR DE LÂMPADA CENTRAL HUVUD-LAMPA LASTBRYTARE

I3 DEVIATORE BIPOLARE BIPOLAR SWITCH DETOURNEUR BIPOLAIRE BIPOLARER SCHALTER DESVIADOR BIPOLAR TWEEPOLIGE OMLEIDER COMUTADOR BIPOLAR BIPOLAR OMKOPPLARE

I3 INTERRUTTORE LAMPADE LATERALI SIDE SWITCH LAMP LAMPE LATERAL DE COMMUTATEUR SEITENSCHALTER LAMPE LAMPARA DE INTERRUPTOR DE LADO STA DE SCHAKELAAR LAMP BIJ  INTERRUPTOR DE LÂMPADA LATERAL LATERAL-LAMPA LASTBRYTARE

I5 INTERRUTTORE POMPA SWITCH PUMP INTERRUPTER POMPE PUMPEN SCHALTER INTERRUPTOR POMPA SCHAKELAAR POMP INTERRUPTOR BOMBA PUMPENS STRÖMBRYTARE

I6 MICROINTERRUTTORE MICROSWITCH MICROINTERRUPTEUR MICRO SCHALTER MICROINTERRUPTOR MICROSCHAKELAAR MICROINTERRUPTOR MIKROSTRÖMBRYTARE

I7 INTERRUTTORE FRIGO CELLA DI RISERVA STORAGE SWITCH INTERRUPTEUR CELLULE DE RISERVE RESERVEFACHSCHALTER INTERRUPTOR FRIO CELDA DE RESERVA SCHAKELAAR KOELKAST RESERVECEL INTERRUPTOR REFRIGERADOR CAMARA DE RESERVA KYLSKÅPSRESERVCELLENS STRÖMBRYTARE

I9 INTERRUTTORE GENERALE QEX GENERAL SWITCH QEX Interrupteur général  QEX GENERAL SCHALTER INTERRUPTOR GENERAL  QEX HOOFDSCHAKELAAR QEX INTERRUPTOR GERAL QEX ALLMÄN STRÖMBRYTARE QEX

I10 INTERRUTTORE CENTRALINA QEX ELECTRONIC BOARD SWITCH QEX Interrupteur boitier QEX ELEKTONIK SCHALTER INTERRUPTOR CENTRALITA QEX SCHAKELAAR STUURCENTRALE QEX INTERRUPTOR CENTRAL QEX CENTRALENS STRÖMBRYTARE QEX

I12 INTERRUTTORE ILLUMINAZIONE QEX LIGHTING SWITCH QEX Interrupteur éclairage QEX LICHT SCHLATER INTERRUPTOR ILUMINACION QEX SCHAKELAAR VERLICHTING QEX INTERRUPTOR ILUMINAÇÃO QEX BELYSNINGENS STRÖMBRYTARE QEX

I17 INTERRUTTORE ATTUATORE ACTUATOR SWITCH INTERRUPTEUR ACTIONNEUR SCHALTER DER BEWEGUNG DER HAUBE INTERRUPTOR ACTUADOR SCHAKELAAR ACTUATOR INTERRUPTOR ACTUADOR AKTIVERINGSENHETENS STRÖMBRYTARE

I18 INTERRUTTORE MARCIA CONTINUA COMPRESSOR CONTINUING FUNCTION SWITCH INTERRUPTEUR DE MARCHE CONTINUE SCHALTER INTERRUPTOR MARCHA CONTINUA SCHAKELAAR CONTINU BEDRIJF INTERRUPTOR FUNCIONAMENTO CONTÍNUO STRÖMBRYTARE FÖR KONTINUERLIG FUNKTION

I19 INTERRUTTORE VENTILATORE EVAPORATORE EVAPORATOR FAN SWITCH INTERRUPTEUR VENTILATEURS EVAPORATEUR SCHALTER UMLUFT-VENTILATOR VERDAMPFER INTERRUPTOR VENTILADOR EVAPORADOR SCHAKELAAR VENTILATOR VERDAMPER INTERRUPTOR VENTILADOR DO EVAPORADOR STRÖMBRYTARE FÖR AVDUNSTNINGSENHETENS FLÄKT

I20 INTERRUTTORE ALTA/BASSA UMIDITA' HIGH/LOW HUMIDITY SWITCH INTERRUPTEUR HAUT/BAS HUMIDITE SCHALTER VIEL/WENIG FEUCHTIGKEIT INTERRUPTOR HUMEDAD ALTA/BAJA SCHAKELAAR VOCHTIGHEID HOOG/LAAG INTERRUPTOR ALTA/BAIXA HUMIDADE STRÖMBRYTARE FÖR HÖG/LÅG FUKTHALT

INTERRUTTORE RIPIANI GIREVOLI REVOLVING SHELVES SWITCH INTERRUPTEUR ETAGERES TOURNANTES SCHALTER FÜR DREHBARE ABLAGEN INTERRUPTOR RELLANOS GIRATORIOS SCHAKELAAR DRAAIBARE SCHAPPEN INTERRUPTOR PRATELEIRAS GIRATÓRIAS STRÖMBRYTARE FÖR SNURRPLANEN

I21 COMMUTATORE CARICAMENTO/VENDITA LOADING/SALE DIVERTER SWITCH COMMUTATEUR CHARGEMENT/VENTE UMSCHALTER LADUNG/VERKAUF CONMUTADOR CARGA/VENTA OMSCHAKELAAR LADING/VERKOOP COMUTADOR CARREGAMENTO/VENDA OMKOPPLARE FÖR LADDNING/FÖRSÄLJNING

I22 INTERRUTTORE COLONNA 1 COLUMN 1 SWITCH INTERRUPTEUR COLONNE 1 SCHALTER SÄULE 1 INTERRUPTOR COLUMNA 1 SCHAKELAAR KOLOM 1 INTERRUPTOR COLUNA 1 STRÖMBRYTARE FÖR PELARE 1

I23 INTERRUTTORE COLONNA 2 COLUMN 2 SWITCH INTERRUPTEUR COLONNE 2 SCHALTER SÄULE  2 INTERRUPTOR COLUMNA 2 SCHAKELAAR KOLOM 2 INTERRUPTOR COLUNA 2 STRÖMBRYTARE FÖR PELARE 2

I24 INTERRUTTORE COLONNA 3 COLUMN 3 SWITCH INTERRUPTEUR COLONNE 3 SCHALTER SÄULE  3 INTERRUPTOR COLUMNA 3 SCHAKELAAR KOLOM 3 INTERRUPTOR COLUNA 3 STRÖMBRYTARE FÖR PELARE 3

I25 INTERRUTTORE COLONNA 4 COLUMN 4 SWITCH INTERRUPTEUR COLONNE 4 SCHALTER SÄULE  4 INTERRUPTOR COLUMNA 4 SCHAKELAAR KOLOM 4 INTERRUPTOR COLUNA 4 STRÖMBRYTARE FÖR PELARE 4

I26 INTERRUTTORE VISUALIZZATORE DISPLAY SWITCH INTERRUPTEUR VISUALISEUR DISPLAY SCHALTER INTERRUPTOR VISUALIZADOR SCHAKELAAR BEELDSCHERM INTERRUPTOR VISUALIZADOR DISPLAYENS STRÖMBRYTARE

I27 SEZIONATORE GENERALE GENERAL ISOLATING SWITCH (DOOR BLOCK) SECTIONNEUR GÉNÉRAL GENERAL PHASENWAHL SECCIONADOR GENERAL (BLOQUEO PUERTA) SCHEIDINGSSCHAKELAAR DISJUNTOR GERAL ALLMÄN FRÅNKOPPLINGSENHET  

I28 INTERRUTTORE RIPIANO RISCALDATO WARMED SHELF SWITCH INTERRUPTEUR PLAN RÉCHAUFFÉ SCHLATER GEHEIZTE ABLAGE INTERRUPTOR ESTANTE CALENTADO SCHAKELAAR VERWARMD SCHAP INTERRUPTOR PRATELEIRA AQUECIDA STRÖMBRYTARE FÖR UPPVÄRMD HYLLA

I29 INTERRUTTORE LUMINOSO ON/OFF  RESISTENZA SCALDANTE HEATING RESISTANCE ON/OFF LIGHT SWITCH INTERRUPTEUR LUMINEUX ON/OFF  RESISTANCE CHAUFFANTE LEUCHTENDER ON/OFF- SCHALTER INTERRUPTOR LUMINOSO ON/OFF RESISTENCIA CALENTANTE VERWARMING VAN WEERSTAND OP/VAN LICHTE SCHAKELAAR INTERRUPTOR LUMINOSO ON/OFF resistência de aquecimento PÅ - BORT STRÖMBRYTARE SOLIG PÅ / BORT BRUK 

I30 INTERRUTTORE  BATTERIE BATTERIES SWITCH INTERRUPTEUR BATTERIES BATTERIESCHALTER INTERRUPTOR BATERÍAS BATTERIJEN SCHAKELEN interruptor de bateria PÅ - BORT STRÖMBRYTARE BATTERIERNA

IT INTERRUTTORE TIMER TIMER SWITCH INTERRUPTEUR TIMER TIMERSCHALTER INTERRUPTOR TIMER SCHAKELAAR TIMER INTERRUPTOR TIMER TIMERSTRÖMBRYTARE

IV INTERRUTTORE VENTILATORE EVAPORATORE EVAPORATOR FAN SWITCH INTERRUPTEUR VENTILATEUR EVAPORATEUR SCHALTER VERDAMPFER LÜFTER INTERRUPTOR VENTILADOR EVAPORADOR SCHAKELAAR VENTILATOR VERDAMPER INTERRUPTOR VENTILADOR DO EVAPORADOR STRÖMBRYTARE FÖR AVDUNSTNINGSENHETENS FLÄKT

J J1 CONNETTORE PULSANTI VENDITA PRODOTTI PRODUCT SALE CONNECTOR BUTTONS CONNECTEUR BOUTONS VENTE PRODUITS KNOPFSCHALTER PRODUKTVERKAUF CONECTOR BOTONES VENTA PRODUCTOS CONNECTOR KNOPPEN VERKOOP PRODUCTEN CONECTOR BOTÕES VENDA PRODUTOS KONTAKTKNAPPAR FÖR FÖRSÄLJNING AV PRODUKTER

J2 CONNETTORE GETTONIERA TOKEN MACHINE CONNECTOR CONNECTEUR BOITE A JETONS SCHALTER MÜNZEINWURF CONECTOR MONEDERO CONNECTOR  MUNTINWORP CONECTOR CAIXA COLECTORA MYNTBOXENS ANSLUTNING

J3 CONNETTORE MOTORI COLONNE COLUMN MOTOR SWITCH CONNECTEUR MOTEURS COLONNE SCHALTER SÄULENMOTOREN CONECTOR MOTORES COLUMNAS CONNECTOR MOTOREN KOLOMMEN CONECTOR MOTORES COLUNAS ANSLUTNING FÖR PELARMOTORERNA

J4 CONNETTORE MICRO AUTOMANTENIMENTO MOTORI COLONNE COLUMN MOTOR MICRO AUTOMAINTENANCE SWITCH CONNECTEUR MICRO AUTOMAINTIEN MOTEURS COLONNES MICROSCHALTER SELBSTVERSORGUNG SÄULENMOTOREN CONECTOR MICRO AUTOMANTENIMIENTO MOTORES COLUMNAS CONNECTOR MICRO AUTOM. HANDHAVING MOTOREN KOLOMMEN CONECTOR MICROINTERRUPTOR AUTOMANUTENÇÃO MOTORES COLUNAS MIKROANSLUTNING FÖR AUTOMATISKT UNDERHÅLL AV PELARMOTORERNA

J6 CONNETTORE CONTAPEZZI PIECE-COUNTING CONNECTOR CONNECTEUR COMPTEUR DE PIECES SCHALTER STÜCKZÄHLUNG CONECTOR CONTAPIEZAS CONNECTOR STUKKENTELLER CONECTOR CONTA-PEÇAS STYCKRÄKNEVERKETS KONTAKT

J7 CONNETTORE INTERRUTTORI CARICO/SCARICO COLONNE LOAD/UNLOAD COLUMN INTERRUPTOR SWITCH CONNECTEUR INTERRUPTEURS CHARGEMENT/DECHARGEMENT COLONNES SCHALTER SÄULENLADUNG/ENTLADUNG CONECTOR INTERRUPTORES CARGA/DESCARGA COLUMNAS CONNECTOR SCHAKELAARS IN-/UITLADING KOLOMMEN CONECTOR INTERRUPTORES CARGA/DESCARGA COLUNAS STRÖMBRYTARE FÖR PÅLASTNING/AVLASTNING AV PELARNA

J8 CONNETTORE NICRO FINE CORSA COLONNE COLUMN NICRO END RUN CONNECTOR CONNECTEUR NICRO FIN DE COURSE COURSE COLONNES MICROSCHALTER SÄUELNENDLAUF CONECTOR NICRO FIN RECORRIDO COLUMNAS CONNECTOR MICRO EINDSCHAKELAAR KOLOMMEN CONECTOR MICROINTERRUPTOR FIM DE PERCURSO COLUNAS MIKROANSLUTNING FÖR PELARNAS SLAGLÄNGD

J9 CONNETTORE ALIMENTAZIONE 24 Vac SCHEDA ELETTRONICA ELECTRONIC FILE 24 Vac POWER SUPPLY CONNECTOR CONNECTEUR ALIMENTATION 24 Vac FICHE ELECTRONIQUE SCHALTER 24V-VERSORGUNG SPEICHERKARTE CONECTOR ALIMENTACION 24 Vac TARJETA ELECTRONICA CONNECTOR VOEDING 24 Vac ELEKTRONISCHE KAART CONECTOR ALIMENTAÇÃO 24 VAC PLACA ELECTRÓNICA ANSLUTNING FÖR STRÖMFÖRSÖRJNING 24 V AC ELEKTRONISKT KORT

J10 CONNETTORE FUSIBILE PROTEZIONE SCHEDA ELETTRONICA ELECTRONIC FILE PROTECTION FUSE CONNECTOR CONNECTEUR FUSIBLE PROTECTION FICHE ELECTRONIQUE SCHALTER SCHMELZSICHERUNGSDRAHT SPEICHERKARTE CONECTOR FUSIBLE PROTECCION TARJETA ELECTRONICA CONNECTOR ZEKERING BESCHERMING ELEKTRONISCHE KAART CONECTOR FUSÍVEL PROTECÇÃO PLACA ELECTRÓNICA ANSLUTNING AV SÄKRINGEN SOM SKYDDAR DET ELEKTRONISKA KORTET

J11 CONNETTORE FUSIBILE PROTEZIONE MOTORI MOTOR PROTECTION FUSE CONNECTOR CONNECTEUR FUSIBLE PROTECTION MOTEURS SCHALTER SCHMELZSICHERUNGSDRAHT  MOTOREN CONECTOR FUSIBLE PROTECCION MOTORES CONNECTOR ZEKERING BESCHERMING MOTOREN CONECTOR FUSÍVEL PROTECÇÃO MOTORES ANSLUTNING AV SÄKRINGEN FÖR MOTORSKYDD

J12 CONNETTORE FUSIBILE PROTEZIONE OUT STABILIZZATORE OUT PROTECTION FUSE STABILISER CONNECTOR CONNECTEUR FUSIBLE PROTECTION OUT STABILISATEUR SCHALTER SCHMELZSICHERUNGSDRAHT STABILISATOR OUT CONECTOR FUSIBLE PROTECCION OUT ESTABILIZADOR CONNECTOR ZEKERING BESCHERMING OUT STABILISATOR CONECTOR FUSÍVEL PROTECÇÃO OUT ESTABILIZADOR ANSLUTNING AV SÄKRINGEN FÖR STABILISERINGSSKYDD

K K1 KLIXON VASCHETTA ASCIUGA CONDENSA THERMAL PROTECTOR KLIXON BAC RECUPERATION EAUX DE CONDENSATION KLIXON KONDENSWASSER SCHALE KLIXON CONTENEDOR SECA HUMEDAD KLIXON BASSIN DROGEN CONDENS KLIXON RECIPIENTE ENXUGA CONDENSAÇÃO KLIXON  BEHÅLLARE FÖR ATT TORKA UPP KONDENSVATTNET

K2 KLIXON FINE SBRINAMENTO KLIXON FOR END OF DEFROSTING KLIXON DEGIVRAGE KLIXON ENDE DER ABTAUUNG KLIXON DE DESESCARCHAMIENTO KLIXON EINDE ONTDOOIING KLIXON FIM DESCONGELAMENTO KLIXON SLUT PÅ AVFROSTNINGEN

K3 KLIXON DI SICUREZZA THERMAL PROTECTOR protection thermique KLIXON KLIXON DE SEGURIDAD KLIXON VEILIGHEID KLIXON DE SEGURANÇA SÄKERHETSKLIXON

K4 TERMISTORE THERMISTOR THERMISTOR THERMISTORE TERMISTOR TERMISTORE TERMISTOR TERMISTOR

KW PROTETTORE TERMICO KRIWAN INT69 KRIWAN INT69 THERMAL PROTECTION PROTECTION  THERMIQUE THERMISCHER SCHUTZ KRIWAN INT69 PROTECTOR TERMICO KRIWAN INT69 THERMISCHE BESCHERMER KRIWAN INT69 PROTECTOR TÉRMICO KRIWAN INT69 TERMISKT SKYDD KRIWAN INT69

L L1 REATTORE MAGNETICO MONOLAMPADA REACTOR REACTEUR MONOLAMPE MONOLAMPE REAKTOR REACTOR MONOLAMPARA MAGNETISCHE REACTOR EEN LAMP REACTOR MAGNÉTICO MONOLÂMPADA MAGNETISK REAKTOR MED EN LAMPA

L3 REATTORE ELETTRONICO MONOLAMPADA ELECTRONIC BALLAST REACTEUR ELECTRONIQUE MONOLAMPE ELEKTRONISCHE MONOLAMPE REAKTOR REACTOR ELECTRONICO MONOLAMPARA ELEKTRONISCHE REACTOR EEN LAMP REACTOR ELECTRÓNICO MONOLÂMPADA ELEKTRONISK REAKTOR MED EN LAMPA

L4 REATTORE ELETTRONICO BILAMPADA ELECTRONIC BALLAST DOBLE LIGHTING REACTEUR ELECTRONIQUE BILAMPE ELEKTRONISCHE BILAMPE REAKTOR REACTOR ELECTRONICO BILAMPARA ELEKTRONISCHE REACTOR TWEE LAMPEN REACTOR ELECTRÓNICO BILÂMPADA ELEKTRONISK REAKTOR MED TVÅ LAMPOR

L5 TUBO FLUORESCENTE T8 FLUORESCENT LAMP T8 TUBE FLUORESCENT T8 FLUORESZIERENDES ROHR T8 TUBO NEON T8 FLUORESCENTE BUIS T8 TUBO FLUORESCENTE T8 FLUORESCERANDE RÖR T8

L6 TUBO FLUORESCENTE T5 FLUORESCENT LAMP T5 TUBE FLUORESCENT T5 FLUORESZIERENDES ROHR T5 TUBO NEON T5 FLUORESCENTE BUIS T5 TUBO FLUORESCENTE T5 FLUORESCERANDE RÖR T5

L6 LAMPADA "LA MACCHINA NON DA RESTO" "THE MACHINE GIVES NO CHANGE" BULB LAMPE "LA MACHINA NE REND PAS LA MONNAIE" LAMPE "GERÄT GIBT KEIN RESTGELD" LAMPARA "LA MAQUINA NO DA CAMBIO" LAMP "HET APPARAAT GEEFT GEEN WISSELGELD TERUG" LÂMPADA "A MÁQUINA NÃO DÁ TROCO" INDIKATORLAMPA "MASKINEN GER EJ VÄXEL"

L7 LAMPADA ILLUMINAZIONE PULSANTE COLONNA 1 COLUMN 1 BUTTON BULB LIGHTING LAMPE ECLAIRAGE BOUTON COLONNE 1 BELEUCHTUNGSLAMPE SCHALTER SÄULE 1 LAMPARA ILUMINACION PULSANTE COLUMNA 1 LAMP VERLICHTING KNOP KOLOM 1 LÂMPADA ILUMINAÇÃO BOTÃO COLUNA 1 BELYSNINGSLAMPA FÖR KNAPP PÅ PELARE 1

L8 LAMPADA ILLUMINAZIONE PULSANTE COLONNA 2 COLUMN 2 BUTTON BULB LIGHTING LAMPE ECLAIRAGE BOUTON COLONNE 2 BELEUCHTUNGSLAMPE SCHALTER SÄULE 2 LAMPARA ILUMINACION PULSANTE COLUMNA 2 LAMP VERLICHTING KNOP KOLOM 2 LÂMPADA ILUMINAÇÃO BOTÃO COLUNA 2 BELYSNINGSLAMPA FÖR KNAPP PÅ PELARE 2

L9 LAMPADA ILLUMINAZIONE PULSANTE COLONNA 3 COLUMN 3 BUTTON BULB LIGHTING LAMPE ECLAIRAGE BOUTON COLONNE 3 BELEUCHTUNGSLAMPE SCALTER SÄULE 3 LAMPARA ILUMINACION PULSANTE COLUMNA 3 LAMP VERLICHTING KNOP KOLOM 3 LÂMPADA ILUMINAÇÃO BOTÃO COLUNA 3 BELYSNINGSLAMPA FÖR KNAPP PÅ PELARE 3

L10 LAMPADA ILLUMINAZIONE PULSANTE COLONNA 4 COLUMN 4 BUTTON BULB LIGHTING LAMPE ECLAIRAGE BOUTON COLONNE 4 BELEUCHTUNGSLAMPE SCHALTER SÄULE 4 LAMPARA ILUMINACION PULSANTE COLUMNA 4 LAMP VERLICHTING KNOP KOLOM 4 LÂMPADA ILUMINAÇÃO BOTÃO COLUNA 4 BELYSNINGSLAMPA FÖR KNAPP PÅ PELARE 4

L7 TUBO FLUORESCENTE T2 FLUORESCENT LAMP T2 TUBE FLUORESCENT T2 FLUORESZIERENDES ROHR T2 TUBO NEON T2 FLUORESCENTE BUIS T2 TUBO FLUORESCENTE T2 FLUORESCERANDE RÖR T2

L9 LAMPADA AD INCANDESCENZA INCANDESCENT BULB LAMPE A INCANDESCENCE GLÜHLAMPE LAMPARA DE INCANDESCENCIA GLOEILAMP LÂMPADA INCANDESCENTE GLÖDLAMPA

L10 REATTORE ELETTRONICO MULTILAMPADA ELECTRONIC REACTOR REACTEUR ELECTRONIQUE MULTILAMPE ELEKTRISCHE MULTILAMPE REAKTOR REACTOR ELECTRONICO MULTILAMPARA ELEKTRONISCHE REACTOR MEER LAMPEN REACTOR ELECTRÓNICO MULTILÂMPADA ELEKTRONISK REAKTOR MED FLERA LAMPOR

L11 REATTORE MAGNETICO MONOLAMPADA 120/60HZ 120/60HZ MONOBULB MAGNETIC REACTOR REACTEUR MAGNETIQUE MONOLAMPE 120/60HZ  MAGNETISCHE 120/60HZ MONOLAMPENDROSSELSPULE  REACTOR MAGNETICO MONOLAMPARAA 120/60HZ MAGNETISCHE REACTOR EEN LAMP 120/60HZ REACTOR MAGNÉTICO MONOLÂMPADA 120/60HZ MAGNETISK REAKTOR MED EN LAMPA 120/60HZ

L LINEA 220/50/1 220/50/1 LINE LIGNE 230/50/1 LINIE 220/50/1 LINEA 220/50/1 LIJN 220/50/1 LINEA 220/50/1 LINJE 220/50/1

LA SPIA ARANCIO ORANGE WARNING LIGHT TEMOIN ORANGE  KONTROLLLAMPE ORANGE LUZ DE AVISO ARANJADA ORANJE CONTROLELAMPJE LUZ INDICADORA LARANJA ORANGE INDIKATOR

LV SPIA VERDE GREEN WARNING LIGHT TEMOIN VERT KONTROLLLAMPE GRÜN LUZ DE AVISO VERDE GROEN CONTROLELAMPJE LUZ INDICADORA VERDE GRÖN INDIKATOR

M MP MICRO INTERRUTTORE PORTA DOOR MICROSWITCH MICRINTERRUPTEUR MICROSCHALTER TÜR MICRO INTERRUPTOR PUERTA MICROSCHAKELAAR DEUR MICRO INTERRUPTOR PORTA DÖRRENS MIKROSTRÖMBRYTARE

M1 MICRO INTERRUTTORE FINE CORSA SALITA ASCENT END RUN MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR FIN DE COURSE MONTEE MIKROSCHALTER  ENDLAUF ANSTIEG MICRO INTERRUPTOR FIN TRAJECTORIA SUBIDA MICROSCHAKELAAR EINDE SLAG STIJGING MICRO INTERRUPTOR FIM DE PERCURSO SUBIDA MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR HÖJNINGENS SLAGLÄNGD

M1 MICROINTERRUTTORE VENTILATORE EVAPORATORE EVAPORATOR FAN MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR VENTILATEUR EVAPORATEUR MIKROSCHALTER  VENTILATOR VERDAMPFER MICRO INTERRUPTOR VENTILADOR EVAPORADOR MICROSCHAKELAAR VENTILATOR VERDAMPER MICROINTERRUPTOR VENTILADOR EVAPORADOR MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR AVDUNSTNINGSENHETENS FLÄKT

M2 MICROINTERRUTTORE AUTOMANTENIMENTO MOTORE SPORTELLO MOTOR SHUTTER DOOR AUTOMAINTENANCE MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR AUTOMANTIEN MOTEUR PORTE MIKROSCHALTER  SELBSTVERSORGUNG TÜRMOTOR MICRO INTERRUPTOR AUTOMANTENIMIENTO MOTOR COMPUERTA MICROSCHAKELAAR AUTOM. HANDHAVING MOTOR DEURTJE    MICROINTERRUPTOR AUTOMANUTENÇÃO MOTOR PORTA MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR AUTOMATISKT UNDERHÅLL AV MOTORNS DÖRR

M3 MICROINTERRUTTORE CONSENSO COLONNE COLUMN CONSENT MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR CONSENSUS COLONNES MIKROSCHALTER  SÄULENFREIGABE MICRO INTERRUPTOR CONSENTIMIENTO COLUMNAS MICROSCHAKELAAR TOESTEMMING KOLOMMEN MICROINTERRUPTOR CONSENSO COLUNAS MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR PELARNA

M4 MICROINTERRUTTORE RESET GETTONIERA TOKEN MACHINE RESET MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR RESET BOITE A JETONS MIKROSCHALTER  RESET MÜNZEINWURF MICRO INTERRUPTOR RESET MONEDERO MICROSCHAKELAAR  RESET MUNTINWORP MICROINTERRUPTOR RESET CAIXA COLECTORA MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR NOLLSTÄLLNING AV MYNTBOXEN

M5 MICROINTERRUTTORE AUTOMANTENIMENTO MOTORE COLONNA 1 COLUMN 1 MOTOR AUTOMAINTENANCE MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR AUTOMAINTIEN MOTEUR COLONNE 1 MIKROSCHALTER  MOTORENSELBSTVERSORGUNG SÄULE 1 MICRO INTERRUPTOR AUTOMANTENIMIENTO MOTOR COLUNMA 1 MICROSCHAKELAAR AUTOM. HANDHAVING MOTOR KOLOM 1 MICROINTERRUPTOR AUTOMANUTENÇÃO MOTOR COLUNA 1 MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR AUTOMATISKT UNDERHÅLL AV PELARMOTOR 1

M6 MICROINTERRUTTORE AUTOMANTENIMENTO MOTORE COLONNA 2 COLUMN 2 MOTOR AUTOMAINTENANCE MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR AUTOMAINTIEN MOTEUR COLONNE 2 MIKROSCHALTER  MOTORENSELBSTVERSORGUNG SÄULE 2 MICRO INTERRUPTOR AUTOMANTENIMIENTO MOTOR COLUNMA 2 MICROSCHAKELAAR AUTOM. HANDHAVING MOTOR KOLOM 2 MICROINTERRUPTOR AUTOMANUTENÇÃO MOTOR COLUNA 2 MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR AUTOMATISKT UNDERHÅLL AV PELARMOTOR 2

M7 MICROINTERRUTTORE AUTOMANTENIMENTO MOTORE COLONNA 3 COLUMN 3 MOTOR AUTOMAINTENANCE MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR AUTOMAINTIEN MOTEUR COLONNE 3 MIKROSCHALTER  MOTORENSELBSTVERSORGUNG SÄULE 3 MICRO INTERRUPTOR AUTOMANTENIMIENTO MOTOR COLUNMA 3 MICROSCHAKELAAR AUTOM. HANDHAVING MOTOR KOLOM 3 MICROINTERRUPTOR AUTOMANUTENÇÃO MOTOR COLUNA 3 MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR AUTOMATISKT UNDERHÅLL AV PELARMOTOR 3

M8 MICROINTERRUTTORE AUTOMANTENIMENTO MOTORE COLONNA 4 COLUMN 3 MOTOR AUTOMAINTENANCE MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR AUTOMAINTIEN MOTEUR COLONNE 4 MIKROSCHALTER  MOTORENSELBSTVERSORGUNG SÄULE 4 MICRO INTERRUPTOR AUTOMANTENIMIENTO MOTOR COLUNMA 4 MICROSCHAKELAAR AUTOM. HANDHAVING MOTOR KOLOM 4 MICROINTERRUPTOR AUTOMANUTENÇÃO MOTOR COLUNA 4 MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR AUTOMATISKT UNDERHÅLL AV PELARMOTOR 4

M9 MICROINTERRUTTORE FINE CORSA INFERIORE COLONNA 1 COLUMN 1 LOWER END RUN MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR FIN DE COURSE INFERIEURE COLONNES 1 MIKROSCHALTER UNTERENDLAUF SÄULE 1 MICRO INTERRUPTOR FIN TRAJECTORIA INFERIOR COLUMNA 1 MICROSCHAKELAAR EINDE ONDERSTE SLAG  KOLOM 1 MICROINTERRUPTOR FIM DE PERCURSO INFERIOR COLUNA 1 MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR UNDRE PELARENS SLAGLÄNGD 1

M10 MICROINTERRUTTORE FINE CORSA INFERIORE COLONNA 2 COLUMN 2 LOWER END RUN MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR FIN DE COURSE INFERIEURE COLONNE 2 MIKROSCHALTER UNTERENDLAUF SÄULE 2 MICRO INTERRUPTOR FIN TRAJECTORIA INFERIOR COLUMNA 2 MICROSCHAKELAAR  EINDE ONDERSTE SLAG KOLOM 2 MICROINTERRUPTOR FIM DE PERCURSO INFERIOR COLUNA 2 MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR UNDRE PELARENS SLAGLÄNGD 2

M11 MICROINTERRUTTORE FINE CORSA INFERIORE COLONNA 3 COLUMN 3 LOWER END RUN MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR FIN DE COURSE INFERIEURE COLONNE 3 MIKROSCHALTER UNTERENDLAUF SÄULE 3 MICRO INTERRUPTOR FIN TRAJECTORIA INFERIOR COLUMNA 3 MICROSCHAKELAAR EINDE ONDERSTE SLAG KOLOM 3 MICROINTERRUPTOR FIM DE PERCURSO INFERIOR COLUNA 3 MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR UNDRE PELARENS SLAGLÄNGD 3

M12 MICROINTERRUTTORE FINE CORSA INFERIORE COLONNA 4 COLUMN 4 LOWER END RUN MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR FIN DE COURSE INFERIEURE COLONNE 4 MIKROSCHALTER UNTERENDLAUF SÄULE 4 MICRO INTERRUPTOR FIN TRAJECTORIA INFERIOR COLUMNA 4 MICROSCHAKELAAR EINDE ONDERSTE SLAG KOLOM 4 MICROINTERRUPTOR FIM DE PERCURSO INFERIOR COLUNA 4 MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR UNDRE PELARENS SLAGLÄNGD 4

M13 MICROINTERRUTTORE FINE CORSA SUPERIORE COLONNA 1 COLUMN 1 UPPER END RUN MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR FIN DE COURSE SUPERIEURE COLONNE 1 MIKROSCHALTER OBERENDLAUF SÄULE 1 MICRO INTERRUPTOR FIN TRAJECTORIA SUPERIOR COLUMNA 1 MICROSCHAKELAAR EINDE BOVENSTE SLAG KOLOM 1 MICROINTERRUPTOR FIM DE PERCURSO SUPERIOR COLUNA 1 MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR ÖVRE PELARENS SLAGLÄNGD 1

M14 MICROINTERRUTTORE FINE CORSA SUPERIORE COLONNA 2 COLUMN 2 UPPER END RUN MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR FIN DE COURSE SUPERIEURE COLONNE 2 MIKROSCHALTER OBERENDLAUF SÄULE 2 MICRO INTERRUPTOR FIN TRAJECTORIA SUPERIOR COLUMNA 2 MICROSCHAKELAAR EINDE BOVENSTE SLAG KOLOM 2 MICROINTERRUPTOR FIM DE PERCURSO SUPERIOR COLUNA 2 MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR ÖVRE PELARENS SLAGLÄNGD 2

M15 MICROINTERRUTTORE FINE CORSA SUPERIORE COLONNA 3 COLUMN 3 UPPER END RUN MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR FIN DE COURSE SUPERIEURE COLONNE 3 MIKROSCHALTER OBERENDLAUF SÄULE 3 MICRO INTERRUPTOR FIN TRAJECTORIA SUPERIOR COLUMNA 3 MICROSCHAKELAAR EINDE BOVENSTE SLAG KOLOM 3 MICROINTERRUPTOR FIM DE PERCURSO SUPERIOR COLUNA 3 MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR ÖVRE PELARENS SLAGLÄNGD 3

M16 MICROINTERRUTTORE FINE CORSA SUPERIORE COLONNA 4 COLUMN 4 UPPER END RUN MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR FIN DE COURSE SUPERIEURE COLONNE 4 MIKROSCHALTER OBERENDLAUF SÄULE 4 MICRO INTERRUPTOR FIN TRAJECTORIA SUPERIOR COLUMNA 4 MICROSCHAKELAAR EINDE BOVENSTE SLAG KOLOM 4 MICROINTERRUPTOR FIM DE PERCURSO SUPERIOR COLUNA 4 MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR ÖVRE PELARENS SLAGLÄNGD 4

M17 MICROINTERRUTTORE SISTEMA ASP SYSTEM ASP MICROSWITCH MICRO INTERRUPTEUR SYSTEME ASP MICROSHCLATER SYSTEM ASP MICROINTERRUPTORNSISTEMA ASP MICROSCHAKELAAR AFZ.SYSTEEM MICROINTERRUPTOR SISTEMA ASP SYSTEMETS MIKROSTRÖMBRYTARE ASP

M M2 MICRO INTERUTTORE FINE CORSA DISCESA DESCENT MICRO INTERRUPTEUR FIN DE COURSE DESCENTE MIKROSCHALTER ENDLAUF ABGANG MICRO INTERRUPTOR FIN TRAJECTORIA DESCENSO MICROSCHAKELAAR EINDE SLAG DALING MICROINTERRUPTOR FIM DE PERCURSO DESCIDA MIKROSTRÖMBRYTARE FÖR SÄNKNINGENS SLAGLÄNGD

N N NEUTRO NEUTRAL NEUTRE NEUTRALLEITUNG NEUTRO NEUTRAAL NEUTRO NEUTRAL

P PTC PROTETTORE TERMICO THERMAL PROTECTOR PROTECTEUR THERMIQUE SICHERHEITS HEIZUNG  PROTECTOR TERMICO THERMISCHE BESCHERMER PROTECTOR TÉRMICO TERMISK SKYDDSENHET

P1 PULSANTE SELEZIONE COLONNA 1 COLUMN 1 SELECTION BUTTON BOUTON SELECTION COLONNE 1 WAHLSCHALTER SÄULE 1 BOTON SELECCION COLUMNA 1 KNOP SELECTIE KOLOM 1 BOTÃO SELECÇÃO COLUNA 1 KNAPP FÖR VAL AV PELARE 1

P2 PULSANTE SELEZIONE COLONNA 2 COLUMN 2 SELECTION BUTTON BOUTON SELECTION COLONNE 2 WAHLSCHALTER SÄULE 2 BOTON SELECCION COLUMNA 2 KNOP SELECTIE KOLOM 2 BOTÃO SELECÇÃO COLUNA 2 KNAPP FÖR VAL AV PELARE 2

P3 PULSANTE SELEZIONE COLONNA 3 COLUMN 3 SELECTION BUTTON BOUTON SELECTION COLONNE 3 WAHLSCHALTER SÄULE 3 BOTON SELECCION COLUMNA 3 KNOP SELECTIE KOLOM 3 BOTÃO SELECÇÃO COLUNA 3 KNAPP FÖR VAL AV PELARE 3

P4 PULSANTE SELEZIONE COLONNA 4 COLUMN 4 SELECTION BUTTON BOUTON SELECTION COLONNE 4 WAHLSCHALTER SÄULE 4 BOTON SELECCION COLUMNA 4 KNOP SELECTIE KOLOM 4 BOTÃO SELECÇÃO COLUNA 4 KNAPP FÖR VAL AV PELARE 4

P5 PULSANTE RESET RESET BUTTON BOUTON RESET RESETSCHALTER BOTON RESET  RESETKNOP BOTÃO RESET RESETKNAPP

R R1 RESISTENZA CORAZZATA SBRINAMENTO EVAPORATOR DEFROSTING HEATING RESISTOR RESISTANCE DEGIVRAGE ABTAUUNGS HEIZUNG RESISTENCIA CORAZADA DE DESESCARCHAMIENTO GEPANTSERDE WEERSTAND ONTDOOIING RESISTÊNCIA PROTEGIDA DESCONGELAMENTO BEPANSRAT AVFROSTNINGSMOTSTÅND

R1 RELAY RESISTENZE CORAZZATE HARDENED RELAY RESISTANCES RELAIS DES RÉSISTANCES BLINDÉE ERHÄRTETE RELAIS WIDERSTÄNDE RESISTENCIAS ENDURECIDAS DE RELEVO GEHARDE AFLOSSING WEERSTANDEN RESISTÊNCIAS ENDURECIDAS DE RELÉ MANTELRESISTANS RELÄ 

R2 RESISTENZA SCALDANTE ASCIUGA CONDENSA DRIP DEFROSTING HEATING RESISTOR RESISTANCE CHAUFFANTE EAU CONDENSATION KONDENSWASSER RAHEMNHEIZUNG RESISTENCIA DE CALOR PARA SECAR LA HUMEDAD VERWARMINGSWEERSTAND DROGEN CONDENS RESISTÊNCIA AQUECEDORA ENXUGA ÁGUA DE CONDENSAÇÃO UPPVÄRMNINGSMOTSTÅND FÖR ATT TORKA UPP KONDENSVATTNET

R2 RELAY VALVOLA VALVE RELAY VALVE RELAY VENTILRELAIS VàLVULA DE RELé AFSLUITERRELAIS VàLVULA DE RELé VENTIL RELÆ

R2 RELAY HC2 RELAY HC2 RELAIS HC2 RELAIS HC2 RELÉ HC2 RELAIS HC2 RELÉ HC2 HC2 RELÄ

R3 RESISTENZA SCALDANTE PERIMETRALE OUTSIDE PERIMETER HEATING RESISTOR RESISTANCE CHAUFFANTE PERIMETRALE RAHMEN HEIZUNG RESISTENCIA DE CALOR PERIMETRAL VERWARMINGSWEERSTAND OMTREK RESISTÊNCIA AQUECEDORA PERIMÉTRICA PERIMETRISKT UPPVÄRMNINGSMOTSTÅND

R4 RESISTENZA SCALDANTE PIANETTO HEATING RESISTOR WORKING SURFACE RESISTANCE CHAUFFANTE PLAN HEIZUNG ARBEITSPLATTE RESISTENCIA DE CALOR PARA REPISA VERWARMINGSWEERSTAND PANEEL RESISTÊNCIA AQUECEDORA PRATELEIRA PLANETS UPPVÄRMNINGSMOTSTÅND

R4 RESISTENZA CORAZZATA VASCA POT HARDENED RESISTENCE RÉSISTANCES BLINDÉE DE LA CUVE ERHÄRTETE KESSEL WIDERSTÄNDE RESISTENCIA CORAZADA DE CALDERA POT AFLOSSING WEERSTANDEN RESISTÊNCIAS ENDURECIDAS DE LA CUPA MANTELRESISTANS VANNA

R5 RESISTENZA SCALDANTE MUSETTO HEATING RESISTOR FRONTAL PROFILE RESISTANCE CHAUFFANTE CORNICHE FRONT HEIZUNG RESISTENCIA DE CALOR PARA LA CARITA VERWARMINGSWEERSTAND VOORKANT RESISTÊNCIA AQUECEDORA ROSTO FRAMSIDANS UPPVÄRMNINGSMOTSTÅND

R5 RESISTENZA CORAZZATA VASCA POT HARDENED RESISTENCE RÉSISTANCES BLINDÉE DE LA CUVE ERHÄRTETE KESSEL WIDERSTÄNDE RESISTENCIA CORAZADA DE CALDERA POT AFLOSSING WEERSTANDEN RESISTÊNCIAS ENDURECIDAS DE LA CUPA MANTELRESISTANS VANNA

R6 RESISTENZA SCALDANTE PERIMETRALE PORTA COLD-STORE DOOR FRAME HEATING RESISTOR RESISTANCE CHAUFFANTE PERIMETRALE PORTE ERWÄRMUNGSRESISTENZ TÜRRAHMEN KÜHLBEREICH RESISTENCIA DE CALOR PERIMETRAL PUERTA VERWARMINGSWEERSTAND OMTREK DEUR RESISTÊNCIA AQUECEDORA PERIMÉTRICA PORTA UPPVÄRMNINGSMOTSTÅND FÖR DÖRRENS OMKRETS



R7 RESISTENZA SCALDANTE VETRO PORTA HEATING RESISTOR GLAS RESISTANCE  CHAUFFANTE VITRE PORTE WIDERSTÄNDE ZUR ERWÄRMUNG FRÜHER GLAS RESISTENCIA DE CALOR VIDRIO PUERTA VERWARMINGSWEERSTAND GLAS DEUR RESISTÊNCIA AQUECEDORA VIDRO PORTA DÖRRGLASETS UPPVÄRMNINGSRELÄ

R8 RELAY COMPRESSORE COMPRESSOR RELAY RELAIS COMPRESSEUR RELAY KOMPRESSOR RELAY COMPRESOR RELAY COMPRESSOR RELÉ COMPRESSOR KOMPRESSORRELÄ

R9 RELAY RITARDATORE DELAY RELAY RELAIS DE RETARD RELAY STROMVERZÖGERUNG RELAY ATRAZADOR RELAY VERTRAGER RELÉ DIFERIDO FÖRSENINGSRELÄ

R10 RELAY LUCI LIGHTING RELAY RELAIS ECLAIRAGE RELAY LICHT RELAY LUCES RELAY LAMPEN RELÉ LUZES LAMPRELÄER

R12 RELAY HC4 RELAY HC4 RELAIS HC4 RELAY HC4 RELAY HC4 RELAY HC4 RELÉ HC4 RELÄ HC4

R13 TELERUTTORE + TERMICO REMORE CONTROL SWITCH + THERMIC TELERUPTEUR + THERMIQUE SCHALTER + THERMISCHE SCHUTZ TELERUCTOR + TERMICO CONTACTGEVER + THERM.BEV. TELEINTERRUPTOR + TÉRMICO TELESTRÖMBRYTARE - TERMISK

R14 RELAY SBRINAMENTO DEFROSTING RELAY RELAIS DÉGIVRAGE ABTAUNG RELAY RELAY DE DESESCARCHAMIENTO RELAY ONTDOOIING RELÉ DESCONGELAMENTO AVFROSTNINGSRELÄ

R15 RESISTENZA SCALDANTE SBRINAMENTO SCARICO HEATING RESISTOR DEFROSTING RESISTANCE CHAUFFANTE DEGIVRAGE ABTAUUNGSHEIZUNG RESISTENCIA DE CALOR PARA LA DESESCARCHAMIENTO VERWARMINGSWEERSTAND ONTDOOIING AFVOER RESISTÊNCIA AQUECEDORA DESCONGELAMENTO DESCARGA UPPVÄRMNINGSMOTSTÅND FÖR AVFROSTNINGSTÖMNING

R16 RESISTENZA SCALDANTE FIANCHI SIDE HEATING RESISTANCE RESISTANCE CHAUFFANTE JOUES SEITEN HEIZUNG RESISTENCIA DE CALOR PANELES LATERALES VERWARMINGSWEERSTAND ZIJKANTEN RESISTÊNCIA AQUECEDORA LATERAIS UPPVÄRMNINGSMOTSTÅND FÖR SIDORNA

R17 RESISTENZA SCALDANTE SEGNAGUSTI HEATING RESISTOR FLAVOUR DISPLAY RESISTANCE CHAUFFANTE PORTE-PARFUMS SORTEN SCHILDER HEIZUNG RESISTENCIA DE CALOR DESIGNA SABORES VERWARMINGSWEERSTAND SMAAKAANGEVER RESISTÊNCIA AQUECEDORA ASSINALA-SABORES UPPVÄRMNINGSMOTSTÅND FÖR SMAKSIGNALERING

R19 RESISTENZA SCALDANTE GOCCIOLATOIO DRIP TRAY HEATING RESISTOR RESISTANCE CHAUFFANTE EGOUTTOIR HEIZWIDERSTAN TROPFBLECH RESISTENCIA DE CALOR GOTERA VERWARMINGSWEERSTAND DRUPPELOPVANG RESISTÊNCIA AQUECEDORA GOTEJADORA UPPVÄRMNINGSMOTSTÅND DROPPLATTA

R20 RESISTENZA SCALDANTE VENTILATORE EVAPORATORE HEATING RESISTOR INSIDE FAN RESISTANCE CHAUFFANTE VENTILATEUR INTERIEUR WIDERSTÄNDE ZUR ERWÄRMUNG FRÜHER INNEN VENTILATOR RESISTENCIA DE CALOR VENTILADOR EVAPORADOR VERWARMINGSWEERSTAND VENTILATOR VERDAMPER RESISTÊNCIA AQUECEDORA VENTILADOR EVAPORADOR UPPVÄRMNINGSMOTSTÅND FÖR AVDUNSTNINGSENHETENS FLÄKT

R21 RESISTENZA SCALDANTE CANALE ASPIRAZIONE HEATING RESISTOR SUCTION CHANNEL RESISTANCE CHAUFFANTE CANAL EXPOSITION WIDERSTÄNDE ZUR ERWÄRMUNG FRÜHER KANAL AUSSTELLUNG RESISTENCIA DE CALOR CANALE ASPIRACION VERWARMINGSWEERSTAND AANZUIGKANAAL RESISTÊNCIA AQUECEDORA CANAL ASPIRAÇÃO UPPVÄRMNINGSMOTSTÅND FÖR UPPSUGNINGSKANALEN

R22 RESISTENZA SCALDANTE PLAFONIERA UPPER LIGHT HEATING RESISTOR RESISTANCE CHAUFFANTE CANAL PLAFONIER ERWÄRMUNG RESISTENZ DER DECKENLAMPE RESISTENCIA DE CALOR LUMINARIA ADOSADA VERWARMINGSWEERSTAND PLAFONNIÈRE RESISTÊNCIA AQUECEDORA LUMINÁRIA UPPVÄRMNINGSMOTSTÅND FÖR PLAFONDEN

R23 RESISTENZA SCALDANTE PERIMETRALE CELLA DI RISERVA HEATING RESISTOR STORAGE DOOR RESISTANCE CHAUFFANTE PERIMETRALE CELLULE DE RESERVE RAHMENHEIZUNG DES RESERVEFACH RESISTENCIA DE CALOR PERIMETRAL CELDA DE RESERVA VERWARMINGSWEERSTAND OMTREK RESERVECEL RESISTÊNCIA AQUECEDORA PERIMÉTRICA CÂMARA DE RESERVA PERIMETRALT UPPVÄRMNINGSMOTSTÅND FÖR RESERVCELLEN

R24 RESISTENZA SCALDANTE EVAPORATORE HEATING RESISTOR EVAPORATOR RESISTANCE CHAUFFANTE EVAPORATEUR VERDAMPFER HEIZUNG RESISTENCIA DE CALOR EVAPORADOR VERWARMINGSWEERSTAND VERDAMPER RESISTÊNCIA AQUECEDORA EVAPORADOR AVDUNSTNINGSENHETENS UPPVÄRMNINGSMOTSTÅND

R25 RESISTENZA CORAZZATA AUTOLIMITANTE ASCIUGACONDENSA HEATING RESISTOR CONDENSATION-DRYING RESISTANCE BAC EAUX CONDENSATION SELBSTBEGRENZENDE HEIZUNG TAUWASSER TROCKNEN RESISTENCIA AUTOLIMITANTE SECA-HUMEDAD GEPANTSERDE ZELFBEPERKENDE WEERSTAND DROGEN CONDENS RESISTÊNCIA PROTEGIDA AUTOLIMITADORA ENXUGA ÁGUA DE CONDENSAÇÃO BEPANSRAT MOTSTÅND MED AUTOMATISK GRÄNS FÖR TORKNING AV KONDENSVATTNET

R26 RESISTENZA SCALDANTE BOCCA DI MANDATA HEATING RESISTOR OUTLET CHANNEL RESISTANCE CHAUFFANTE SORTIE GEHEIZTE HEIZUNG ABLASSSTUTZEN RESISTENCIA DE CALOR BOCA DE ENTRADA VERWARMINGSWEERSTAND AFGIFTE-OPENING RESISTÊNCIA AQUECEDORA BOCA DE RECALQUE UPPVÄRMNINGSMOTSTÅND FÖR TILLFÖRSELSMYNNINGEN

R27 RESISTENZA SCALDANTE PERIMETRALE PORTA CELLA CELL DOOR FRAME HEATING RESISTOR RESISTANCE CHAUFFANTE PERIMETRALE PORTE CELLULE RAHMENHEIZWIDERSTAND  FACHTÜR RESISTENCIA DE CALOR PERIMETRAL PUERTA CELDA VERWARMINGSWEERSTAND OMTREK DEUR CEL RESISTÊNCIA AQUECEDORA PERIMÉTRICA PORTA CÂMARA PERIMETRALT UPPVÄRMNINGSMOTSTÅND FÖR CELLHÅLLAREN

R28 RESISTENZA SCALDANTE TAVOLA CALDA HEATING RESISTOR WARM BRACKET RESISTANCE CHAUFFANTE PLAQUETTE CHAUD RAHMENHEIZUNG WÄRMEN SIE BÜGEL RESISTENCIA DE CALOR TABLA CALDA VERWARMINGSWEERSTAND WARMBOHLE RESISTÊNCIA AQUECEDORA PRANCHA CALDA UPPVÄRMNINGSMOTSTÅND FÖR VARMA RÄTTER+K30

R29 RESISTENZA SCALDANTE VASCA POT HARDENED RESISTENCE RÉSISTANCES CHAUFFANTE DE LA CUVE ERHÄRTETE KESSEL WIDERSTÄNDE RESISTENCIA CORAZADA DE CALDERA POT AFLOSSING WEERSTANDEN RESISTÊNCIAS ENDURECIDAS DE LA CUPA MANTELRESISTANS VANNA

R30 RESISTENZA SCALDANTE PERIMETRALE VETRO LATERALE

R31 RELE' COMANDO SOLENOIDE DI MANDATA

S S1 SONDA TEMPERATURA TEMPERATURE PROBE SONDE TEMPERATURE TEMPERATUR FUEHLER SONDA TEMPERATURA SONDE TEMPERATUUR SONDA TEMPERATURA TEMPERATURSOND

S2 SONDA SBRINAMENTO DEFROSTING PROBE SONDE DEGIVRAGE ABTAUUNG FUEHLER SONDA DE DESESCARCHAMIENTO SONDE ONTDOOIING SONDA DESCONGELAMENTO AVFROSTNINGSSOND

S2 VALVOLA RIEMPIMENTO ACQUA WATER FILLING UP VALVE VALVE DE REMPLIR DE L'EAU FÜLLEN WASSER WASSER VÁLVULA DE PUESTA EN CARGA DE AGUA WATER BRANDSTOFVULKLEP VÁLVULA DE ENCHIMENTO DE AGUA BRÄNSLEPÅFYLLNINGSVENTIL

S3 SONDA DI CONFRONTO CONFRONT PROBE SONDE TEMPERATURE TEPERATUR FUEHLER SONDA DE COMPARACION SONDE VERGELIJKING SONDA DE CONFRONTO JÄMFÖRELSESOND

S3 SPIA TERMOSTATO THERMOSTAT LAMP LAMPE DE THERMOSTAT THERMOSTAT LAMPE LAMPARA de TERMOSTATO THERMOSTAAT LAMP LAMPARA DE TERMOSTATO TERMOSTAT SYNKRONINDIKERANDE LAMPA 

S4 SPIA SBRINAMENTO DEFROSTING LIGHT TEMOIN DEGIVRAGE ABTAUUNGS LAMPE LUZ DE AVISO DESESCARCHAMIENTO CONTROLELAMPJE ONTDOOIING LUZ INDICADORA DESCONGELAMENTO AVFROSTNINGSINDIKATOR

S4 LAMPADA CENTRALE CENTRAL LAMP LAMPE CENTRAL ZENTRALE LAMPE LAMPARA CENTRAL CENTRAL LAMP LÂMPADA CENTRAL HUVUD-LAMPA

S5 SENSORE LIVELLO ACQUA WATER LEVEL PROBE SONDE NIVEAU EAUX WASSER NIVEAU FÜHLER SENSOR DE NIVEL AGUA SENSOR WATERPEIL SENSOR NÍVEL DE ÁGUA VATTENNIVÅSENSOR

S5 LAMPADE LATERALI SIDE LAMP LAMPE LATERAL SEITEN LAMPE LAMPARA DE LADO STADE LAMP LÂMPADA LATERAL LATERAL LAMPA

S6 SENSORE MAGNETICO MAGNETIC SENSOR CAPTEUR MAGNETIQUE MAGNETSENSOR SENSOR MAGNETICO MAGNEETSENSOR SENSOR MAGNÉTICO MAGNETISK SENSOR

S6 LAMPADE LATERALI SIDE LAMP LAMPE LATERAL SEITEN LAMPE LAMPARA DE LADO STADE LAMP LÂMPADA LATERAL LATERAL LAMPA

S7 VARIATORE DI VELOCITA' VELOCITY TRANSFORMER ÉCHANGEUR DE VITESSE GESCHWINDIGKEIT WECHSLER VARIADOR DE VELOCIDAD SNELHEIDSVARIATOR VARIADOR DE VELOCIDADE HASTIGHETSVARIATOR

S8 PRESSOSTATO PRESSURE SWITCH PRESSOSTAT DRUCKWAECHTER PRESOSTATO PRESSOSTAAT PRESSÓSTATO TRYCKMÄTARE

S9 SPINA ALIMENTAZIONE FEEDING PLUG FICHE ALIMENTATION ELEKTRISCHER STECKER LUZ DE AVISO DE ALIMENTACION VOEDINGSSTEKKER FICHA DE ALIMENTAÇÃO STRÖMMATNINGSKONTAKT

S10 CAVO ALIMENTAZIONE FEEDING CABLE CABLE ALIMENTATION VERSORGUNGS KABEL CABLE ALIMENTACION VOEDINGSKABEL CABO ALIMENTAÇÃO ELKABEL

S11 PRESA ELETTRICA PLUG PRISE SUPPL. MONO Stecker Monofase ENCHUFE ELECTRICO ELEKTRISCH STOPCONTACT TOMADA ELÉCTRICA ELUTTAG

S13 SPIA LUMINOSA BLOCCO MOTORE COMPRESSOR STOP PILOT LAMP témoin bloquage moteur MOTOR STOP LICHT LUZ DE AVISO BLOQUEO MOTOR CONTROLELAMPJE MOTORBLOK LUZ INDICADORA LUMINOSA BLOQUEIO MOTOR LYSINDIKATOR FÖR BLOCKERING AV MOTORN

S15 SPIA LUMINOSA PILOT LIGHT TEMOIN LUMINEUX KONTROLLLAMPE LUZ DE AVISO CONTROLELAMPJE LUZ INDICADORA LUMINOSA LYSINDKATOR

S16 SONDA PT100 PT100 PROBE SONDE PT100  PT100 SONDE SONDA PT100 SONDE PT100 SONDA PT100 SOND PT100

S17 SENSORE DI UMIDITA' HUMIDITY SENSOR CAPTEUR D'HUMIDITE FEUCHTIGKEITSSENSOR SENSOR DE HUMEDAD VOCHTIGHEIDSSENSOR SENSOR DE HUMIDADE FUKTSENSOR

S18 SEGNALATORE D'ALLARME WARNING LIGHT TEMOIN D' ALARME ALARMANZEIGER LUZ DE ALARMA WAARSCHUWING AANSTEEK LUZ DE AVISO ALARMSIGNALERING

S19 SONDA CONDENSATORE SONDA CONDENSATORE SONDA CONDENSATORE SONDA CONDENSATORE SONDA CONDENSATORE SONDA CONDENSATORE SONDA CONDENSATORE SONDA CONDENSATORE

S20 SPIA PRESENZA RETE

T TL1 TELERUTTORE COMPRESSORE COMPRESSOR REMOTE CONTROL SWITCH TELERUPTEUR COMPRESSEUR FERNSCHALTER KOMPRESSOR TELERUCTOR COMPRESOR CONTACTGEVER  COMPRESSOR TELEINTERRUPTOR COMPRESSOR KOMPRESSORNS TELESTRÖMBRYTARE

TL2 RELE' TERMICO THERMAL RELAY RELAIS THERMIQUE THERMORELAIS RELE TERMICO THERMISCH RELAY RELÉ TÉRMICO TERMISKT RELÄ

TL3 CONTATTO AUSILIARIO N.C. N.C AUXILIARY CONTACT TERMINAL CONTACT AUXILLIAIRE N.C. N.C. RESERVEKONTAKT CONTACTO AUXILIARIO N.C. HULPCONTACT N.C. CONTACTO AUXILIAR N.C. HJÄLPKONTAKT N.C.

TL4 CONTATO AUSILIARIO N.O. N.O AUXILIARY CONTACT TERMINAL CONTACT AUXILLIAIRE N.O. N.O. RESERVEKONTAKT CONTACTO AUXILIARIO N.O. HULPCONTACT N.O. CONTACTO AUXILIAR N.O. HJÄLPKONTAKT N.O.

TL5 CONTATTORE CONTACTOR CONTACTEUR RELAISSCHALTER CONTACTOR CONTACTMAKER CONTADOR KONTAKTOR

T1 TERMOMETRO THERMOMETER THERMOMETRE THERMOMETER TERMOMETRO THERMOMETER TERMÓMETRO TERMOMETER

T1 TIMER TIMER TIMER TIMER TIMER TIMER TIMER TIMER

T2 TERMOSTATO THERMOSTAT THERMOSTAT THERMOSTAT TERMOSTATO THERMOSTAAT TERMÓSTATO TERMOSTAT

T2 TERMOSTATO VENTILATORE CONDENSATORE CONDENSING FAN THERMOSTAT THERMOSTAT VENTILATEUR CONDENSATEUR THERMOSTAT VENTILATOR  KONDENSATOR TERMOSTATO VENTILADOR CONDENSADOR THERMOSTAAT  VENTILATOR CONDENSATOR TERMÓSTATO VENTILADOR CONDENSADOR KONDENSATORFLÄKTENS TERMOSTAT

T3 TEMPORIZZATORE TIMER TEMPORISATEUR TIMER TEMPORIZADOR TIMER TIMER TIMER

T5 TRASFORMATORE D' ISOLAMENTO INSULATION TRANSFORMER TRANSFORMATEUR D'ISOLATION Isolation Umgestalter TRANSFORMADOR DE AISLAMIENTO TRANSFORMATOR ISOLATIE TRANSFORMADOR ISOLADOR ISOLERINGSTRANSFORMATOR

T5 TERMOSTATO ABILITAZIONE GETTONIERA TOKEN MACHINE THERMOSTAT QUALIFICATION THERMOSTAT AUTORISATION BOITE A JETONS THERMOSTAT  MÜNZEINWURFFREIGABE TERMOSTATO HABILITACION MONEDERO THERMOSTAAT INSCHAKELING MUNTINWORP TERMÓSTATO HABILITAÇÃO CAIXA COLECTORA TERMOSTAT MED AKTIVERING VIA POLETTER

T6 TRASFORMATORE ALIMENTAZIONE TRANSFORMER TRANSFORMATEUR ALIMENTATION ELEKTRISCHER UMGESTALTER TRANSFORMADOR DE ALIMENTACION VOEDINGSTRANSFORMATOR TRANSFORMADOR ALIMENTAÇÃO STRÖMTRANSFORMATOR

T7 TERMOSTATO CELLA DI RISERVA STORAGE THERMOSTAT THERMOSTAT CELLULE DE RESERVE RESERVEFACH THERMOSTAT TRANSFORMADOR CELDA DE RESERVA THERMOSTAAT RESERVECEL TERMÓSTATO CÂMARA DE RESERVA RESERVCELLENS TERMOSTAT

T8 ALIMENTATORE BASSA TENSIONE LOW VOLTAGE POWER SUPPLY ALIMENTATEUR BASSE TENSION TIEF SPANNUNG VERSORGUNG ALIMENTADOR BAJA TENSION VOEDER LAAGSPANNING ALIMENTADOR BAIXA TENSÃO LÅGSPÄNNINGSMATARE

T9 TERMOSTATO DI SICUREZZA SAFETY THERMOSTAT THERMOSTAT DE SECURITE Sicherheits Thermostat TERMOSTATO DE SEGURIDAD VEILIGHEIDSTHERMOSTAAT TERMÓSTATO DE SEGURANÇA SÄKERHETSTERMOSTAT

T10 TERMOSTATO DI FINE SBRINAMENTO END DEFROSTING THERMOSTAT THERMOSTAT DE FIN DE DEGIVRAGE THERMOSTAT ABTAUENDE TERMOSTATO DE FIN DESESCARCHAMIENTO THERMOSTAAT EINDE ONTDOOIING TERMÓSTATO DE FIM DE DESCONGELAMENTO TERMOSTAT FÖR AVFROSTNINGSSLUT

T11 TERMOSTATO  VENTOLE CONDENSAZIONE CONDENSING FAN THERMOSTAT THERMOSTAT VENTILATEUR CONDENSATION THERMOSTAT KONDENSATIONSFLÜGELRÄDER TERMOSTATO ROTORES CONDENSACION THERMOSTAAT VINNEN CONDENSATIE TERMÓSTATO VENTOINHAS DE CONDENSAÇÃO TERMOSTAT FÖR KONDENSATIONSFLÄKTAR

TX TRASFORMATORE ALIMENTAZIONE APP APP ELECTRICITY TRANSFORMER TRANSFORMATEUR ALIMENTATION APP VERSORGUNGS TRANSFORMATOR APP TRANSFORMADOR DE ALIMENTACION APP TRANSFORMATOR VOEDING APP. TRANSFORMADOR ALIMENTAÇÃO APARELHO STRÖMMATNINGSTRANSFORMATOR APP

U U1 COMPRESSORE COMPRESSOR COMPRESSEUR KOMPRESSOR COMPRESOR COMPRESSOR COMPRESSOR KOMPRESSOR

U2 VENTILATORE CONDENSATORE CONDENSER FAN VENTILATEUR CONDENSATEUR VENTILATOR DES KONDENSATOR VENTILADOR CONDENSADOR VENTILATOR CONDENSATOR VENTILADOR CONDENSADOR KONDENSATORFLÄKT

U3 VENTILATORE EVAPORATORE EVAPORATOR FAN VENTILATEUR EVAPORATEUR VENTILATOR DES VERDAMPFER VENTILADOR EVAPORADOR VENTILATOR VERDAMPER VENTILADOR EVAPORADOR AVDUNSTNINGSENHETENS FLÄKT

U4 VENTILATORE PULIZIA CLEANING FAN VENTILATEUR NETTOYAGE REINIGUNGS VENTILATOR VENTILADOR LIMPIEZA VENTILATOR REINIGING VENTILADOR LIMPEZA RENGÖRINGSFLÄKT

U5 COMPRESSORE CELLA DI RISERVA STORAGE COMPRESSOR COMPRESSEUR CELLULE EISKAMMER KOMPRESSOR COMPRESOR CELDA DE RESERVA COMPRESSOR RESERVECEL COMPRESSOR CÂMARA DE RESERVA RESERVCELLENS KOMPRESSOR

U6 VENTILATORE CONDENSATORE CELLA DI RISERVA STORAGE CONDENSER MOTOR FAN VENTILATEUR CONDENSATEUR CELLULE DE RESERVE VENTILATOR DES KONDENSATOR RESERVEFACH VENTILADOR CONDENSADOR CELDA DE RESERVA VENTILATOR CONDENSATOR RESERVECEL VENTILADOR CONDENSADOR CÂMARA DE RESERVA RESERVCELLENS KONDENSATORFLÄKT

U7 VENTILATORE PULIZIA CELLA DI RISERVA STORAGE CLEANING FAN VENTILATEUR NETTOYAGE CELLULE DE RESERVE REINIGUNGS VENTILATOR RESERVEFACH VENTILADOR LIMPIEZA CELDA DE RESERVA VENTILATOR REINIGING RESERVECEL VENTILADOR LIMPEZA CÂMARA DE RESERVA FLÄKT FÖR RENGÖRING AV RESERVCELLEN

U8 STARTER STARTER STARTER STARTER STARTER STARTER STARTER STARTER

U9 MOTORE MOVIMENTO VETRI GLASS MOVEMENT MOTOR MOTEUR MOUVEMENT VITRES SCHEIBENBEWEGUNGSMOTOR MOTOR MOVIMIENTO VIDRIOS MOTOR VERPLAATSING GLAZEN MOTOR MOVIMENTO VIDROS MOTOR FÖR RUTORNAS RÖRELSE

U10 PISTONE RIBALTAMENTO VASCA    TANK OVERTURNING PISTON PISTON RENVERSEMENT CUVE WANNENKIPPKOLBEN    PISTON VUELCO TANQUE ZUIGER KANTELING BASSIN PISTÃO VIRADA RECIPIENTE PISTONG FÖR ATT VÄLTA BEHÅLLAREN

U11 FILTRO ANTIDISTURBO FILTER FILTRE Störungswidriger Filter FILTRO ANTINTERFERENCIA ANTISTOORFILTER FILTRO ANTIPERTURBAÇÃO FILTER MOT STÖRNINGAR

U12 ATTUATORE ACTUATOR ACTIONNEUR BEWEGUNG DER HAUBE ACTUADOR ACTUATOR ACTUADOR AKTIVERINGSENHET

U13 MOTORE SPORTELLO MOTOR SHUTTER DOOR MOTEUR PORTE TÜRMOTOR MOTOR COMPUERTA MOTOR DEURTJE MOTOR PORTA DÖRRMOTOR

U14 MOTORE COLONNA 1 COLUMN 1 MOTOR MOTEUR COLONNE 1 MOTOR SÄULE 1 MOTOR COLUMNA 1 MOTOR KOLOM 1 MOTOR COLUNA 1 PELARMOTOR 1

U15 MOTORE COLONNA 2 COLUMN 2 MOTOR MOTEUR COLONNE 2 MOTOR SÄULE  2 MOTOR COLUMNA 2 MOTOR KOLOM 2 MOTOR COLUNA 2 PELARMOTOR 2

U16 MOTORE COLONNA 3 COLUMN 3 MOTOR MOTEUR COLONNE 3 MOTOR SÄULE  3 MOTOR COLUMNA 3 MOTOR KOLOM 3 MOTOR COLUNA 3 PELARMOTOR 3

U17 MOTORE COLONNA 4 COLUMN 4 MOTOR MOTEUR COLONNE 4 MOTOR SÄULE  4 MOTOR COLUMNA 4 MOTOR KOLOM 4 MOTOR COLUNA 4 PELARMOTOR 4

U18 VENTILATORE DI CONDENSAZIONE ASCIUGACONDENSA CONDENSATION-DRYER FAN VENTILATEUR ANTI-CONDENSATION KONDENSATION VEMTILATOR KONDENSTROCKNER VENTILADOR DE CONDENSACION SECADOR DE CONDENSACION LUCHTDROGER VENTILADOR DE CONDENSAÇÃO ENXUGA ÁGUA CONDENSADA KONDENSATIONSFLÄKT FÖR ATT TORKA UPP KONDENSVATTNET

U19 VENTILATORE CONDENSATORE REVERSIBILE REVERSIBLE FAN CONDENSER VENTILATEUR CONDENSEUR REVERSIBLE REVERSIBLER KONDENSATOR VENTILATOR CONDENSADOR VENTILADOR REVERSIBLE AANJAGER VERDICHTER REVERSIBELE VENTILADOR DE CONDENSAÇÃO REVERSìVEL fläkt KONDENSOR DIREKTDRIVEN

V V1 VETRO FRONTALE RISCALDATO FRONTAL WARMED GLASS VITRE FRONTALE CHAUFFANTE HEISSES FRONT GLAS VIDRIO FRONTAL CAIENTADO VERWARMD GLAS VOORKANT VIDRO FRONTAL AQUECIDO UPPVÄRMD VINDRUTA

V2 VETRO LATERALE RISCALDATO LATERAL WARMED GLASS VITRE LATERALE CHAUFFANTE HEISSES SEITEN GLAS VIDRIO LATERAL CALENTADO VERWARMD GLAS ZIJKANT VIDRO LATERAL AQUECIDO UPPVÄRMD SIDORUTA

V3 VETRO RISCALDATO PORTA DOR WARMED GLASS VITRE PORTE CHAUFFANTE GEHEIZTE TÜRSCHEIBE VIDRO PUERTA CALENTADO VERWARMD GLAS DEUR VIDRO AQUECIDO PORTA UPPVÄRMD DÖRRUTA

V4 VETRO  RISCALDATO CAPPELLOTTO

Pos. 2 UNITA' CONDENSATRICE CONDENSING UNIT unité condensatrice AGGREGAT UNIDAD CONDENSADORA CONDENSATIE-UNIT UNIDADE CONDENSADORA KONDENSERINGSENHET

Pos. 3 POSIZION CONNETTORI QUADRO COMANDI SWITCH BOARD CONNECTOR POSITION POSITION CONNECTEUR TABLEAU DE COMMANDES VERBINDERPOSITION STEUERPANEEL POSICION CONECTORES TABLERO DE MANDOS POSITIE CONNECTOREN BEDIENINGSPANEEL POSIÇÃO CONECTORES QUADRO COMANDOS ANSLUTNINGARNAS LÄGE PÅ KONTROLLPANELEN

Pos. 4 SCHEDA ON/OFF ON/OFF BOARD fiche on/off EIN/AUS SCHALTER TARJETA ON/OFF ON/OFF-KAART PLACA ON/OFF KORT PÅ/AV

Pos. 6 FLAT DI COLLEGAMENTO CENTRALINA-SCHEDA ELETTRONICA JOINING FLAT flat de branchement VERBINDUNGSKABEL FLAT DE CONNEXION CENTRALITA-TARJETA ELECTRONICA FLAT VOOR AANSLUITING STUURCENTRALE-ELEKTRONISCHE KAART FLAT DE LIGAÇÃO CENTRAL-PLACA ELECTRÓNICA FLAT FÖR ANSLUTNING AV CENTRAL-ELEKTRONISKT KORT

Pos. 7 IMPIANTO COMANDI PISTONI RIBALTAMENTO VASCA OVERTURNING TANK PISTON COMMAND PLANT INSTALLATION COMMANDESPISTONS RENVERSEMENT CUVE STEUERANLAGE  WANNENKIPPKOLBEN INTALACION MANDOS PISTONES VUELCO TANQUE INSTALLATIE BEDIENING ZUIGERS KANTELING BASSIN INSTALAÇÃO COMANDOS PISTÕES VIRADA RECIPIENTE ANLÄGGNING FÖR KONTROLL AV BEHÅLLARENS VÄLTNINGSKOLVAR

Pos. 8 SCHEDA ELETTRONICA MOTORI MOTOR ELECTRONIC FILE FICHE ELECTRONIQUE MOTEUR MOTORENSPEICHERKARTE TARJETA ELECTRONICA MOTORES ELEKTRONISCHE KAART MOTOREN PLACA ELECTRÓNICA MOTORES MOTORERNAS ELEKTRONISKA KORT

Pos. 9 IMPIANTO COMANDO MOTORE SPORTELLO SHUTTER DOOR COMMAND PLANT INSTALLATION COMMANDE MOTEUR PORTE STEUERANLAGE   TÜRMOTOR INSTALACION MANDO  MOTOR COMPUERTA INSTALLATIE BEDIENING MOTOR DEURTJE IMPIANTO COMANDO MOTOR PORTA ANLÄGGNING FÖR KONTROLL AV MOTORNS DÖRR

Pos. 10 SCHEDA ELETTRONICA CIRCUITI LOGIGI LOGIC CIRCUIT ELECTRONIC FILE FICHE ELECTRONIQUE CIRCUITS LOGIQUES SPEICHERKARTE LOGIKSCHALTUNG TARJETA ELECTRONICA CIRCUITOS LOGICOS ELEKTRONISCHE KAART LOGICACIRCUITS PLACA ELECTRÓNICA DOS CIRCUITOS LÓGICOS ELEKTRONISKT KORT MED LOGISKA KRETSAR

Pos. 11 IMPIANTO COMANDI MOTORE RIBALTINA MOTOR FLAP COMMAND PLANT INSTALLATION COMMANDES MOTEUR RABAT STEUERANLAGE KIPPERMOTOR INSTALACION MANDOS MOTOR SOLAPA DE CIERRE INSTALLATIE BEDIENING KANTELMOTOR INSTALAÇÃO COMANDOS MOTOR ABA ROTATÓRIA ANLÄGGNING FÖR KONTROLL AV VÄLTNINGSMOTORN

Pos. 12 MODULO QUADRO ESTERNO EXTERNAL BOARD MODULE module tableau exterieur EXTERNER SCHALTER TABLERO MODULO EXTERNO MODULE EXTERN PANEEL MÓDULO QUADRO EXTERNO MODUL FÖR DEN UTVÄNDIGA PANELEN

Pos. 13 LCD GRUPPO LCD (OPTIONAL) LCD GROUP LCD (OPTIONAL) LCD groupe LCD ( option) LCD GRUPPE LCD (ZUBEHOER) LCD GRUPO LCD (OPCIONAL) LCD GROEP LCD (OPTIONAL) LCD GRUPO LCD (FACULTATIVO) LCD GRUPP LCD (TILLVAL)

Pos. 14 UNITA' CONDENSATRICE MISTA MIXED CONDENSING UNIT UNITE CONDENSATRICE MIXTE MISCHKONDENSIEREINHEIT UNIDAD CONDENSADORA MIXTA GEMENGDE CONDENSATIE-UNIT UNIDADE CONDENSADORA MISTA BLANDAD KONDENSERINGSENHET

Pos. 15 UNITA' CONDENSATRICE AD ARIA AIR CONDENSING UNIT UNITE CONDENSATRICE A AIR LUFTKONDENSIEREINHEIT UNIDAD CONDENSADOR CON AIRE LUCHTCONDENSATIE-UNIT UNIDADE CONDENSADORA DE AR LYFTSTYRD KONDENSERINGSENHET

1 INGRESSO FASE ALIMENTAZIONE CENTRALINA ELETTRONICA ELECTRONIC BOARD FEEDING PHASE Phase alimentation boitier electronique VERSORGUNGS PHASE  DER ELEKTRONIK FASE DE ALIMENTACION DE CENTRALITA ELECTRONICA INGANG FASE VOEDING ELEKTRONISCHE STUURCENTRALE ENTRADA FASE ALIMENTAÇÃO CENTRAL ELECTRÓNICA INGÅNG FÖR DEN ELEKTRONISKA CENTRALENS MATNINGSFAS

2 INGRESSO NEUTRO ALIMENTAZIONE CENTRALINA ELETTRONICA ELECTRONIC BOARD NEUTRAL FEEDING Neutre alimentation boitier electronique NEUTRALE VERSOGUNG DER ELEKTRONIK INGRESO NEUTRO ALIMENTACION CENTRALITA ELECTRONICA NEUTRALE INGANG VOEDING ELEKTRONISCHE STUURCENTRALE ENTRADA NEUTRO ALIMENTAÇÃO CENTRAL ELECTRÓNICA NEUTRAL INGÅNG FÖR MATNING AV DEN ELEKTRONISKA CENTRALEN

3 USCITA FASE COMANDO COMPRESSORE COMPRESSOR CONTROL PHASE Sortie phase cpmmande compresseur AUSGANG PHASE KOMPRESSOR KOMANDO SALIDA FASE MANDO COMPRESSOR UITGANG FASE BEDIENING  COMPRESSOR SAÍDA FASE COMANDO COMPRESSOR UTGÅNG FÖR KOMPRESSORNS KONTROLLFAS

5 USCITA FASE ALIMENTAZIONE ELETTROVALVOLA DI MANDATA SOLENOIDE VALVE FEEDING PHASE Sortie phase alimentation electrovanne AUSGANGS PHASE VERSORGUNG ELEKTROVENTIL SENDUNG SALIDA FASE ALIMENTACION ELECTROVALVULA DE ENVIO UITGANG FASE VOEDING ELEKTROKLEP AFGIFTE SAÍDA FASE ALIMENTAÇÃO ELECTROVÁLVULA DE RECALQUE UTGÅNG FÖR FASMATNING AV TILLFÖRSELNS ELEKTRISKA VENTIL

6 USCITA FASE COMANDO VALVOLA SOLENOIDE SOLENOID VALVE EXIT PHASE SORTIE PHASE COMMANDE VANNE SOLENOIDE PHASENAUSGANG SOLENOIDVENTILSTEUERUNG SALIDA FASE MANDO VALVULA SOLENOIDE UITGANG FASE BEDIENING SOLENOIDEKLEP SAÍDA FASE COMANDO VÁLVULA SOLENÓIDE UTGÅNG FÖR FASKONTROLL AV SOLENOIDVENTILEN

7 INGRESSO NEUTRO ALIMENTAZIONE VALVOLE FEEDING VALVE NEUTRAL ENTRY SORTIE NEUTRE ALIMENTATION VANNES NEUTRALLEITUNGSEINGANG VENTILVERSORGUNG INGRESO NEUTRO ALIMENTACION VALVULAA NEUTRALE INGANG VOEDING KLEPPEN ENTRADA NEUTRO ALIMENTAÇÃO VÁLVULAS NEUTRAL INGÅNG FÖR VENTILMATNING

8 INGRESSO NEUTRO RESISTENZA SBRINAMENTO NEUTRAL DEFROSTING RESISTANCE ENTRANCE ENTRé NEUTRE RESISTANCE DEGIVRAGE NEUTRALLEITUNGSEINGANG SCHALTER ENTRADA NEUTRAL de la RESISTENCIA que DESHIELA NEUTRALE ONTDOOIENDE WEERSTAND INGANG NEUTRO que DESCONGELANDO ENTRADA DE RESISTÊNCIA HALL NEUTRAL BRUK  AVFROSTNINGENS

9 USCITA FASE ALIMENTAZIONE ELETTROVALVOLA SBRINAMENTO DEFROSTING SOLENOIDE VALVE FEEDING PHASE Sortie phade alimentation electronique dégivrage AUSGANGS PHASE VERSORGUNG ELEKTROVENTIL ABTAUUNG SALIDA FASE ALIMENTACION VALVULA SOLENOIDE DESESCARCHAMIENTO UITGANG FASE VOEDING ELEKTROKLEP ONTDOOIING SAÍDA FASE ALIMENTAÇÃO ELECTROVÁLVULA DESCONGELAMENTO FASUTGÅNG FÖR MATNING AV AVFROSTNINGENS ELEKTRISKA VENTIL

10 USCITA FASE ABILITAZIONE SBRINAMENTO GONE OUT DEFROSTING QUALIFICATION PHASE SORTIE DE LA PHASE DEGIVRANT DE QUALIFICATION GEGANGEN AUS ABFROSTEN QUALIFIKATION PHASE SALIO DESHELANDO  FASE DO REQUISITO GEGAANE UIT HET ONTDOOIEN VAN GESCHIKTHEID FASE SAÍDO DESCONGELAR FASE DE QUALIFICAÇÃO GRIND FASEN AKTIVERING AVFROSTNINGENS

10 USCITA FASE ALIMENTAZIONE VALVOLA A 4 VIE  VALVE 4 WAYS FEEDING PHASE EXIT SORTIE PHASE ALIMENTATION VANNE A 4 VOIES PHASENAUSGANG 4-WEG  VENTILVERSORGUNG SALIDA FASE ALIMENTACION VALVULA A 4 VIE UITGANG FASE VOEDING 4-WEGSKLEP USCITA FASE ALIMENTAÇÃO VÁLVULA A 4 VIE UTGÅNG FÖR 4-FAS VENTILENS MATNING

11 INGRESSO FASE ABILITAZIONE SBRINAMENTO DEFROSTING QUALIFICATION PHASE ENTRANCE ENTREE DEGIVRANT DE PHASE DE QUALIFICATION ABFROSTENER QUALIFIKATION PHASE EINGANG DESHELAR la ENTRADA de la FASE del REQUISITO ONTDOOIENDE GESCHIKTHEID FASE INGANG DESCONGELANDO ENTRADA DE FASE DE QUALIFICAÇÃO HALL FASEN AKTIVERING AVFROSTNINGENS

12 INGRESSO FASE ALIMENTAZIONE LUCI FEEDING LIGHTS ENTRY PHASE ENTREE PHASE ALIMENTATION LUMIERES PHASENEINGANG LICHTVERSORGUNG INGRESO FASE ALIMENTACION LUCES INGANG FASE VOEDING LICHTEN ENTRADA FASE ALIMENTAÇÃO LUZES INGÅNG FÖR LJUSENS MATNINGSFAS

13 INGRESSO NEUTRO ALIMENTAZIONE LUCI FEEDING LIGHTS NEUTRAL ENTRY ENTREE NEUTRE ALIMENTATION LUMIERES NEUTRALLEITUNGSEINGANG  LICHTVERSORGUNG INGRESO NEUTRO ALIMENTACION LUCES NEUTRALE INGANG VOEDING LICHTEN ENTRADA NEUTRA ALIMENTAÇÃO LUZES NEUTRAL INGÅNG FÖR LJUSENS MATNING

14 USCITA NEUTRO VENTILATORE CONDENSAZIONE CONDENSING FAN NEUTRAL EXIT SORTIE NEUTRE VENTILATEUR CONDENSATION NEUTRALLEITUNGSAUSGANG KONDENSIERVENTILATOR SALDIA NEUTRO VENTILADOR CONDENSACION NEUTRALE UITGANG VENTILATOR CONDENSATIE SAÍDA NEUTRO VENTILADOR CONDENSAÇÃO NEUTRAL UTGÅNG FÖR KONDENSATIONSFLÄKTEN

15 USCITA FASE COMANDO VENTILATORE CONDENSAZIONE CONDENSING FAN EXIT COMMAND PHASE SORTIE PHASE COMMANDE VENTILATEUR CONDENSATION PHASENAUSGANG STEUERUNG KONDENSIERVENTILATOR SALIDA FASE MANDO VENTILADOR CONDENSACION UITGANG FASE BEDIENING VENTILATOR CONDENSATIE SAÍDA FASE COMANDO VENTILADOR CONDENSAÇÃO FASUTGÅNG FÖR KONDENSATIONENS FLÄKTKONTROLL

16 USCITA FASE COMANDO SBRINAMENTO VENTILATORE CONDENSAZIONE CONDENSING FAN DEFROSTING COMMAND PHASE EXIT SORTIE PHASE COMMANDE DEGIVRAGE VENTILATEUR CONDENSATION PHASENAUSGANG  ABTAUSTEUERUNG KONDENSIERVENTILATOR SALIDA FASE MANDO DESESCARCHAMIENTO VENTILADOR CONDENSACION UITGANG FASE BEDIENING ONTDOOIING  VENTILATOR CONDENSATIE SAÍDA FASE COMANDO DESCONGELAMENTO VENTILADOR CONDENSAÇÃO FASUTGÅNG FÖR KONTROLL AV KONDENSATIONSFLÄKTENS AVFROSTNING

IS1 SEZIONATORE GENERALE (BLOCCO PORTA) GENERAL ISOLATING SWITCH (DOOR BLOCK) SECTIONNEUR GENERAL (BLOC PORTE) HAUPTSCHALTER  (TÜRSPERRE) SECCIONADOR GENERAL (BLOQUEO PUERTA) CENTRALE SCHEIDINGSSCHAKELAAR (DEURBLOKKERING) DISJUNTOR GERAL (BLOQUEIO PORTA) HUVUDSTRÖMBRYTARE (DÖRRBLOCKERING)

IS2 SEZIONATORE CENTRALINE ELETTRONICHE ELECTRICAL BOARD ISOLATING SWITCH SECTIONNEUR CENTRALES ELECTRONIQUES TRENNSCHALTER ELEKTRONIKZENTRALEN SECCIONADOR CENTRALITAS ELECTRONICAS SCHEIDINGSSCHAKELAAR ELEKTRONISCHE STUURCENTRALES DISJUNTOR CENTRAIS ELECTRÓNICAS FRÅNKOPPLINGSENHET FÖR ELEKTRONISKA CENTRALER

IS4 SEZIONATORE ILLUMINAZIONE LIGHTING SWITCH SECTIONNEUR ECLAIRAGE TRENNSCHALTER  BELEUCHTUNG SECCIONADOR ILUMINACION SCHEIDINGSSCHAKELAAR VERLICHTING DISJUNTOR ILUMINAÇÃO BELYSNINGENS FRÅNKOPPLINGSENHET

S13 SPIA ROSSA BLOCCO MOTORE MOTOR BLOCK RED WARNING LIGHT TEMOIN ROUGE BLOC MOTEUR ROTE KONTROLLLAMPE MOTORSTOP LUZ DE AVISO ROJA BLOQUEO MOTOR ROOD CONTROLELAMPJE MOTORBLOK LUZ INDICADORA VERMELHA BLOQUEIO MOTOR RÖD INDIKATOR FÖR MOTORBLOCKERING

TL1 TELERUTTORE COMPRESSORE COMPRESSOR REMOTE CONTROL SWITCH TELERUPTEUR COMPRESSEUR FERNSCHALTER KOMPRESSOR TELERUPTOR COMPRESOR CONTACTGEVER COMPRESSOR TELEINTERRUPTOR COMPRESSOR KOMPRESSORNS TELESTRÖMBRYTARE

TL2 RELAY TERMICO THERMAL RELAY RELAY THERMIQUE THERMORELAIS RELAY TERMICO THERMISCH RELAY RELÉ TÉRMICO TERMISKT RELÄ

TL3 CONTATTO AUSILIARIO NORMALMENTE CHIUSO NORMALLY CLOSED AUXILIARY CONTACT CONTACT AUXILLIAIRE NORMALEMENT FERME RESERVEKONTAKT  NORMALERWEISE GESCHLOSSEN CONTACTO AUXILIAR NORMALMENTE CERRADO HULPCONTACT NORMAAL DICHT CONTACTO AUXILIAR NORMALMENTE FECHADO HJÄLPKONTAKT SOM NORMALT ÄR STÄNGD

TL4 CONTATTO AUSILIARIO NORMALMENTE APERTO NORMALLY OPEN AUXILIARY CONTACT CONTACT AUXILLIAIRE NORMALEMENT OUVERT RESERVEKONTAKT  NORMALERWEISE OFFEN CONTACTO AUXILIAR NORMALMENTE ABIERTO HULPCONTACT NORMAAL OPEN CONTACTO AUXILIAR NORMALMENTE APERTO HJÄLPKONTAKT SOM NORMALT ÄR ÖPPEN
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Riferitevi sempre al presente manuale prima di compiere qualsiasi operazione.
Conservare con cura il presente manuale e fate in modo che sia sempre disponibile vicino all'apparecchiatura in prossimità di essa.
Prima di effettuare qualsiasi tipo di intervento disconnettere l'apparecchiatura dall'alimentazione elettrica.
Interventi su parti elettriche, elettroniche o componenti dell'impianto frigorifero  devono essere eseguiti da personale specializzato, nel pieno
rispetto delle norme vigenti.
La Società non si assume alcuna responsabilità per eventuali danni a persone, animali o al prodotto conservato in caso di:
- Uso improprio dell’apparecchiatura - Non rispetto delle norme vigenti - Installazione non corretta - Inosservanza del presente Manuale
- Inosservanza del programma manutenzione - Modifiche non autorizzate - Installazione nell'apparecchiatura di pezzi di ricambio non originali
- Installazione e utilizzo dell’apparecchiatura per scopi diversi da quelli che ne hanno caratterizzato la progettazione e la vendita
- Manomissione o danneggiamento del cavo di alimentazione.

Always refer to this manual before performing any operation.
Carefully preserve this manual and make sure it is always on hand either near your equipment or within close proximity of it.
Before doing any type of work, disconnect the equipment from the electrical power supply.
Any work on electrical, electronic and thermodynamic parts must  be carried out by specialized personnel, in full respect of the regulations in

force.
The Society will not assume any responsibility for damage to people, animals or products in the following cases:
- Incorrect use of the equipment - Failure to comply with the regulations in force - Incorrect installation - Failure to observe the instructions listed in
this manual - Failure to observe the maintenance program - Modifications that have not been authorized - Installation of non-original spare parts on
the equipment - Installation and use of the equipment for any purposes other than the ones for which it has been designed and sold
- Damaging or breaking of the feeder cable.

Avant de commencer toute opération, il est recommandé de consulter la notice.
Il est conseillé de garder soigneusement cette notice et de faire en sorte qu’elle soit toujours disponible à côté de l’équipement.
Avant d’effectuer toute opération débrancher l’équipement.
Les interventions sur les parties électriques, électroniques et thermodynamiques relèvent de la compétence d’un personnel qualifié qui doit les
exécuter dans le respect des normes en vigueur.
La société n’est pas responsable pour les dommages éventuels à personnes, animaux ou produits en cas de:
- Utilisation incorrecte de l’installation - Non respect des normes en vigueur - Installation non correcte - Non respect des normes indiquées dans
cette notice - Non respect des indications concernant la maintenance - Toute modification non autorisée - Installation de pièces de rechange non
originales - Installation et utilisation de l’équipement pour des buts différents de ceux qui ont été prévus par le fabricant
- Usure ou endommagement volontaire du câble d’alimentation.

Welche Operation Sie auch immer durchführen wollen - lesen Sie stets zuvor die diesbezüglichen Anweisungen des Handbuches durch.
Bewahren Sie das Handbuch sorgfältig auf und sorgen Sie dafür, daß es immer direkt am Gerät oder zumindest in dessen unmittelbarer Nähe
greifbar ist.
Nehmen Sie das Gerät unbedingt vom Netz, bevor Sie irgendwelche Eingriffe vornehmen.
Eingriffe an den elektrischen, elektronischen und thermodynamischen Bauteilen mußten von Fachpersonal unter sorgfältiger Beachtung aller gülti-
gen Vorschriften und Normen vorgenommen werden.
Die  Gesellschaft übernimmt keinerlei Verantwortung für eventuelle Schäden an Personen, Tieren, Sachen oder dem zu kühlenden Produkt in
den folgenden Fällen:
- Falscher Geräteeinsatz - Nichtbeachtung der gültigen Vorschriften - Fehlerhafte Geräteinstallation - Nichtbeachtung der Vorschriften des vorlie-
genden Handbuchs - Nichtbeachtung der Wartungsvorschriften und -zeiträume - Nicht genehmigten Änderungen - Verwendung von nicht origina-
len Ersatzteilen im Gerät - Installation und Einsatz des Geräts zu anderen als bei Projektierung und Verkauf angegebenen Zwecken
- Aufbrechen oder Beschädigung des Speisungskabel.

Referirse siempre al presente manual antes de completar cualquier funcionamiento.
Conservar con cuidado el manual presente y tenerlo siempre está disponible al lado del aparato, antes de efectuar cualquier tipo de intervención
para desconectar el aparato del alimentacion eléctrica.
Las intervenciones en partes electricas, electrónicas o componentes del sistema refrigerado, deben ser realizarsadas por personal
especializados, en el lleno respeto de las normas vigentes.
La Sociedad no se toma responsabilidad por los posibles daños y perjuicios a las personas, animales o al producto conservado en caso de:
- Uso impropio del aparato – no respeto de las normas vigentes -  Instalación impropia – No observancia del presente Manual
- La no-observancia del mantenimiento del programa - Cambios no autorizados -  Instalación en el aparato de repuestos no originales
- La instalación y uso del aparato para los propósitos diferentes de lo que ha caracterizado la planificación y la venta del mismo aparato
- Daños o alteraciones del cable de alimentación.

Consulte sempre este manual antes de realizar qualquer operação.
Guarde com cuidado este manual e mantenha-o sempre disponível perto do aparelho.
Antes de realizar qualquer tipo de intervenção desligue o aparelho da alimentação eléctrica.
As intervenções em peças eléctricas, electrónicas ou componentes da instalação frigorífica devem ser executadas por pessoas especializadas,
respeitando rigorosamente as normas em vigor.
A empresa não se assume nenhuma responsabilidade por eventuais danificações a pessoas, animais ou objectos ou ao produto conservado se:
- O aparelho for usado impropriamente. – As normas em vigor não forem respeitadas.– A instalação não estiver correcta.
– As instruções do presente Manual não forem observadas.– O programa de manutenção não for respeitado.– Forem feitas modificações não
autorizadas.– Forem instaladas na máquina peças sobresselentes que não sejam as originais.
– O aparelho for instalado e utilizado para fins diferentes daqueles que caracterizaram o seu projecto e a sua venda.
- Alteração ou danificação do cabo de alimentação.
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NOTE / IMPORTANT NOTES  -  NOTE / NOTICE
ANMERKUNGE / HINWEISE  -  NOTAS / INSTRUCCIONES
NOTAS ADVERTÊNCIAS  -  NOT / UYARILAR
OPMERKINGEN / WAARSCHUWINGEN  -  ANMÄRKNINGAR / VARNINGAR
BEMÆRKNINGER/ADVARSLER  -  POZNÁMKY / UPOZORNENÍ
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Herhangi bir islem yapmadan önce bu kitapçigi okuyunuz.
Bu kitapçigi gerektigi her an danisabilmeniz için cihazin yakinnda özenle saklayiniz.
Herhangi bir islem yapmadan önce cihazin elektrik sebekesiyle baglantisini kesiniz.
Elektrik ve eletronik kisimlar ile buzdolabinin düzenegi üzerinde yapilacak olan degisiklilklerin,  yürürlükteki normalara uygun olarak yetkili servis
tarafindan yapilmasi gerekir.
Üretici; insanlara, hayvanlara veya ürünlere gelebilecek zararlar için herhangi bir sorumluluk kabul etmemektedir. Özellikle:
-Cihazin uygunsuz kullanimi halinde – Yürürlükteki normlara aykiri davranma halinde – Yanlis monte edilme halinde – Kitapçiktaki talimatlara uymama
halinde
- Bakim programini takip etmeme halinde – Izinsiz degisikliklerin yapilmasi halinde – Cihaza orijinal olmayan yedek parçalarin monte edilmesi halinde
- Tasarlanip satilmis oldugu isleve uygun olmayan sekilde monte edilip kullanilmasi halinde.
-  Besleme kablosunun karistirilmasi veya zarar görmesi

Raadpleeg altijd eerst deze handleiding voordat u handelingen aan de apparatuur uitvoert.
Bewaar deze handleiding zorgvuldig en zorg ervoor dat hij altijd in de buurt van de apparatuur te vinden is.
Koppel voordat u werkzaamheden gaat uitvoeren de apparatuur los van de elektrische voeding.
Ingrepen aan elektrische of elektronische onderdelen of aan onderdelen van de koelinstallatie moeten door gespecialiseerd personeel worden
verricht, volgens de heersende normen.
Het Bedrijf aanvaardt geen enkele aansprakelijkheid voor eventuele schade aan personen, dieren of aan het bewaarde product in het geval van:
- Oneigenlijk gebruik van de apparatuur – Het niet respecteren van de heersende normen – Onjuiste installatie – Het niet in acht nemen van deze
handleiding - Het niet in acht nemen van het onderhoudsprogramma - Wijzigingen zonder toestemming - Het installeren op de machine van niet-ori-
ginele reserveonderdelen - Installatie en gebruik van de apparatuur voor andere doeleinden dan waarvoor de apparatuur is ontworpen en ver-
kocht - Modificaties aan of beschadiging van het stroomsnoer.

Hänvisa alltid till denna bruksanvisning innan du utför någon operation.
Bevara bruksanvisningen noga och se till att den alltid finns tillgänglig nära maskinen.
innan du utför något ingrepp i maskinen, ska du koppla bort apparaten från strömnätet.
Eventuella ingrepp i de elektriska och elektroniska delar eller på komponenterna i kylanläggningen får bara utföras av specialiserad personal, i
enlighet med gällande normer.
Företaget påtar sig inget ansvar för eventuella skador som omfattar personer, djur eller produkten i följande situationer:
- Felaktig användning av produkten - Gällande normer respekteras inte - Felaktigt utförd installation - Försummelse att iaktta instruktionerna i
bruksanvisningen
- Försummelse att följa underhållsprogrammet - Ändringar som inte auktoriserats - Installation av reservdelar som inte är original
- Installation och användning av apparaten på sätt som skiljer sig från ursprungligt användningsområde som apparaten säljs för.
- Skada eller åverkan på slangen till energitillförseln.

Henvis altid til denne manuale før at gå i gang med enhver operation.
Opbevar denne manuale omhyggeligt og sørg for at den altid er til rådighed i nærheden af apparatet. Før enhver indgrebstype, afkobl apparatet
fra strømforsyningen.
Indgreb på de elektriske eller elektronisk dele, eller på komponenter af køleanlægget bør udføres af faglært personale, i overensstemmelse med de
gældende normer.
Selskabet påtager sig intet ansvar for eventuelle skader på personer, dyr eller opbevaret produkt i tilfælde af:
- Utilladt brug af apparatet – Manglende overholdelse af de gældende normer – Ukorrekt installation – Manglende overholdelse af instrukserne i
denne brugervejledning
- Manglende overholdelse af vedligeholdelsesprogrammet – Uautoriserede ændringer – Installation på apparatet af uoriginale reservedele
- Installation og anvendelse af apparatet til formål, der er forskellige fra dem, der har karakteriseret projekteringen og salget.
- Ukorrekt brug eller beskadigelse af forsyningsledningen.

Než provedete jakoukoli operaci, prostudujte si tuto prírucku.
Prírucku peclive uchovejte tak, aby byla vždy k dispozici a v blízkosti samotného zarízení.
Pred provádením jakéhokoli zásahu odpojte zarízení od elektrického napájení.
Práce na elektrickém a elektronickém zarízení nebo na soucástech chladicího zarízení smí provádet pouze specializovaný personál pri plném
dodržování platných norem.
Spolecnost odmítá jakoukoli odpovednost za prípadné škody na osobách, zvíratech nebo na uchovávaných výrobcích v prípade:
- Nesprávného používání zarízení – Nedodržování platných norem – Nesprávné instalace – Nedodržování pokynu v této prírucce
- Nedodržování plánu údržby – Neoprávnených úprav – Instalace neoriginálních náhradních dílu do zarízení
- Instalace a používání zarízení pro jiné úcely, než je uvedeno v charakteristice pro návrh a prodej zarízení
- Úpravy nebo poškození napájecího kabelu.

NOTE / AVVERTENZE
NOTE / IMPORTANT NOTES  -  NOTE / NOTICE
ANMERKUNGE / HINWEISE  -  NOTAS / INSTRUCCIONES
NOTAS ADVERTÊNCIAS  -  NOT / UYARILAR
OPMERKINGEN / WAARSCHUWINGEN  -  ANMÄRKNINGAR / VARNINGAR
BEMÆRKNINGER/ADVARSLER  -  POZNÁMKY / UPOZORNENÍ
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DISIMBALLO
UNPACKING - DÉBALLAGE - AUSPACKEN - DESEMBALAJE - DESEMBALAGEM
AMBALAJIN ÇIKARTILMASI - DE APPARATUUR UITPAKKEN - UPPACKNING - UDPAKNING - VYBALENÍ

La movimentazione dell'apparecchio va effettuata esclusivamente mediante carrello elevatore, di potenza adeguata al peso
dell'apparecchio e manovrato da personale qualificato: durante tale operazione l'apparecchio deve tassativamente essere posizionato
sull'apposito pallet fornito in dotazione (pallet che va conservato per successive movimentazioni).
Liberare l' apparecchio dall' imballo togliendo le viti che lo bloccano al pallet.
Tutti i materiali dell'imballo sono reciclabili da smaltire in accordo alle disposizioni legislative locali, abbiate cura di distruggere i sacchetti in
"plastica" per evitare che costituiscano fonte di pericolo (soffocamento) per i giochi dei bambini.

The refrigerator must be moved only using a service-lift, the power of which must be adequate to the weight of the refrigerator, the
service-lift should be operated only by qualified staff. Remove the packing from the apparatus and also the transport supports, first taking
off the lower cover.
All packanging materials are recyclable and to be disposed of in accordance with local regulations; be careful to destroy "plastic" bags in
order to avoid children suffocation.

Le déplacement de l'appareil doit étre effectué exclusivement à l'aide d'un élévateur d'une puissance équivalente au poids de l'appareil et
manoeuvré par le personnel qualifié.
Enlever l'emballage de l'appareil et aussi les supports pour le transport en démontant le carter inférieure.
Enlever les vis qui le bloquent à la pallette en bois.
Tous les matériaux de l’emballage sont recycables et doivent être éliminés conformément aux dispositions législatives locales ; prendre
soin de détruire les sachets en “plastique” afin d’éviter qu’ils représentent une source de danger (étouffement) dans les jeux d’enfants.

Die Umstellung des Gerätes muß ausschließlich durch einen in seiner Leistung dem Gewicht des Gerätes angepaßten Wagenheber
erfolgen und von qualifiziertem Personal Das Gerät aus der Verpackung nehmen, untere Schutzabdeckung abmontieren und die
Transportstützen beseitigen.
Das Verpackungsmaterial ist wiederverwendbar und gemäß den örtlichen Bestimmungen zu entsorgen; achtzugeben ist dabei auf die
Platiksäcke, um Gefahrenquellen für spielende Kinder zu vermeiden.

El desplazamiento del aparato debe ser efectuado mediante un elevador de potencia adecuada al peso del mismo, por parte de personal
calificado: durante tal operación, el aparato debe ser colocado solamente sobre el correspondiente pallet en dotación (pallet que será
conservado para sucesivos desplazamientos).
Quite el embalaje al aparato, extrayendo los tornillos que  sujetan al pallet de madera.
Todos los materiales del embalaje son reciclables y se eliminan en conformidad con las normas legislativas locales, tómese el cuidado de
destruir las bolsitas de "plástico" para evitar que representen un peligro (sofocación) para los niños.

Deve-se movimentar o aparelho exclusivamente com a empilhadeira, que tenha potência adequada para o peso do aparelho e deve ser
manobrado por pessoas qualificadas: durante esta operação o aparelho deve estar posicionado absolutamente no palete apropriado que vem
fornecido (palete que deve ser conservado para as sucessivas movimentações).
Retire a embalagem do aparelho, extraindo os parafusos que o bloqueiam no palete.
Todo o material de embalagem são recicláveis e devem ser eliminados de acordo com as disposições legislativas locais, não deixe de destruir
com atenção os sacos de “plástico” para evitar que os miúdos brinquem com eles e se sufoquem.

Cihazin tasinma isleminin sadece, güçü cihazin agirligina uygun olan yük kaldirici ile yetkili personel tarafindan yapilmasi gerekir:  Bu islem
sirasinda cihazin, tasima için tahsis edilmis palet üzerinde yerlestirilmis olmasi gerekir (Paletin daha sonra yapilacak tasimalar için tutulmasi
gerekir). Palete baglayan vidalari söküp paletin ambalajini çikariniz.
Ambalajin tüm malzemeleri yürürlükteki yerel talimatlara uygun olarak yeniden kullanilabilir. ‘Plastik‘ olan posetleri yok etmeyi unutmayiniz.
Çocularin oynamasi için tehlikli olabilir (boüulabilir).

Het apparaat mag uitsluitend met een heftruck worden verplaatst. Het vermogen van de heftruck moet geschikt zijn voor het gewicht van
het apparaat en de heftruck moet worden bestuurd door deskundig personeel: tijdens het verplaatsen moet het apparaat verplicht op het
speciale bijgeleverde pallet worden gezet (het pallet dient te worden bewaard voor de volgende keren dat het apparaat moet worden
verplaatst). Maak het apparaat los uit de verpakking door de schroeven waarmee het aan het pallet vastzit los te maken.
Alle verpakkingsmaterialen zijn recyclebaar en dienen te worden verwerkt volgens de plaatselijke wetgeving. Zorg ervoor dat u de
“plastic” zakken kapot maakt zodat ze geen gevaar kunnen opleveren (verstikking) voor kleine kinderen.

Förflyttningen av apparaten får bara ske med gaffeltruck med en kapacitet som lämpar sig till apparatens vikt och som körs av kvalificerad personal:
under förflyttningen, måste apparaten nödvändigtvis placeras på den speciella lastpall som medföljer (lastpall som ska bevaras för alla följande
förflyttningar).
Ta bort emballaget från apparaten genom att avlägsna skruvarna som blockerar den vid lastpallen.
Allt emballagematerial kan återvinnas enligt med gällande lokal lagstiftning och var noga med att kasta bort alla plastpåsar, för att undvika eventuella
faror (kvävning) för lekande barn.
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Apparatet må udelukkende flyttes ved brug af gaffelløfter, med en styrke, der er i forhold til apparatets vægt, som kun kvalificeret personale
må operere: under operationen, er det væsentligt at apparatet placeres på den leverede palle (som beholdes for fremtidige operationer).
Fjern emballagen ved at løsne skruerne, der holder maskinen fast til pallen.
Alle emballagematerialerne er genbrugelige, og skal bortskaffes i overensstemmelse med de lokale lovmæssige krav. Sørg for at sønderbryde
“plastik” poserne, som udgør en farekilde (kvælning) mens børnene leger.

Zarízení se smí prevážet pouze pomocí vysokozdvižného vozíku s nosností odpovídající hmotnosti zarízení a zacházet s ním smí pouze
kvalifikovaný personál: behem techto operací musí být zarízení nutne uloženo na príslušné palete, která je soucástí dodávky (paleta se musí
uschovat pro prípadné budoucí prevozy).
Zarízeni uvolnete z obalu odstranením šroubu, které je pripevnují k palete.
Všechny materiály balení jsou recyklovatelné a musí se likvidovat v souladu s místními právními predpisy; peclive zlikvidujte plastové sácky, aby
se vyloucila možnost, že by se mohly stát zdrojem nebezpecí (udušení) pri hrách detí.
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STOCCAGGIO
STORAGE - STOCKAGE - LAGERUNG - ALMACENAMIENTO - ARMAZENAGEM
DEPOLAMA - OPSLAG - FÖRVAR - OPBEVARING - SKLADOVÁNÍ

-  L' apparecchiatura corredata o meno del proprio imballo, deve essere stoccata con cura all' interno dei magazzini o locali al riparo
da intemperie, agenti atmosferici e dall' esposizione diretta dei raggi del sole, ad una temperatuta compresa tra 0 e +40 °C.

-  Appliances and possibile packaging must be carefully stored in sheltered warehouses or locations, Goods must be protected from
damage due to the adverse climatic effects of the sun, rain, cold or humidity at a temperature ranging from 0 and +40 °C.

-  L’ équipement - avec ou sans son emballage – doit être stocké soigneusement à l’intérieur des magasins de stockage et conservé
dans des conditions adéquates, notamment de température, à l’abri du soleil, à une température comprise entre 0 et +40 °C.

-  Die Einrichtung, mit oder ohne Verpackung, soll sorgfältig in VON UNBILDEN, WITTERUNGSEINFLÜSSEN UND DIREKTER SONNENBELICHTUNG
beschützten Räumen gelagert werden BEI EINER TEMPERATUR ZWISCHEN 0 und +40°C.

-  Tanto el equipo como su embalaje (si hay embalaje) debe ser almacenado poniendo especial atención en almacenes  al abrigo de la
INTEMPERIE Y DE LA EXPOSICION DIRECTA AL SOL, A UNA TEMPERATURA QUE SE MANTENGA ENTRE 0 Y +40 °C.

-  A aparelhagem com ou sem embalagem, deve ser armazenada com cuidado dentro dos armazéns ou locais protegidos
das intempéries, dos agentes atmosféricos e da exposição directa aos raios solares, com uma temperatura compreendida entre 0 e +40 °C.

-  Cihaz, ambalaj ile birlikte veya ambalaj olmadan depolarda veya baska mekanlarda özenle depolanmasi gerekir.
Cihaz zira yagmur, firtinaya ve direkt günes isigina maruz kalmamalidir ve ortam isisi 0 – 40°C arasinda  olmalidir.

-  De apparatuur moet met of zonder de originele verpakking met zorg worden opgeslagen in een magazijn of een andere ruimte, beschermd tegen
klimaatsomstandigheden, atmosfericsche invloeden en rechtstreeks zonlicht, bij een  temperatuut tussen 0 en +40° C

-  Vare sig maskinen är emballerad eller ej så bör den förvaras varsamt inomhus och i skyddad miljö från oväder, häftiga väderleksombyten samt
från direkt solljus, vid en temperatur på mellan 0 och +40°C.

-  Apparatet, med eller uden emballage, bør opbevares omhyggeligt på lager eller i lokaler, der er godt beskyttet mod atmosfæriske agenter og mod
direkte solstråler, ved en temperatur, der er indbefattet mellem 0 og +40 °C.

-  Zarízení vybavené nebo nevybavené vlastními obaly se musí peclive uskladnit ve skladech nebo prostorách chránených
PRED NEPRÍZNÍ POCASÍ, ATMOSFÉRICKÝMI JEVY A PRED VYSTAVENÍ PRÍMÝM SLUNECNÍM PAPRSKUM, PRI TEPLOTE MEZI 0 A +40 °C.
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MESSA FUORI SERVIZIO DELL'APPARECCHIATURA
SETTING THE REFRIGERATOR OUT OF ORDER - MISE HORS-SERVICE DE L’ APPAREIL
AUSSERDIENSTSETZUNG DES GERÄTES - PUESTA FUERA FUNCIONAMIENTO DEL APARATO
COLOCAMENTO FORA DE USO DA APARELHAGEM
CÝHAZIN KULLANILMAZ HALE GETÝRÝLMESÝ - DE APPARATUUR BUITEN WERKING STELLEN
ATT TA MASKINEN UR BRUK - BORTSKAFFELSE AF APPARATET
UVEDENÍ ZARÍZENÍ MIMO PROVOZ

Qualora dopo un periodo lungo di funzionamento sia necessario mettere fuori servizio l’apparecchio, si raccomanda:
1) Renderlo inutilizzabile (es. tagliandone il cavo di alimentazione).
2) Togliere eventuali parti o oggetti che potrebbero costituire fonti di pericolo per i giochi dei bambini.
La macchina contiene sostanze che devono essere smaltite in appositi centri in accordo con le normative vigenti.

If it were necessary to set the refrigerator out of order after a long period of operation, be careful to:
1) Make it unusable (for example, cutting the supply cable).
2) Remove any door or object that may result dangerous to children.
The set contains substances ozone-damaging.
Therefore, is must be disposed of in proper centres in accordance with local regulations.

S’il est nécessaire, après une longue période de fonctionnement, de mettre hors-service l’appareil, il est recommandé :
1) De le rendre inutilisable (par exemple en coupant son câble d’alimentation)
2) D’enlever les portes et objets éventuels qui pourraient être origine de danger au cours de jeux d’enfants.
L’appareil contient des substances endommageant l’ozone, il devra donc être élimimé dans des centres spéciaux
conformément aux dispositions législatives locales.

Falls es nach langer Verwendungszeit nötig sein sollte, das Gerät beiseite zu stellen, empfiehlt man:
1) Unverwendbar machen (z.B. das Netzkabel durchschneiden).
2) Türen oder Gegenstände, die eventuell eine Gefahrenquelle für spielende Kinder darstellen, entfernen.
Das Gerät enthält ozongefährdende Substanzen, weshalb eine Entsorgung gemäß den lokalen Bestimmungen notwendig ist.

Si después de un largo periodo de funcionamiento es necesario parar el aparato, aconsejamos:
1) hacer inutilizable el aparato (ej. cortando su cable de alimentacion)
2) quitar posibles partes o objetos que podrían constituir fuentes de peligro para los juegos de niños
La maquina contiene substancias que tienes ser agotadas en cientros especiales en acuerdo con la vigente normativa.

Se depois de um período longo de funcionamento for necessário colocar o aparelho fora de uso, recomenda-se:
1) Torná-lo inutilizável (p.e. cortando o cabo de alimentação).
2) Retirar eventuais peças ou objectos que poderiam constituir fonte de perigo para as brincadeiras dos miúdos.
A máquina contém substâncias que devem ser eliminadas em centros apropriados de acordo com as normativas em vigor.

Cihazin, uzun süre kullanildiktan sonra kullanilmaz hale getirilmesi gerekirse asagidakileri yapmaniz gerekir:
1) Kullanilmaz hale getirilmesi (örnegin, besleme kablosunu çikariniz).
2) Çocularin oynamasi için tehlikli olabilecek parça yada esyalarin çikartilmasi gerekir.
Cihaz, yürürlükteki normlara uygun olarak, belirtilen merkezlerde yok edilmesi gereken maddeleri  içermektedir.

Als het na een lange functioneringsperiode nodig is om het apparaat buiten werking te stellen, raden we aan:
1) Het apparaat onbruikbaar te maken (bijv. door het snoer eraf te knippen).
2) Eventuele delen of voorwerpen die gevaar kunnen opleveren voor kinderen te verwijderen.
DE MACHINE BEVAT BESTANDDELEN DIE VERWERKT MOETEN WORDEN IN SPECIALE CENTRA, VOLGENS DE HEERSENDE NORMEN.

Om du måste ta maskinen ur bruk efter en längre funktionsperiod, rekommenderar vi att:
1) du gör den oanvändbar (t.ex. genom att klippa av nätkabeln).
2) avlägsnar eventuella delar eller föremål som kan utgöra faror för lekande barn.
Maskinen innehåller delar som måste källsorteras i speciella uppsamlingscentraler enligt gällande miljölagstiftning.

Hvis det skulle vise sig nødvendigt, efter apparatets driftstid,  at bortskaffe apparatet, er det anbefalet at:
1) Sørge for at apparatet er ubrugeligt (f.eks. skær forsyningsledningen over).
2) Fjern eventuelle dele eller genstande, som kan være en farekilde for børnenes lege.

Maskinen indeholder substanser, der skal bortskaffes i særlige centre, i overensstemmelse med de gældende love.

Pokud se po dlouhém období cinnosti musí zarízení uvést mimo provoz, doporucuje se:
1) Zajistit jeho nefunkcnost (napr. odstrižením prívodního elektrického kabelu).
2) Odstranit prípadné cásti nebo predmety, které by mohly predstavovat zdroj nebezpecí pri hrách detí.
Stroj obsahuje látky, které se musí likvidovat ve zvláštních strediscích v souladu s platnou normativou.
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PULIZIA
CLEANING - NETTOYAGE - REINIGUNG - LIMPIEZA - LIMPEZA - TEMIZLIK - SCHOONMAKEN
RENGÖRING - RENGØRING - CIŠTENÍ

- SUPERFICI IN ACCIAIO INOSSIDABILE:
Lavare con acqua tiepida e saponi neutri, sciacquar bene ed asciugare con panno morbido.
Evitare pagliette o lana di acciaio che deteriorano l' aspetto della superficie.
- SUPERFICI IN ACRILICO E/O IN POLICARBONATO:
Lavare con acqua tiepida usando un panno morbido o di camoscio.
Utilizzare all' occorrenza una soluzione acquosa di sapone neutro; risciacquare con acqua e asciugare con un panno morbido.
Non usare abrasivi, alcool, acetone o solventi che potrebbero causare graffi o fenomeni di corrosione.
- PARTI IN VETRO:
Usare unicamente prodotti specifici per la pulizia dei vetri. Non è consigliabile usare acqua in quanto può depositare calcare sulla superficie del
vetro.

STAINLESS  STEEL  SURFACES:
Wash with warm water and mild detergent, rinse well and dry with soft cloth. Avoid scouring pads etc. which will spoil the finish of the
stainless steel.
ACRYLIC AND/OR POLYCARBONATE SURFACES:
Wash with lukewarm water, using a soft cloth or chamois cloth.
If necessary, use a water solution with neutral soap. Rinse with water and dry with a soft cloth.
Do not use abrasives, alcohol, acetone or solvents: they can cause scratching or corrosion.
GLASS  SURFACES:
Only use products specifically designed for glass cleaning.
It is not advisable to use ordinary water which can leave a film of calcium on the surface of the glass.

SURFACES  EN  ACIER  INOX:
Laver avec eau tiède et savon neutre, rincer bien et essuyer avec un chiffon souple. Eviter la laine d'acier qui endommagerait la surface.
SURFACES EN  ACRYLIQUE ET/OU EN POLYCARBONATE:
Laver avec eau tiède en employant un chiffon souple ou de chamois.
Utileser au besoin une solution aqueuse de savon neutre; rincer àl’eau et essuyer avec un chiffon souple.
Ne pas utiliser abrasifs, alcool, acétone ou solvants qu’ils pourraient causer rayures ou phénomènes de corrosion.
SURFACES  EN  VITRE:
Utiliser uniquement des produits pour le nettoyage des vitres.
Avec de l'eau on pourrait avoir de taches de calcaire sur les surfaces vitrées.

FLAECHEN   IN   ROSTFREIEM   STAHL:
Mit lauwarmen Wasser und neutraler Seife waschen, gut spülen und mit einem weichen Lappen trocknen.
Keine Metallwolle gebrauchen, da sie die Oberfläche verkratzen.
FLAECHEN   IN ACRYL UND/ODER POLYKARBONAT:
Mit warmem Wasser und einem weichen Tuch oder einem Ledertuch abraiben.
Falls nötig kann dem Reinigungswasser Neutralseife zugegesetzt werden. Anschließend mit klarem Wasser abspülen und mit einem weichen
Tuch trockenreiben.
Keine scheuernden Reinigungsmittel oder Alkohol, Azeton oder Lösungsmittel bei der Reinigung verwenden, da diese Kratzer oder
Korrisionsschäden verursachen können.
SCHEIBENTEILE:
Nur spezielle Produkte für die Reinigung von Scheiben verwenden.
Den Gebrauch von Wasser vermeiden, das Kalkrückstände auf der Scheibe hinterlassen kann.

-  SUPERFICIES DE ACERO INOXIDABLE:
Lave con agua tibia y jabones neutros, enjuague bien y seque con paño suave. Evite el uso de estropajos o lana de acero que
deterioran el aspecto de la superficie.
-  SUPERFICIES DE PLÁSTICO:
Lave con agua y jabones neutros, enjuague bien y seque con paño suave. Evite usar en absoluto alcohol, acetona, solventes que
contaminen las superficies de manera permanente.
-  PARTES DE VIDRIO:
Utilice únicamente productos específicos para limpiar vidrios. No se aconseja el uso de agua ya que puede dejar residuos de calcáreo
sobre la superficie de vidrio.

-  SUPERFÍCIES DE AÇO INOXIDÁVEL:
Lave com água morna e sabão neutro, enxagúe bem e enxugue com um pano macio.
Evite palha-de-aço ou lã de aço que deterioram o aspecto da superfície.
-  SUPERFÍCIES DE ACRÍLICO E/OU POLICARBONATO:
Lave com água morna usando um pano macio ou de camurça.
Utilize quando for necessária uma solução aquosa de sabão neutro; enxagúe com água e enxugue com um pano macio.
Não use substâncias abrasivas, álcool, acetona ou solventes que poderiam arranhar ou corroer.
-  PARTES DE VIDRO:
Use unicamente produtos específicos para a limpeza dos vidros. Aconselha-se não utilizar água porque pode depositar calcário sobre a
superfície do vidro.
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PULIZIA
CLEANING - NETTOYAGE - REINIGUNG - LIMPIEZA - LIMPEZA - TEMIZLIK - SCHOONMAKEN
RENGÖRING - RENGØRING - CIŠTENÍ

- PASLANMAZ ÇELIK YÜZEY
Ilik su ile nötr sabun kullaniniz, iyice durulayip yumusak bir bezle kurulayiniz.
Yüzeyin görünümünü bozacak asindirici tel bezleri yada çelik yününden imal edilmis tel bezleri kullanmayiniz.
- AKRILIK VEYA POLIKARBONAT YÜZEY:
Ilik su ile yumusak bir bez yada özel deriden imal edilmis temizlik süngeri kullanarak yikayiniz.
Gerektiginde nötr sabun bazli su çözümünü kullaniniz; su ile yikayip yumusak bir bezle kurulayiniz.
Çizme yada korozyon yapabilecek asindirici, alkol, aseton veya çözücü maddelerini kullanmayiniz
- CAM KISIMLARI:
Sadece cam temizligi için özel malzemeler kullaniniz. Su kullanilmamasi tavsiye edilir; camin üstünde kireç birakabilir.

- OPPERVLAKKEN VAN ROESTVRIJ STAAL:
Afnemen met lauw water en neutrale zeep, goed afspoelen en afdrogen met een zachte doek. Gebruik geen schuursponsjes of staalwol:
daar wordt het oppervlak door beschadigd.
- OPPERVLAKKEN VAN ACRYL EN/OF POLYCARBONAAT:
Afnemen met lauw water met een zachte doek of een zeem.
Gebruik als dat nodig is een neutrale zeepoplossing; naspoelen met water en afdrogen met een zachte doek. Gebruik geen schuurmiddelen,
alcohol, aceton of oplosmiddelen, die krassen kunnen maken of kunnen uitbijten.
- GEDEELTEN VAN GLAS:
Gebruik uitsluitend speciale producten voor het reinigen van glas.
Het gebruik van water dient te worden vermeden, omdat dit kalkafzetting op het glas kan veroorzaken.

- YTOR AV ROSTFRITT STÅL:
Tvätta ytorna med ljummet vatten och neutral tvål, skölj noga och eftertorka med en mjuk trasa.
Undvik rullar av stålull och ren stålull som kan skrapa upp ytan.
- YTOR AV AKRUL OCH/ELLER POLYKARBONAT:
Tvätta ytorna med ljummet vatten och använd en mjuk trasa eller sämskskinn.
Vid behov, kan du använda en lösning av vatten och neutral tvål; skölj med vatten och eftertorka med en mjuk trasa.
Använd inte slipmedel, alkohol, aceton eller lösningsmedel som kan skrapa eller fräta sönder ytan.
- DELAR I GLAS:
Använd bara produkter som är speciellt avsedda för glasrengöring. Vi råder dig inte att använda vatten, eftersom kalk kan lagras på glasytan.

- OVERFLADER I RUSTFRIT STÅL:
Vask med lunkent vand og neutral sæbe, skyl grundigt og tør af med en blød klud.
Undgå anvendelsen af ståluld og lignende produkter, der forringer overfladens udseende.
- OVERFLADER I AKRYL OG/ELLER POLYKARBONAT MATERIALE:
Vask med lunkent vand ved brug af en blød klud eller af ruskind.
Hvis nødvendigt anvend en opløsning af vand og neutral sæbe: skyl med vand og tør med en blød klud.
Brug ikke ætsende midler, sprit, acetone eller opløsningsmidler, der kan forårsage rifter eller ætsningsfænomener.
- GLASDELE:
Anvend udelukkende produkter, der er specifikke for glasrengøring. Det er ikke anbefalet at anvende vand, da der kan dannes kalkbelægninger
på glasoverfladen.

- POVRCH Z NEREZOVÉ OCELI:
Umývejte teplou vodou a neutrálními saponáty, dobre opláchnete a utrete mekkým hadrem.
Nepoužívejte drátenky, které nicí vzhled povrchu.
- POVRCH Z AKRYLU A/NEBO POLYKARBONÁTU:
Umývejte teplou vodou pomocí mekkého hadru nebo jelenice.
V prípade potreby použijte roztok neutrálního saponátu ve vode; opláchnete vodou a utrete mekkým hadrem.
Nepoužívejte abrazivní prostredky, alkohol, aceton nebo rozpouštedla, které by mohly zpusobit škrábance nebo jevy koroze.
- SKLENENÉ CÁSTI:
Používejte jenom výrobky urcené pro cištení skla. Nedoporucujeme používání vody, protože na povrchu skla by se mohl usazovat vodní
kámen.
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POSIZIONAMENTO / LIVELLAMENTO
POSITIONING / LEVELLING - POSITIONNEMENT / NIVELLEMENT
AUFSTELLUNG / NIVELLIERUNG - POSICIONAMIENTO  / NIVELACIÓN
POSICIONAMENTO / NIVELAMENTO  -  YERLESTIRME / AYNI DÜZEYE GETIRME
PLAATSEN / NIVELLEREN - PLACERING  /  NIVELLERING - PLACERING/NIVELLERING - UMÍSTENÍ / USTAVENÍ

• E'  necessario che il gruppo compressore condensatore sia in condizioni di libero scambio d' aria; pertanto le zone
dI aerazione non devono essere ostruite da scatole o altro.

• It is necessary that the condensing unit obtains a good circulation of air around it.
Also the area around the condensing unit should not be obstructed by boxes or other objects.

• Il est nècessaire que le groupe compresseur soit en conditions de libre èchange d'air.
Pourtant les zones d'aération ne doivent pas être obstruées par cartons ou autre (ou trop près de parois).

• Es ist nötig, dass die Kondensator - Kompressoraggregate unbehindert die Luft austauschen können.
Deswegen dürfen die Lüftungsgitter nicht mit Schachteln oder anderem verstopft werden.

• Es necesario que el grupo compresor condensador esté en condiciones de cambiar el aire libremente.
Por esta razón, las zonas de ventilación no deben ser obstruídas por cajas u otros objetos.

• É preciso que o grupo compressor do condensador esteja em condições em que exista a troca de ar livremente,
portanto as zonas de aeração não devem ficar obstruídas com caixas ou qualquer outra coisa.

• Kompresör ile kondensatör arasi hava geçisinin serbest olmasi gerekir; bu yüzden kutularin
veya baska esyalarin havalandirma bölgelerini kapatmamasi gerekir.

• De compressor-condensatorgroep moet een vrije luchtcirculatie hebben; daarom mogen de beluchtingsgedeelten
niet geblokkeerd zijn door  dozen of andere voorwerpen.

• Det är nödvändigt att kondensatorns kompressorgrupp är i ett tillstånd där luftutbytet sker fritt; därför får lufthålen
inte täckas av kartonger eller annat.

• Det er nødvendigt at kompressorsamlingen kan frit udskifte luften; derfor bør luftmundingerne ikke være tilstoppet
med æsker eller andre genstande.

• Je nutné, aby jednotka kompresoru a kondenzátoru byly v podmínkách s volnou výmenou vzduchu; proto vetrací
místa nesmí být ucpaná krabicemi apod.
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• Posizionare l'apparecchio in piano per un migliore funzionamento.
Non posizionare contenitori di liquidi e/o oggetti in genere sul TOP dell' apparecchio.

• Place the counter in horizontal position on a clean surface.
This ensures good running and improves defrosting efficacy.
Do not place containers with liquid substances and/or any other kind of object on the equipment TOP

• Positionner l'appareil en horizontal pour un parfait fonctionnement.
N' appuyer rien sur le TOP de l' appareil.

• Das Gerät eben hinstellen, damit eine optimale Funktionierung garantiert wird.
Keine Behaelter mit Flussigkeit und keine Gegenstaende auf den Top des Geraetes stellen.

• Ubique el aparato sobre una superficie plana para su mejor funcionamiento.
Generalmente no posicionar recipientes de objetos  e/o líquidos en la cima del aparato.

• Posicione o aparelho em uma subespécie plana para o seu melhor funcionamento.
Não posicione recipientes de líquidos e/ou objectos em cima do aparelho.

• Cihazin, daha iyi çalisabilmesi için düz bir yüzeye yerlestirilmesi gerekir.
Cihazin ÜST tarafina likid içeren kaplarin veya esyalarin konmamasi gerekir.

• Plaats het apparaat op een vlakke ondergrond voor een betere werking.
Zet geen houders met vloeistof en/of voorwerpen in het algemeen OP het apparaat.

• Placera apparaten plant för en bättre funktion.
Placera aldrig vätskebehållare och/eller föremål OVANPÅ apparaten.

• Placer apparatet plant for en optimal funktion.
Stil ikke beholdere med væsker og/eller genstande på apparatets TOP.

• Zarízení ustavte rovne, aby správne fungovalo.
Na horní desku nedávejte nádoby s kapalinami a/nebo jiné predmety obecne
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• Posizionare l' apparecchio lontano da fonti di calore (radiatori, stufe di ogni tipo, etc.) e lontano dall' influenza di
continui movimenti d' aria (causati ad esempio da ventilatori, bocchette dell' aria condizionata etc.); evitare inoltre
l'esposizione ai diretti raggi del sole; tutto ciò causa elevazione della temperatura all' interno del vano refrigerato con
negative conseguenze sul funzionamento e sul consumo di energia.
L' apparecchio non può essere usato all' aria aperta e non può essere esposto alla pioggia.

• Position the appliance away from sources of heat (radiators, ovens, etc.), and away from draughts (for example:
fans, air  conditioning ducts).
Also avoid direct exposure to sun's rays; in fact anything that causes the temperature to the inside of the cabinet to
rise with detrimental results to the operation of the unit and energy consumption.
Do not use the equipment in the open air and do not expose it to the rain.

• Positionner l'appareil loin des sources de chaleur (radiateurs, sources chauffantes, etc.) loin de l'influence de
mouvements continus  de l'air (causés par exemple par ventilateurs, air climatisé, etc....) éviter, en outre, l'exposition
directe aux rayons du soleil.
Tout ceci cause une élévation de la temperature a l'intérieur de la cuve réfrigérée avec des conséquences
négatives sur le fonctionnement et sur la consommation d'énergie.
L'appareil ne peut être ni employé en plein air et ni exposé à la pluie.

• Das Gerät nicht in die Nähe von Wärmequellen (Heizkörper, Oefen, etc.) stellen und weit entfernt von
Luftdurchzügen (z.B.verursacht durch Ventilatoren, Klimaanlagen, etc.).
Im weiteren nicht den Sonnenstrahlen aussetzen, da dies eine Temperaturerhöhung im Innern des Kühlraumes mit
negativer
Das Geraet darf nicht im Freien benutzt werden und vom Regnen schtzen.

• Ubique el aparato lejos de fuentes de calor (radiadores, estufas de cualquier tipo, etc) y lejos de la influencia de
flujos continuos  de aire (causados, por ejemplo, por ventiladores, aire acondicionado, etc), evite además la
exposición directa a los rayos del sol.
Todo esto causa el aumento de la temperatura en el interior del espacio refrigerado con consecuencias negativas
sobre el funcionamiento y el consumo de energía.
El aparato no puede ser utilizado en el aire abierto y estar  expuesto a la lluvia.

• Posicione o aparelho longe de fontes de calor (radiadores, aquecedores de qualquer tipo, etc.) e longe da
influência de movimentos contínuos de ar (provocados, por exemplo, por ventiladores, bocais de ar condicionado,
etc.); além disso, evite expô-lo directamente aos raios solares; tudo isto provoca aumento da temperatura dentro do
vão do frigorífico com consequências negativas no funcionamento e no consumo de energia.
O aparelho não pode ser usado ao ar livre e não pode ser exposto à chuva.

• Isi kaynaklarindan (radyatör, her türlü soba vesaire) ve devamli hava geçis bölgelerinden (örnegin, fan, klimanin
hava çikis borulari) uzak yerlestiriniz. Ayrica, cihaz günes isigina maruz kalmamalidir, çünkü böylece sogutucu
bölmesi içinde isi derecesi artar ve  cihazin çalismasi ile enerji tüketimi kötü bir sekilde etkilenir.
Cihazin açik alanlarda kullanilmamasi ve yagmura maruz birakilmamasi gerekir.

• Plaats het apparaat niet in de buurt van warmtebronnen (radiatoren, iedere soort kachels, enz.) en buiten de
invloed van doorlopende luchtstromen (bijvoorbeeld veroorzaakt door ventilatoren, uitgangen van airconditioning,
enz.); vermijd ook rechtstreeks zonlicht;dat  alles zorgt voor een verhoging van de temperatuur in het koelgedeelte,
met negatieve gevolgen voor de werking en voor het  energieverbruik.
Het apparaat mag niet buiten worden gebruikt en mag niet worden blootgesteld aan regen.

• Placera apparaten långt borta från värmekällor (kylare, värmeelement av alla typer, etc.) och långt borta från
kontinuerliga luftrörelser (pågrund av fläktar, luftkonditioneringsuttag, etc); undvik dessutom att utsätta apparaten för
direkt solljus; allt detta ger upphov till höga temperaturer inuti kylavdelningen vilket påverkar funktionen och
energiförbrukningen negativt.
Apparaten får inte användas utomhus eller utsättas för regn.

• Placer apparatet på afstand fra varmekilderne (radiatorer, ovne af alle typer, osv.) og også på afstand fra
vedvarende luftbevægelser (f.eks. i nærheden af blæsere, aircondition mundinger, e.l.); undgå desuden direkte
solstråler; alle de ovennævnte faktorer medfører en stigning af temperaturen i køleboksen, med negative indflydelser
på funktionen samt på energiforbruget.
Apparatet kan ikke anvendes ude i det frie luft, og må ikke udsættes for regn.

• Zarízení umístete daleko od zdroju tepla (radiátory, topná telesa jakéhokoli typu, atd.) a v dostatecné vzdálenosti od
stálého pohybu vzduchu (zpusobeného napríklad ventilátory, vyústením klimatizace, atd.); krome toho zamezte
vystavení prímým slunecním paprskum; toto vše zpusobuje zvyšování teploty uvnitr chlazeného prostoru s negativními
vlivy na cinnost a spotrebu elektrické energie.
Zarízení se nesmí používat ve venkovním prostredí a nesmí být vystaveno dešti.
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COLLEGAMENTO ELETTRICO
ELECTRICAL CONNECTION - BRANCHEMENT ÉLECTRIQUE - ANSCHLUB AN DIE STROMVERSORGUNG
CONEXIÓN ELÉCTRICA - CONEXÃO ELÉCTRICA - ELEKTRIK TESISATI - ELEKTRISCHE AANSLUITING
ELEKTRISK ANSLUTNING - ELEKTRISK TILSLUTNING - ELEKTRICKÉ PRIPOJENÍ

• Controllare che la tensione di rete sia corrispondente a quella riportata sulla targhetta di identificazione
dell'apparecchio e che la potenza richiesta sia adeguata.
Verificare al punto di presa che la tensione di alimentazione sia quella nominale (±10%) all' avviamento
del compressore.
• Si richiede il collegamento diretto della spina alla presa di alimentazione elettrica; è vietato il collegamento della spina
alla presa di alimentazione tramite derivazioni multiple o adattatori.

• Check that the voltage indicated on the appliance is the same as that in the establishment .
Be sure the socket point feeding  tension corresponds to the nominal feeling tension (±10%) of the compressor
starting.
• The plug must be directly connected to the feeder; it is forbidden to connect the plug to the feeder through
adapters or multiple plugs.

• Contrôler que la tension éléctrique soit correspondante à celle reportée sur la plaquette d'identification de l'appareil.
Vérifiez au point de prise que la tension d’alimentation correspond à la tension nominale (±10%) à la mise en marche du
compresseur.
• La fiche doit être branchée directement à la prise d’alimentation; il est interdit de la brancher à la prise d’alimentation
à l’aide de dérivations ou d’adaptateurs.

• Kontrollieren Sie, dass die Netzspannung mit den Angaben auf dem Identifikationsschild des Gerätes übereinstimmt
und dass  die verlangte Leistung gemäss Angabe auf demselben Schild angepasst ist.
Prüfen Sie beim einschalten des Kompressors, dass die Speisungsspannung an der Steckdose normal ist (±10%).
• Es wird die direkte Verbindung des Steckers an der elektrischen Steckdose verlangt; die Verbindung des Steckers an der
Speisungssteckdose mit Nebenschlüssen oder Adapter ist verboten.

• Controle que la tensión de la red sea correspondiente a la que figura en la placa de identificación del aparato y que la
potencia requerida sea adecuada a la indicada en la misma placa.
Verificar al punto de toma que  la tensión es  la tensión nominal (±10%) a la puesta en marcha del compresor.
• Conectar directamente el enchufe a la toma de alimentación eléctrica; Está prohibido conectar el enchufe a la toma de
alimentación a través. de bases de enchufes o adaptadores.

• Controle se a tensão de rede corresponde àquela citada na placa de identificação do aparelho e se a potência
pedida é adequada.
Verificar no local da tomada se a tensão de alimentação é aquela nominal (±10%) para dar início ao funcionamento do
compressor.
• É preciso uma conexão directa da ficha com a tomada de alimentação eléctrica: é proibido conectar a ficha com a tomada
de alimentação por meio de derivações múltiplas ou adaptadores.

• Gerilimin, cihazin teknik özellikler etiketi üzerindeki ile ayni olmasini,
gücün de tesisata uygun olmasini kontrol ediniz.
Prizin besleme gerilimini kompresörün çalismasina (±10%) uygun olup olmadigini
kontrol ediniz.
• Fis elektrik besleme prizine direkt olarak bagli olmalidir; prizin elektrik besleme prizine çoklu priz veya adaptatör vasitasiyla
baglanmasi yasaktir.

• Controleer of de netspanning overeenkomt met de spanning op het identificatieplaatje van het apparaat en of het
vereiste vermogen voldoende is.
Controleer op het hoofdcontact of de netspanning de juiste nominale spanning is (±10%) bij het opstarten van de
compressor.
• De stekker moet rechtstreeks op het stopcontact worden aangesloten; de stekker mag niet via meervoudige aftakkingen
of met adapters op het stopcontact worden aangesloten.
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• Kontrollera att maskinens nätspänning överensstämmer med strömnätets innan du ansluter den, detta står på
maskinens identifieringsbricka. När maskinen ansluts se då till att spänningen inte varierar mer än (+/- 10%) när
kompressorn sätts igång.
• Vi rekommenderar att stickkontakten går direkt in i eluttaget; det är förbjudet att sammanfoga stickkontakten med

adapters eller genom andra kontakter.

• Kontroller at netspændingen svarer til den, der er angivet på apparatets identifikationsskilt og at den krævede styrke
er passende. Tjek ved stikforbindelsen at forsyningsspændingen er den nominelle (±10%) ved starten af
kompressoren.
• Der skal være direkte forbindelse af stikket til strømforsyningens stikdåse; det er forbudet at forbinde stikket til stikdåsen
ved brug af flerdobbelte afledninger eller adaptere.

• Zkontrolujte, zda napetí v síti odpovídá hodnote uvedené na identifikacním štítku zarízení a zda má vyhovující výkon.
V míste odberu elektrického proudu zkontrolujte, zda napetí odpovídá jmenovitému (±10%) spouštecímu napetí
kompresoru.
• Vyžaduje se prímé zapojení zástrcky do zásuvky elektrického rozvodu; zakazuje se zapojení pomocí prodlužovacích šnur,
rozdvojek nebo podobných adaptéru.
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Si ricorda che la messa a terra è necessaria ed obbligatoria a termini di legge.
• Si richiede di dotare la presa di alimentazione del vostro impianto elettrico di un interruttore automatico, onnipolare con
apertura minima tra i contatti di 3 mm, che assicuri la protezione dei circuiti contro i guasti di terra, i sovraccarichi e i
cortocircuiti, dimensionato al carico e conforme alle normative vigenti.
Si consiglia perciò di usare come sezionatore un interruttore magnetotermico differenziale ad alta sensibilità, così da
evitare che in caso di guasto venga disinserito tutto l’impianto.

We remind you that the "grounding" of the electric appliances is necessary  for the safety and it is
obligatory by law.
• Provide your electrical installations socket with automatic omni polar switch with minimum opening between the contacts
of 3mm, in order to be protected against land faults, overloads and short-circuits. The switch must be suitable for the power
load and comply with regulations. Therefore the disconnect switch should be a highly sensitive differential magnetothermic
switch, to prevent faults from disconnecting the whole system.

Nous vous rappellons que le contact terre est nécessaire pour la sécurité et obligatorie vis à vis de la
loi.
• La prise d’alimentation de votre système électrique doit être douée d’un interrupteur omnipolaire  automatique, ayant au
moins 3 mm d’ouverture entre les contacts, pour assurer la protection des circuits contre les défaillances de terre, les
surcharges et les courts-circuits. Il doit être adapté à la charge et conforme aux normes en vigueur.
Il est donc conseillé d’utiliser comme sectionneur un interrupteur magnétothermique différentiel à haute sensibilité
permettant d’isoler un défaut dans une installation.

Die Erdung der elektrischen Geräte ist noetig für die Sicherheit und obligatorisch laut Gesetz.
• Es wird verlangt die Speisungssteckdose eurer elektrischer Anlage mit einem automatischen omnipolaren Schalter
auszustatten, mit mindeste 3mm Öffnung zwischen den Kontakten, die einen Schutz der Kreise gegen der
Bodenbeschädigungen, Überlastungen und Kurzschlüsse der Belastung und der geltenden Normen abgemessen
versichert. Es wird deswegen geraten, einen magnetothermischen differentiellen hochempfindlichen Schalter als Trenner
zu verwenden, so dass bei Beschädigung nicht die ganze Anlage ausgeschaltet wird.

Le recordamos que es necesaria la descarga a tierra y además obligatoria por ley.
• Dotar al enchufe de la instalación eléctrica con un interruptor automático de corte omnipolar con separación de contactos
mayor de 3 mm para la protección de los circuitos contra fallas de tierra, sobrecargas y cortocircuitos, según la carga
y conformes a los requisitos establecidos en las normas vigentes.
Es aconsejable usar como seccionador un interruptor magneto térmico diferencial de alta sensibilidad para evitar
el corte de toda la instalación en caso de avería.

Recorda-se que conectar a terra é necessário e obrigatório segundo os termos da lei.
• Pede-se que se coloque na tomada de alimentação da sua instalação eléctrica um interruptor automático, omnipolar com
abertura entre os contactos de 3 mm, que assegure a protecção dos circuitos contra os enguiços de terra e as sobrecargas
e os curto-circuitos, dimensionado para a carga e conforme às normativas em vigor. Logo, recomenda-se, usar como
disjuntorum interruptor magneto térmico diferencial de grande sensibilidade, para evitar que em caso de enguiço a
instalação inteira seja desligada.

Topraklama tesisatinin, yürürlükteki  kanunlara göre uygulanmasi gerekli ve mecburdur.
• Elektrik tesisatinizdaki topraklama prizine çok kutuplu salterin takili olmasi gerekir. Bu salterin kontaklari arasinda en az 3
mm. olmasi, akimin yüküne uygun olmasi ve yürürlükteki normlara uymasi gerekir. Böylece kisadevreye, yük asimina ve
topraklama arizalarina karsi korumali olacak.
Bölücü olarak manyetotermik diferansiyel korumali, duyarli salterin kullanilmasi tavsiye edilir.
Böyle bir salter kullanildiginda ariza olmasi durumunda tüm tesisatin devreden çikmasi engellenir.

Onthoud dat het noodzakelijk en wettelijk verplicht is om de installatie te aarden.
• Beveilig het hoofdcontact van uw netstroom met een automatische, alpolige schakelaar met een contactopening van
minstens 3 mm. Deze beveiligingsschakelaar moet de circuits tegen aardlekken, overbelasting en kortsluiting beschermen,
sterk genoeg zijn voor de belasting en voldoen aan de geldende voorschriften. Het verdient daarom aanbeveling een zeer
gevoelige magnetisch-thermische differentiaalschakelaar als scheidingsschakelaar te gebruiken, om te voorkomen dat bij
een defect de hele installatie wordt uitgeschakeld.
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Kom ihåg att isolering med jordledning är obligatoriskt enligt lag.
• Vi rekommenderar att anslutningskontakten till er elektriska apparat förses med en  automatisk allpolig strömbrytare
med ett mellanrum mellan kontakterna på minst 3 mm för att försäkra er om att det inte blir något jordfel, överbelastning
eller kortslutning och att belastningen är anpassad efter gällande normer och förordningar. Vi råder er att använda en
högkänslig magnetbrytare för att på så sätt undvika att  hela maskinen slås ut vid ett eventuellt fel.

Husk at jordforbindelsen er nødvendig og væsentlig ifølge loven.
• Sørg for at udstyre Deres el-anlæg med en automatisk flerpolet afbryder, med en minimal åbning mellem kontakterne
på 3 mm, som sikrer beskyttelsen af kredsene mod jordfejl, overbelastninger og kortslutninger, og som er egnet til la-
sten og i overensstemmelse med de gældende normer.
Det er derfor anbefalet at anvende som adskiller  en magneto-termisk afbryder, med differentiale med høj følsomhed,
for at undgå at hele anlægget afkobles i tilfælde af fejl.

Pripomínáme, že uzemnení je nutné a ze zákona povinné.
• Elektrická zásuvka musí být v rozvodné síti jištená trífázovým jisticem s minimálním rozepnutím kontaktu 3 mm, který
zajistí ochranu obvodu pred poruchami v uzemnení, pretížením a zkraty a který má hodnotu podle záteže a je podle
platných norem.
Jako odpojovac se proto doporucuje použít diferenciální tepelný jistic s vysokou citlivostí, aby se vyloucilo, že
v prípade poruchy se odpojí celá elektrická instalace.
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• Non posizionare il cavo di alimentazione in punto di passaggio.

• Do not position the electrical cable in passageways where it can cause an obstruction.

• Ne pas mettre le cable d'alimentation dans les points de passage.

• Das Speisungskabel nicht in eine Durchgangsstelle legen.

• No coloque el cable de alimentación en lugares de paso.

• Não posicione o cabo de alimentação em um ponto de passagem.

• Besleme kablosunu geçis bölgelerine yerlestirmeyiniz.

• Plaats het snoer niet op een punt waar wordt gelopen.

• Placera inte nätkablarna på ställen där man lätt kliver på dem.

• Forsyningsledningen må ikke placeres, så folk kan snuble over det.

• Prívodní elektrický kabel se nesmí položit v místech, kudy se chodí.

- L' installazione della macchina dovrà essere eseguita da personale qualificato che provveda a verificare
la corretta corrispondenza fase neutro tra il cavo di alimentazione e la rete elettrica.

- The installation of the appliance must be carried out by qualified persons who must verify the neutral phase
coincidence between the feeder and the electric system.

- L’installation doit être effectuée par un professionnel du secteur, qui doit vérifier  une correspondance correcte
phase neutre entre le cable d’alimentation et le secteur.

- Die Installation der Maschine soll von Fachpersonal ausgeführt werden, das die richtige Korrespondenz neutral
Phase zwischen dem Speisungskabel und der elektrischen Leitung prüft.

- La instalación deberá ser realizada por personal cualificado que verificará la correcta correspondencia fase
neutro entre el cable de alimentacion y la red electrica.

- A instalação da máquina deverá ser executada por pessoas qualificadas que providenciem a verificação da
correspondência da fase nautra entre o cablo de alimentação e a rede eléctrica.

-Cihazýn montajý vasýflý personel tarafýndan yapýlmalý ve BESLEME KABLOSU ile ELEKTRÝK AKIMI arasýndaki
nötr fazýn uymasý saðlanmalýdýr.

- De installatie van de wagen hoort worden uitgevoert door gequalificeerd personeel dat een correcte fase-neutro
verbinding van de elektriciteitskabel en het stroomnet zekerstelt.

- Installationen av maskinen bör utföras av en fackman eller kvalificerad personal som ser till att inkopplingen av
neutralpunktsjordning är korrekt gjord mellan eltillförselslangen och elnätet.

- Maskinens installation bør udføres af kvalificeret personale, som er i stand til at kontrollere den nøjagtige tilpasning
af den neutrale fase mellem forsyningsledningen og det elektriske net.

- Instalaci stroje smí provádet pouze kvalifikovaný personál, který zkontrolujte
SPRÁVNÉ ZAPOJENÍ NULOVÉ FÁZE MEZI PRÍVODNÍM ELEKTRICKÝM KABELEM A ELEKTRICKOU SÍTÍ.
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Qualsiasi intervento effettuato sull' apparecchio richiede ASSOLUTAMENTE il distacco della presa di corrente, e comunque nessuna
protezione (griglia a filo, carter) va rimossa da parte di personale non qualificato: evitare assolutamente di far funzionare l'apparecchio con tali
protezione rimosse.
CAVO DI ALIMENTAZIONE:
Ispezionare periodicamente il cavo di alimentazione al fine di controllare se danneggiato.
Il cavo di alimentazione può essere sostituito solamente dal costruttore o da un servizio di assistenza tecnica autorizzato.
Si ricorda che in caso di manomissione o danneggiamento del cavo di alimentazione la Società non si assume alcuna responsabilità per
eventuali danni a persone, animali o al prodotto conservato.
CONDENSATORE:

Un condensatore sporco influisce negativamente sulla resa dell' impianto facendo scadere le prestazioni, determinando inutili consumi di
energia elettrica.
L' operazione di pulizia va eseguita con spazzole di setola o, ancor meglio, con aspiratore.
SPUGNE ASCIUGA ACQUA di DRENAGGIO:
Almeno una volta ogni 6 mesi procedere alla pulizia delle spugne asciuga condensa dalle impurità (polveri e detriti).
SOSTITUZIONE LAMPADE  (QU ALO RA  P RE SE NT I) :
Al fine di prevenire e/o evitare danni all' attrezzatura si richiede di sostituire le lampade il piu' rapidamente possibile quando queste sono
esaurite (estremità annerite - mancata accensione - ecc.).
Le lampade devono essere sostituite con lampade identiche.
Le lampade devono essere sostituite solamente da personale tecnico specializzato o da un servizio di assistenza tecnica autorizzato.

Any further adjustments on the refrigerator NECESSARILY   require the electric plug to be removed and in any case, none of the protective
elements  (the grill, the carter) must be removed by non-qualified staff.
Absolutely avoid using the refrigerator without such protection.
SUPPLY CABLE:
Check periodically the supply cable in order to detect any damage.
The supply cable shall be replaced only the manufacturer or by a qualified after-sale service centre.
In case of damaging or breaking of the feeling cable the Company has no liability or responsibility for damages to people, animals or to the
preserved products.
CONDENSER:

A dirty condenser will inhibit the performance of the unit thus causing extra energy consumption and possibly causing the unit to fail.
Cleaning should be carried out with a soft brush or preferably with a vacuum cleaner.
In order to keep the surfaces of the appliance in good condition periodic cleaning should be carried out.
DRAIN-WATER DRYING SPONGES:
At least once every six months clean the condensate dying sponges of impurities (dust and particles).
LAMP SUBSTITUTION  (IN T HE  E VE NT TH AT  IT  S HOWS ) :
Lamps shoud be substituted as quickly as possible when necessary (when their ends are visibly blackened – when they do not light up, etc.).
Lamps are to be replaced by identical lamps.
Lamps are to be substituted only by specialised technical staff or by authorized technical assistance.

Avant toute intervention, il est ABSOLUMENT  obligatoire de détacher la prise de courant et aucune protection (grille à fil, carter) ne doit étre
enlevée par le personnel non qualifié: éviter absolument de faire fonctioneer l'appareil sans ces protections.
CABLE D’ALIMENTATION:
Surveiller périodiquement le cable d’alimentation pour en contrôler l’éventuelle détérioration.
Le cable d' alimentation, peut etre remplacé  seulement par le constructeur ou par un service technique qualifié.
En cas d’endommagement du câble d’alimentation le fabricant décline toute  responsabilité pour tous dommages causés à des personnes, à des
animaux ou aux produits conservés.
CONDENSATEUR:

Un condensateur sale peut influencer négativement sur le redement de l'installation frigorifique, en faisant descendre les présentations, et en
accentuant d'inutiles consommations d'énergie électrique.
L'opération de nettoyage devra être effectuée avec des brosses en soie, ou encore mieux avec un aspirateur.
EPONGES POUR ESSUYER L’EAU DE DRAINAGE :
Une fois tous les six mois minimum, nettoyez les éponges pour essuyer la condensation en veillant à supprimer toute impureté (poussières et
dépôts).
REMPLACEMENT DES LAMPES  (L E  CAS  È CHÈ ANT ):
Afin de prévenir les dommages aux équipements il faut remplacer vite les lampes quand il est nécessaire (si les extrémités sont noircies – si elles
ne s’allument pas - etc.).
Les lampes doivent être remplacées avec des lampes identiques.
Les lampes doivent être remplacées seulement par du personnel hautement qualifié ou par un service d’assistance autorisé.

E’ consigliata la pulizia del condensatore da impurità (polveri e detriti) che si
accumulano tra le alette e la superficie frontale ostacolando la buona
circolazione dell’aria ogni 30 giorni ,e comunque dovrà essere effettuata
almeno 2 volte l’anno.

Cleaning of the condenser from any impurities (dust and waste) that may accumulate
between the wings and the front surface, clogging free circulation of the air is
recommended every 30 days and, in any case, it should be performed at least twice a
year.

Il est recommandé de nettoyer le condensateur et d'éliminer les impuretés
(poussières et débris) qui s'accumulent entre les ailettes et la surface avant
en empêchant une circulation correcte de l'air. Nous recommandons
d'effectuer un nettoyage tous les 30 jours ou, sinon, au moins 2 fois par an.
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Bei jedem Eingriff der auf dem Gerät selbst erfolgt, muß die Stromzufuhr ABSOLUT  unterbunden werden; auf jeden Fall dürfen die
Schutzvorrichtungen (Drahtgitter, Gehäuse) nicht durch unqualifiziertes Personal entfernt werden: das Funktionieren des Gerätes ohne diese
Schutzvorrichtungen muß absolut verhindert werden.
NETZKABEL:
Das Netzkabel ist regelmäßig zu kontrollieren um etwaige Schäden frühzeitig zu entdecken.
Das Anschlusskabel darf nur vom Hersteller oder von qualifizierten Kundendienst ersetzt werden.
Man erinnert dass, im Fall von Aufbrechen oder Beschädigung des Speisungskabel die Gesellschaft keine Verantwortung für eventuelle Schaden
an Menschen, Tieren oder dem aufbewahrten Produkt übernimmt.
KONDENSATORS:

Ein schmutziger Kondensator wirkt sich negativ auf die Leistung der Anlage aus, vermindert diese und verursacht einen unnötigen
elektrischen Energieverbrauch. Die Reinigung hat mit einer Borstenbürste oder noch besser mit einem Staubsauger zu erfolgen.
SCHWÄMME ZUR TROCKNUNG VON DRÄNWASSER:
Die Schwämme zur Trocknung von Kondenswasser mindestens einmal alle sechs Monate von Unreinheiten (Staub und Ablagerungen)
reinigen.
AUSWECHSELUNG DER LICHTER  (S OFE R N  VOR HANDE N):
Um Schäden der Ausrüstung zu vermeiden wird verlangt, die Lichter so schnell wie möglich auszuwechseln wenn diese verbraucht sind
(schwarz verfärbte Enden – ausgefallene Anzündung – usw.)
Die Lichter sollen mit gleichen Lichter ausgewechselt werden.
Die Lichter sollen nur von Fachpersonal oder von autorisierter technischer Hilfsleistung ausgewechselt werden.

Antes de realizar toda operación, es ABSOLUTAMENTE  necesario desconectar el aparato de la toma de corriente y de todas maneras, ninguna
protección (rejilla de alambre, carter) debe ser sacada por personal no idóneo: evite por completo que el aparato funcione sin tales protecciones.
CABLE DE ALIMENTACIÓN
Controle periódicamente el cable de alimentación a fin de verificar que no se haya dañado.
En caso que estuviese dañado, no utilice el aparato y no trate de arreglarlo.
Diríjase a personal idóneo para su sustitución.
En caso de Daños o alteraciones del cable de alimentación la Empresa no asume ni garantiza ninguna responsabilidad por los daños y perjuicios
de todo tipo a personas, animales o al producto conservado.

CONDENSADOR:

Un condensador sucio influye negativamente en el rendimiento de la instalación,
causando prestaciones inferiores y determinando consumos inútiles de energía eléctrica. La limpieza debe ser efectuada con cepillos de
cerdas o, mejor aún, con aspiradora.
ESPONJAS PARA SECAR AGUA DE DRENAJE:
Al menos una vez cada seis meses eliminar las impurezas (polvo y residuos) de las esponjas para secar vapor condensado.
SUBSTITUCION DE LÁMPARAS  (SI  P RE S E NTA ) :
Para prevenir y/o evitar daños a los equipos hay que sustituir las lámparas lo más rápidamente posible  cuando estén
agotadas (extremidades ennegrecidas – falta de encendimiento - etc.).
Las lámparas tienen que ser sustituidas con  lámparas idénticas.
Las lámparas pueden ser sustituidas sólo por personal técnico  altamente cualificado o por un servicio de asistencia técnica autorizado.

- Qualquer intervenção efectuada no aparelho requer ABSOLUTAMENTE  que o mesmo seja retirado da tomada e de qualquer maneira pessoas
que não sejam qualificadas não devem remover nenhuma protecção (grade, cárter): evite absolutamente fazer com que o aparelho funcione
quando estas protecções tiverem sido removidas.
CABO DE ALIMENTAÇÃO:
Inspeccione periodicamente o cabo de alimentação para controlar se está danificado.
O cabo de alimentação pode ser substituído somente pelo fabricante ou por um serviço de assistência técnica autorizado.
Lembra-se que se o cabo de alimentação estiver modificado ou danificado a Sociedade não se assume nenhuma responsabilidade por eventuais
danos a pessoas, animais ou ao produto conservado.
LIMPEZA DO CONDENSADOR:

Um condensador sujo influi negativamente no rendimento da instalação e sendo assim as performances do aparelho são menores e determinam
inúteis consumos de energia eléctrica.
A limpeza deve ser executada com escovas de cerdas ou,,menlhor ainda com aspirador.
Esponjas para enxugar a água de drenagem:
ao menos uma vez a cada seis meses efectuar a limpeza das esponjas para enxugar a condensa, removendo as impurezas
(poeiras e detritos). 
SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS  (CAS O ES TE JAM P RE SE NT ES ) :
Para prevenir e/ou evitar danos na aparelhagem pede-se que as lâmpadas sejam substituídas o mais rapidamente possível quanto tiverem
queimadas (extremidades escurecidas – falta de acendimento – etc.)
As lâmpadas devem ser substituídas com lâmpadas idênticas.
As lâmpadas devem ser substituídas somente por pessoas técnicas especializadas ou por um serviço de assistência técnica autorizado.

Wir empfehlen Ihnen, den Kondensator alle 30 Tage von Schmutz (Staub und
Rückstände) zu reinigen, welche sich zwischen den Flügeln und der
Oberfläche ansammeln, um eine korrekte Luftzirkulation zu gewährleisten.
Die Reinigung ist auf jeden Fall zweimal jährlich durchzuführen.

Se aconseja limpiar el condensador de impuridades (polvo y deshechos) que
se acumulen entre las aspas y la superficie delantera obstaculando la buena
circulación del aire cada 30 días, y en cualquier caso deberá realizarse al
menos 2 veces al año.

Cada 30 dias é aconselhável efectuar a limpeza do condensador para eliminar as
impurezas (poeiras e detritos) que se acumulam entre as asas e a parte frontal impedindo
a correcta circulação do ar. Dita operação de limpeza terá de ser efectuada de qualquer
forma duas vezes por ano
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Herhangi bir islem yapmadan önce KESINLIKLE  cihazin fisini çikariniz. Tüm korumalarin (tel izgara, carter) sadece vasifli personel tarafindan
çikartilmasi gerekir:   Korumalar takili olmadigi zaman cihazi çalistirmaktan kesinlikle kaçininiz.
BESLEME KABLOSU:
Periodik olarak besleme kablosunun saglamligini kontrol ediniz.
Besleme kablosu sadece üretici veya yetkili personel tarafindan degistirilebilir.
Üretici; insanlara, hayvanlara veya ürünlere gelebilecek zararlar için herhangi bir sorumluluk kabul etmemektedir. Özellikle: besleme 

kablosununkaristirilmasi  veya zarar verilmesi durumunda

KONDENSATÖR:

Kondensatör kirliyken gereksiz enerji tüketilir ve cihazin çalisma verimi olumsuz etkilenip azalir.
Temizlik isleminin sert firça ile veya elektrikli süpürge (daha iyi) ile yapilmasi gerekir.

DRENAJ YAPAN SU KURUTMA SÜNGERI:
Kondens kurutma süngeri toz ve kalinti gibi kirliliklerden en azindan alti ayda bir temizlenmelidir.
AMPUL DEGISTIRILMESI  (ME VCUT   ISE ) :
Cihaza zarar vermemek veya olasi zarari önlemek için ampul yanar yanmaz aninda degistirilmesi gerekir (ampul ucu koyulasti, isik açilmadi ...).
Ampuller aynisiyla degistirilmelidir.
Ampuller sadece vasifli personel veya yetkili teknik servis tarafindan degistirilebilir.

- Voor iedere ingreep aan het apparaat moet ABSOLUUT de stekker uit het stopcontact worden gehaald, en er mag in ieder geval nooit enige
beveiliging (rooster, carter) worden verwijderd door niet-deskundig personeel: zet het apparaat absoluut niet in werking als die beveiligingen
niet aanwezig zijn.
HET ELEKTRICITEITSSNOER:
Inspecteer regelmatig of het elektriciteitssnoer niet beschadigd is.
Het elektriciteitssnoer mag uitsluitend door de constructeur of door een erkend servicecentrum worden vervangen.
In geval van modificaties aan of beschadiging van het elektriciteitssnoer aanvaardt het Bedrijf geen enkele aansprakelijkheid voor eventuele
schade aan personen, dieren of aan de bewaarde producten.

DE CONDENSATOR SCHOONMAKEN:

Een vuile condensator heeft een negatieve invloed op de prestaties van de installatie en zorgt voor een onnodig hoog verbruik van elektriciteit.
Maak de condensator schoon met een borstel of, beter nog, met een afzuigsysteem.
WATEROPVANGSPONZEN:
Reinig de condensopvangsponzen minstens om de zes maanden (stof en vuil)
DE LAMPJES VER VANGEN  (INDIE N AANWE ZI G) :
Om schade aan de apparatuur te voorkomen en/of te vermijden moeten de lampjes zo snel mogelijk worden vervangen als ze opgebrand zijn
(zwarte uiteinden – lampjes gaan niet meer aan – enz.).
De lampjes moeten worden vervangen door identieke exemplaren.
De lampjes moeten worden vervangen door een elektricien  of door een erkend servicecentrum.

Vid ingrepp på maskinen måste strömmen ABSOLUT  stängas av, och dessutom får inget skydd  (galler,oljetråg) borttagas av ej kvalificerad
personal: alla försök att  överhuvudtaget försöka använda maskinen utan dessa skydd bör undvikas.
TILLFÖRSELSLANG
Kontrollera med jämna mellanrum att det inte finns några skador på tillförselslangen.
Tillförselslangen får endast bytas ut av tillverkaren eller en auktoriserad fackman.
Vi vill påminna er om att företaget ej hålls ansvarigt för  om tillförelseslangen skadas eller utsätts för skadegörelse som till följd kan leda till
personskador, skador på husdjur eller skador på maskinen.

KONDENSATORN

En smutsig maskin får en negativ effekt på dess prestation samt ökar energiåtgången.
Rengöring bör göras med en tagelborste eller, att föredra, en utsugningsanordning.
SVAMPAR FÖR UPPSUGNING AV TÖMNINGSVATTEN:
Minst en gång varje halvår ska du rengöra svamparna för uppsugning av kondensvatten med orenheter (damm och avlagringar)
ERSÄTTNING AV LAMPOR  (OM DE ÄR NÄR VA R ANDE ) :
För att undvika skador på utrustningen så rekommenderar  vi att utbrända eller söndriga lampor utbytes så snabbt som möjligt.
Lamporna måste ersättas med identiskta lampor.
Lamporna måste bytas av tekniskt specialiserad personal eller av en auktoriserad fackman.

Kondenserin kanatlari ile ön yüzeyi arasina toplanan ve hava dolasimini
engelleyen pislikleri (toz ve artik maddeleri) her 30 günde bir temizlemeniz
önerilir. Bu temizlik islemi her halükârda yilda en az 2 kere yapilmalidir.

De schoonmaak van de condensator voor het verwijderen van onzuiverheden
(stof en resten), die zich tussen de ribben en het frontale oppervlak ophopen
en waardoor de goede luchtcirculatie in het gedrang raakt, moet om de 30
dagen uitgevoerd worden en hoe dan ook minstens 2 keer per jaar.

Vi råder dig att rengöra kondensatorn var 30:de dag eller minst 2 gånger om året för att
avlägsna orenheter (damm och avlagringar) som samlas mellan bladen och den främre
ytan eftersom de förhindrar en god luftcirkulation.
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7.0

MANUTENZIONE
MAINTENANCE - MANUTENTION - WARTUNG - CONSERVACION - MANUTENÇÃO - BAKIM
ONDERHOUD - UNDERHÅLL - VEDLIGEHOLDELSE - ÚDRŽBA

Alle indgrebene, der gennemføres på apparatet kræver ALTID afkoblingen af det elektriske stik, desuden må ingen afskærmning (trådgitter,
hylster) fjernes af ukvalificeret personale; undgå absolut at drive apparatet uden de ovennævnte afskærmninger.
FORSYNINGSLEDNING:
Tjek regelmæssigt forsyningsledningen for at kontrollere om den er beskadiget.
Forsyningsledningen må udelukkende udskiftes af fabrikanten eller af et autoriseret servicecenter.  Husk at i tilfælde af ukorrekt brug eller
beskadigelse af forsyningsledningen, kan Selskabet ikke holdes ansvarlig for eventuelle skader på personer, dyr eller på det opbevarede pro-
dukt.
KONDENSATOR:

En snavset kondensator har en negativ indflydelse på anlæggets drift, og forringer ydelserne, og det medfører bl.a. et forøget energiforbrug.
Til rengøringen, anvend en børste eller, endnu bedre, en støvsuger.
SVAMPE TIL TØRRING AF DRÆNVAND:
Mindst en gang hver sjette måned skal svampene til tørring af kondensvand
Renses for urenheder (støv og affaldsmateriale).
UDSKIFTNING AF LAMPER  (E K S T R AU DS T YR ) :
For at forekomme og/eller undgå skader på udstyret, skal lamperne skiftes ud så hurtigt som muligt når de er defekte (sorte ender – manglende
tænding – osv.)
Lamperne skal udskiftes med den samme type lamper.
Lamperne skal udelukkende udskiftes af specialiseret teknisk personale, eller af en autoriseret assistancecenter.

Jakákoli operace provádená na zarízení NUTNE vyžaduje odpojení elektrické zástrcky; nekvalifikovaný personál nesmí odstranit žádný
ochranný kryt (horní rošt, zakrytování): v každém prípade zamezte cinnosti zarízení bez techto ochranných krytu.
PRÍVODNÍ ELEKTRICKÝ KABEL:
Pravidelne kontrolujte prípadná poškození prívodního elektrického kabelu.
Prívodní elektrický kabel smí vymenit pouze výrobce nebo jím schválený technický servis.
Nezapomente, že v prípade zásahu nebo poškození prívodního elektrického kabelu Spolecnost odmítá jakoukoli odpovednost za prípadné
škody na osobách, zvíratech nebo uchovávaných výrobcích.
KONDENZÁTOR:

Znecištený kondenzátor negativne pusobí na výkon zarízení, zhoršuje jeho vlastnosti a zpusobuje zbytecne vyšší spotrebu elektrické energie.
Cištení se provádí pomocí štetce nebo radeji pomocí vysavace.
HOUBA SUŠÍCÍ DRENÁŽNÍ VODU:
Alespon jednou za šest mesícu zbavte necistot (prachu a odpadu) houby sušící kondenzát.
VÝMENA ZÁRIVEK  (PO K U D E XIS T U J Í) :
Aby se predešlo a/nebo zamezilo poškození vybavení, je nutné vymenit zárivky co nejdríve po jejich vycerpání (zcernalé konce, nerozsvecují
se – atd.).
Trubice se musí vymenit novými se stejnými vlastnostmi.
Trubice smí vymenit pouze specializovaný technický personál nebo oprávnený technický servis.

Det anbefales at rengøre kondensatoren for snavs (pulver og aflejringer),
som kan ophobe sig mellem vingerne og den forreste flade og dermed
forhindre en god luftcirkulering, en gang om måneden; dette bør i alle tilfælde
gøres mindst to gange om året.

Doporucujeme jednou za 30 dnu, minimálne však alespon dvakrát za rok kondenzátor
ocistit a odstranit necistoty (prach a zbytky), které se hromadí mezi žebry a celní

plochou a zabranují tak dobré cirkulaci vzduchu.
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8.0

IDENTIFICAZIONE DELL' APPARECCHIATURA
IDENTIFICATION OF THE EQUIPMENT  -  IDENTIFICATION DE L' APPAREIL
IDENTIFIKATION DIE APPARATUR  - IDENTIFICACIÓN DEL APARATO
IDENTIFICAÇÃO DA APARELHAGEM  -  CIHAZIN TANIMI
IDENTIFICATIE KOELSYSTEEM   -  APPARATENS IDENTIFIERING
IDENTIFIKATION AF MASKINE  - IDENTIFIKACE ZARÍZENÍ

Foaming gas:Co2
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8.0

IDENTIFICAZIONE DELL' APPARECCHIATURA
IDENTIFICATION OF THE EQUIPMENT  -  IDENTIFICATION DE L' APPAREIL
IDENTIFIKATION DIE APPARATUR  - IDENTIFICACIÓN DEL APARATO
IDENTIFICAÇÃO DA APARELHAGEM  -  CIHAZIN TANIMI
IDENTIFICATIE KOELSYSTEEM   -  APPARATENS IDENTIFIERING
IDENTIFIKATION AF MASKINE  - IDENTIFIKACE ZARÍZENÍ

I GB
1 Marchi di Conformità Symbols of compliance

2 Identificazione della Società Responsabile del Prodotto Manufacturer's adress

3 Ordine di Produzione Production order

4 Tipologia Type

5 Denominazione Modello Denomination model

6 Articolo Article

7 Numero di Serie Serial number

8 Data di Produzione Manufacturing date

9 - 10 Tensione di Alimentazione e Frequenza Supply voltage and frequency

11 Valore di Capacità Lorda Gross capacity

12 Assorbimento a Regime Absorption at rated capacity

13 Assorbimento in Sbrinamento Absorption during defrosting

14 Assorbimento Resistenze Absorption resistances

15 Potenza Lampade Power lamps

16 Valore fusibile Fuse value

17 Classe Class

18 Numero di Motori Number of motors in the refrigerator system

19 Tipo di Refrigerante Type of refrigeration

20 Quantità di Refrigerante Refrigerant quantity in system

21 Grado di Protezione contro l' acqua se diverso da IPX0 Protection grade against water if different to IPX0

22 - 23 Ordine cliente Customer order

24 Max carico ripiano Max shelf load

25 Max carico vasca Max well load

26 Marchiatura RAEE RAEE printing

F D
1 Marque de conformité Konformitatszeichen

2 Identification de la Société responsable du produit Herstellermarke und-Adresse

3 Ordre de production Reihenfolge der Produktion

4 Type Typ

5 Dénomination modèle Benennung Modell

6 Article Artikel

7 Numéro de série Seriennummer

8 Date de production Herstellungsdatum

9 - 10 Tension d' alimentation et fréquence Spannung und Frequenz Speisestrom

11 Valeur de capacité brut Inhalt Brutto

12 Absorbement à régime Leistungsaufnahme waehrend des Betriebs

13 Absorbement en dégivrage Leistungsaufnahme waehrend des Abtauens

14 Absorbement resistances Absorption Widerstände

15 Puissances lampes Lampenkapazität

16 Valeur fusible Wert der Sicherung

17 Classe Klasse

18 Nr des moteurs Anzahl der Motoren des Kuhlsystems

19 Tipe de réfrigérant Verwendetes Kuhlsystem

20 Quantité de réfrigérant Kuhlmittelmenge in der Anlage

21 Degré de protection contre eau si different de IPXO Schutzgrad gegen Wasser wenn es verschieden ist von IPX0

22 - 23 Commande client Kunden Bestellungsnummer

24 Max de chargement pour etagère Max. Ablage Ladung

25 Max de chargement cuve Max. Wannen Ladung

26 Marque RAEE Stempel RAEE
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8.0

IDENTIFICAZIONE DELL' APPARECCHIATURA
IDENTIFICATION OF THE EQUIPMENT  -  IDENTIFICATION DE L' APPAREIL
IDENTIFIKATION DIE APPARATUR  - IDENTIFICACIÓN DEL APARATO
IDENTIFICAÇÃO DA APARELHAGEM  -  CIHAZIN TANIMI
IDENTIFICATIE KOELSYSTEEM   -  APPARATENS IDENTIFIERING
IDENTIFIKATION AF MASKINE  - IDENTIFIKACE ZARÍZENÍ

E PT
1 Sello de Conformidad Marcas de Conformidade

2 Identificación de la Empresa Responsable del Producto Identificação da Empresa  Responsável do Produto

3 Orden de Produccion Ordem de Produção

4 Tipologia Tipologia

5 Denominación Modelo Denominação do Modelo

6 Articulo artigo 

7 Numero de Serie Número de Série

8 Fecha de Producción Data de Produção

9 - 10 Tension de Alimentación y Frecuencia Tensão de Alimentação e Frequência

11 Valor de Capacidad bruta Valor de Capacidade Bruta

12 Absorbimiento en Regime Absorção em Regime

13 Absorbimiento en Descongelación Absorção em Descongelamento

14 Absorbimientos Resistencias Absorção Resistências

15 Potencia Lamparas Potência das Lâmpadas

16 Valor fusible Valor fusível

17 Clase Classe

18 Numero de Motores Número de Motores

19 Tipo de Refrigerante Tipo de Refrigerante

20 Cantidad de Refrigerante Quantidade de Refrigerante

21 Grado de protección contra el agua si diferente de IPX0 Grau de Protecção contra a água se diferente de IPX0

22 - 23 Pedido cliente Ordem do cliente

24 Maxima carga estante Máx carga prateleira

25 Maxima carga cuba Máx carga recipiente

26 Marca RAEE marcação RAEE

TR NL
1 Standart Belgeleri Keurmerken van Overeenstemming

2 Üründen Sorumlu Sirketin Tanimi Identificatie van het bedrijf dat verantwoordelijk is voor het product

3 Üretim Numarasi Productieorder

4 Tipi Typologie

5 Model Ismi Benaming model

6 Madde artikel

7 Seri Numarasi Serienummer

8 Üretim Tarihi Productiedatum

9 - 10 Besleyici Gerilimi ve Frekans Voedingsspanning en frequentie

11 Brüt Kapasite Degeri Bruto vermogen

12 Tam Çalisma durumunda Emis Absorptie tijdens werking

13 Buz Çözümünde Emis Absorptie tijdens ontdooiing

14 Rezistans Emis Absorptie weerstanden

15 Ampul gücü Vermogen lampen

16 Elek.Sigortasi Degeri Waarde zekering

17 Sinif Klasse

18 Motor Sayisi Aantal motoren

19 Sogutucu Tipi Soort koelvloeistof

20 Sogutucu Sayisi Hoeveelheid koelvloeistof

21 IPXO disindaki ürünlerin sudan korunma dereceleri Beschermingsgraad tegen water, indien afwijkend van IPX0

22 - 23 Müsteri siparis Klantorder

24 Tezgah max. tasima gücü Max. belasting schap

25 Küvet max. tasima gücü Max. belasting bassin

26 Markalama RAEE merking RAEE
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8.0

IDENTIFICAZIONE DELL' APPARECCHIATURA
IDENTIFICATION OF THE EQUIPMENT  -  IDENTIFICATION DE L' APPAREIL
IDENTIFIKATION DIE APPARATUR  - IDENTIFICACIÓN DEL APARATO
IDENTIFICAÇÃO DA APARELHAGEM  -  CIHAZIN TANIMI
IDENTIFICATIE KOELSYSTEEM   -  APPARATENS IDENTIFIERING
IDENTIFIKATION AF MASKINE  - IDENTIFIKACE ZARÍZENÍ

DK S
1 Overensstemmelsesmærker CE konformitetsmärkning

2 Identifikation af selskabet, der har ansvaret for produktet Identifiering av företaget som ansvarar för produkten

3 Produktionsordre Tillverkningsbeställning

4 Typologi Typ

5 Modelbetegnelse Modellbenämning

6 artikel artikel

7 Serienummer Serienummer

8 Produktionsdata Tillverkningsdatum

9 - 10 Forsyningsspænding og frekvens Strömspänning och frekvens

11 Bruttokapacitet værdi Bruttokapacitet

12 Opsugning under drift Förbrukning under funktion

13 Opsugning ved afrimning Förbrukning under avfrostning

14 Opsugning af modstandene Motståndens förbrukning

15 Kraft af lygterne Lampornas effekt

16 Værdi af sikring Säkringsvärde

17 Klasse Klass

18 Antal motorer Antal motorer

19 Kølemiddeltype Typ  av kylvätska

20 Kølemiddel mængde Kvantitet kylvätska

21 Beskyttelsesgrad mod vandet, hvis forskelligt fra IPX0 Skyddsgrad mot vatten om annat än IPX0

22 - 23 Kundeordre Kundbeställning

24 Maksimumlast på hylden Skivans max. belastning

25 Maksimumlast på karret Karets max. belastning

26 maerkning RAEE stämpling RAEE

CZ
1 Oznacení shody

2 Identifikace spolecnosti zodpovedné za výrobek

3 Objednávka

4 Typologie

5 Oznacení modelu

6 Typ

7 Sériové císlo

8 Datum výroby

9 - 10 Napájecí napetí a kmitocet

11 Objem brutto

12 Príkon za chodu

13 Príkon pri odmrazování

14 Príkon topných teles

15 Výkon osvetlení

16 Hodnota pojistek

17 Trída

18 Pocet motoru

19 Typ  chladiva

20 Množství chladiva

21 Stupen krytí proti vode, pokud jiný než IPX0

22 - 23 Objednávka zákazníka

24 Max. zatížení patra

25 Max. zatížení vany

26 Oznacení RAEE
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DISPOSIZIONI DI MONTAGGIO A CURA DELL' IDRAULICO DEL CLIENTE
A LAVORO ULTIMATO, PRIMA DI CHIUDERE LE PEDANE, ACCERTARSI CHE LA MACCHINA INSTALLATA ABBIA LO
SCARICO CONDENSA COLLEGATO ALLA RETE IDRICA.

INSTRUCTION FOR ASSEMBLY TO BE PROVIDED BY CUSTOMER' S PLUMBER
WHEN WORKS ARE ACHIEVED, BEFORE CLOSING THE FALSE FLOORS, PLEASE CHECK THE MACHINE CONDENSATION
FLOW IS CONNECTED TO THE HYDRAULIC SYSTEM.

DISPOSITION DE MONTAGE A LA CHARGE DU TECHNICIEN HYDRAULICIEN DE L’UTILISATEUR
DÈS QUE LE MONTAGE A ÉTÉ TERMINÉ, AVANT DE METTRE LES PLANCHERS, IL FAUT S’ASSURER QUE L’ÉVACUATION
DES EAUX DE CONDENSATION DE APPAREIL INSTALLÉ SOYENT BRANCHÉES AU RESEAU HYDRAULIQUE.

INSTALLATIONSLEITUNGEN FUER DEN WASSERBAUARBEITER DES KUNDEN
NACH MONTAGE, BEVOR MANDAS FUSSBRETT SCHLIESST, ERSICHERN SIE SICH DAS DER ABFLUSS DER
INSTALLIERTEN MASCHINE AND DEN HYDRAULISCHEN NETZ VERBUNDEN IST

DISPOSICIONES DE MONTAJE A CARGO DEL HIDRAULICO DEL CLIENTE
ACABADO EL TRABAJO, ANTES DE CERRAR LAS TARIMAS, VERIFICAR QUE LA MAQUINA INSTALADA TENGA EL
DESAGUE CONDENSACION CONECTADO CON LA RED HIDRAULICA

INSTRUÇÕES DE MONTAGEM AOS CUIDADOS DO TÉCNICO HIDRÁULICO DO CLIENTE
DEPOIS QUE O TRABALHO TIVER SIDO FEITO, ANTES DE FECHAR OS ESTRADOS, VERIFICAR SE A MÁQUINA
INSTALADA ESTÁ COM A DESCARGA DA CONDENSAÇÃO CONECTADA À REDE HÍDRICA.

MÜSTERININ TESISATÇISI TARAFINDAN YAPILACAK MONTAJI ÇIN TALIMATLAR :
ISLERIN BITIMINDE, TEZGAH ALTLARINI KAPATMADAN ÖNCE, MONTE EDILEN MAKINENIN BUHAR TAHLIYESININ HIDROLIK
TESISATA BAGLANMIS OLDUGUNDAN EMIN OLUNUZ.

MONTAGE-INSTRUCTIE VOOR DE LOODGIETER VAN DE KLANT:
CONTROLEER ALS HET WERK KLAAR IS EN VOORDAT U DE PLATEN SLUIT, OF DE CONDENSAFVOER VAN DE
GEÏNSTALLEERDE MACHINE OP DE WATERLEIDING IS AANGESLOTEN.

INSTRUKTION TILL KUNDENS RÖRMOKARE VID MONTERING:
NÄR JOBBET ÄR AVSLUTAT  OCH INNAN BOTTENPLATTAN SÄTTS FAST SÅ  MÅSTE MAN FÖRSÄKRA SIG OM ATT DEN
INSTALLERADE MASKINENS  KONDENSOR ÄR ANSLUTEN TILL VATTENLEDNINGEN.

MONTERINGSINSTRUKTIONER FOR KUNDENS BLIKKENSLAGER:
EFTER AFSLUTNING AF ARBEJDET OG FØR FODSTØTTERNE LUKKES, KONTROLLER AT UDLØBET TIL KONDENSVANDET
PÅ DEN INSTALLEREDE MASKINE ER TILSLUTTET VANDNETTET.

MONTÁŽNÍ POKYNY PRO ZÁKAZNÍKOVA INSTALATÉRA
Po dokoncené práci a pred uzavrením stupacek se ujistete, že nainstalovaný stroj má odpad kondenzátu
pripojený k vodovodnímu odpadu.

NOTE / AVVERTENZE
NOTE / IMPORTANT NOTES  -  NOTE / NOTICE
ANMERKUNGE / HINWEISE  -  NOTAS / INSTRUCCIONES
NOTAS ADVERTÊNCIAS  -  NOT / UYARILAR
OPMERKINGEN / WAARSCHUWINGEN  -  ANMÄRKNINGAR / VARNINGAR
BEMÆRKNINGER/ADVARSLER  -  POZNÁMKY / UPOZORNENÍ
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DISPOSIZIONI DI MONTAGGIO:

Prima di incollare i piani in marmo dei Banco Servizio ad angolo, Piano Cassa e Piano Macchina Caffè
eseguire le seguenti operazioni:

-  Montare e fissare l' intero arredamento avendo cura che i frontali e le zocche dei banchi componibili siano allineati.
-  Provare se i piani servizio degli angoli sono perfettamente allineati con quelli degli eventuali banchi diritti i cui piani sono
registrabili.
-  Per l' incollaggio usare l' apposito silicone in dotazione.

INSTRUCTIONS FOR ASSEMBLING:

Please take note of following instructions before sticking the marble tops of Corner Service Counter, Cash Counter and
Coffe Machine Counter:

- Assemble and fix the whole equipment taking care that frontal panels and skirting are in line.
- Check if corners service tops are perfectly in line with straight counters whose tops can be adjusted.
- Use the appropriate equipped silicone.

DISPOSITIONS POUR LE MONTAGE:

Avant de coller les plans en marbre des comptoirs de service à angle, plan caisse et plan machine à café effectuer les
suivantes opérations:

- Monter et fixer les pièces de l’aménagement soignant que les décors et les plinthes soyent alignés
- faire in essai pour que les plans des angles soyent parfaitement alignes avec ceux des comptoirs droites dont les plans
sont enregistrables
- Pour coller les plans utiliser le silycone en dotation

MONTAGE ANLEITUNG:

Bevor Sie die Marmoplatte auf dei eckige Service Theke, Kassen Theke und Kaffee Theke bekleben, bitte folgende Sie
diese Vorschriften:

- die ganze Einrichtung montieren so daß alle Frontpanele uns Sockel miteinander einstimmen.
- pruefen Sie daß die Arbeitsplatte von den Ecken genau einstimmen mit den geraden Vitrinen.
Die Arbeitsplatte von diese kann mann verschieben
- Fuer die Beklebung benutzen Sie den mitgegeben Silikon

INSTRUCCIONES DE MONTAJE:

Antes de pegar los llanos en marmol de los mostradores Servicio  angulo, Llano Caja y Llano Maquina Café ejecutar las
siguientes operaciones:

- Montar y fijar la decoracion completa tenendo cuidado que los frontales y los zocalos de los mostradores modulares
sean alineados.
- Probar si los llanos servicio de los angulos son perfectamente alineados con los de eventuales mostradores lineares
cuyos llanos son ajustables.
- Para pegar, utilizar el especifico silicon en dotacion

INSTRUÇÕES DE MONTAGEM:

Antes de colar as prateleiras de mármore das Bancadas Serviço de Canto, Superfície da Caixa e Superfície da Máquina
de Café siga as seguintes operações:

- Monte e fixe completamente as peças prestando atenção para que as peças frontais e os socos das bancadas
componíveis fiquem alinhados.
- Experimente se as superfícies de serviço dos cantos estão alinhadas perfeitamente com as eventuais bancadas rectas
cujas superfícies podem ser ajustadas.
- Para colar use o silicone adequado que foi fornecido

NOTE / AVVERTENZE
NOTE / IMPORTANT NOTES  -  NOTE / NOTICE
ANMERKUNGE / HINWEISE  -  NOTAS / INSTRUCCIONES
NOTAS ADVERTÊNCIAS  -  NOT / UYARILAR
OPMERKINGEN / WAARSCHUWINGEN  -  ANMÄRKNINGAR / VARNINGAR
BEMÆRKNINGER/ADVARSLER  -  POZNÁMKY / UPOZORNENÍ
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MONTAJ TALÝMATLARI :

Köþe hizmet tezgah mermerini, Kasa ve Kahve makinesi zeminlerini yerleþtirip yapýþtýrmadan önce, aþaðýdaki iþlemleri
yapýnýz :

-Tüm mobilyayý, monte edilebilir tezgah ayak ve cidarlarýnýn birbirine uygun olmasýný saðlayarak monte ediniz ve
sabitleyiniz.
- Hizmet tezgahýnýn köþelerinin yüzeyi ayarlanabilen diðer tezgahlar olmasý halinde bunlara uyumlu olmasýný
saðlayýnýz.
-  Yapýþtýrma iþlemleri için ambalajda bulunan özel silikonu kullanýnýz..

MONTAGE-INSTRUCTIES:

Volg voordat u de marmeren bladen van de Bar met hoek, het Kassablad en het Blad voor het Koffiezetapparaat vastlijmt
de volgende handelingen uit:

- Monteer en bevestig de hele inrichting en let er daarbij op dat de frontstukken en de plinten van alle elementen van de bar
goed op elkaar aansluiten.
- Controleer of de hoekbladen perfect in lijn liggen met de bladen van de eventuele rechte gedeelten. De bladen van de
rechte gedeelten kunnen worden versteld.
- Gebruik voor het vastlijmen de speciale, bijgeleverde silicone.

INSTRUKTION FÖR MONTERING:

Innan ihopsättningen av marmorbänkarna utförs gällande hörnbänk för servering, kassabänken samt kaffemaskinsbänken
så måste följande moment utföras:

- Montera och sätt fast hela inredningen och var noga med att framsidor och socklar är i perfekt linje med varandra
- Kontrollera att hörnbänkarna är i perfekt linje med eventuellt raka bänkar.

- För ihopsättningen av materielet så bör passande silikon användas.

MONTERINGSINSTRUKTIONER:

Før klistring af marmorpladerne på hjørne serveringsskranken, på kassepladen og på kaffemaskine pladen, udfør de
følgende operationer:

- Monter og fastspænd hele udstyret og sørg for at de frontale dele og soklerne af elementskrankene er stillet på linje.
- Tjek om hjørneserveringspladerne er perfekt opstillet med de eventuelle lige skranker, som har justerbare pldner.
- Anvend den leverede silikone til klistring.

MONTÁŽNÍ POKYNY:

Pred prilepením mramorových desek obslužného pultu v rohu, desky pro pokladnu a desky pro kávovar provedte tyto
operace:

- Namontujte a pripevnete všechny soucásti výbavy, pritom dávejte pozor na to, aby celní steny a podstavce
sestavovaných pultových vitrín byly v jedné rade.
- Zkontrolujte, jestli obslužné desky v rozích jsou dokonale vyrovnané s deskami prípadných rovných chladicích vitrín,
jejichž desky jsou nastavitelné.
- PRO PRILEPENÍ POUŽIJTE PRILOŽENÝ SILIKON.

NOTE / AVVERTENZE
NOTE / IMPORTANT NOTES  -  NOTE / NOTICE
ANMERKUNGE / HINWEISE  -  NOTAS / INSTRUCCIONES
NOTAS ADVERTÊNCIAS  -  NOT / UYARILAR
OPMERKINGEN / WAARSCHUWINGEN  -  ANMÄRKNINGAR / VARNINGAR
BEMÆRKNINGER/ADVARSLER  -  POZNÁMKY / UPOZORNENÍ
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CONDIZIONI GENERALI DI GARANZIA

La venditrice garantisce le proprie apparecchiature per la durata di dodici mesi dalla consegna.
La garanzia comprende la riparazione o la sostituzione delle parti eventualmente difettose per fabbricazione o montaggio previa comunicazione
scritta del numero di matricola e della data di installazione dell' apparecchiatura.
Non rientrano nella garanzia tutte le difettosità imputabili al non corretto utilizzo dell' apparecchiatura, al non corretto allacciamento alla rete
elettrica, alla normale usura dei componenti (come ad esempio la rottura dei compressori e le lampade al neon, se non dovute a difetti di
fabbricazione), le chiamate per l' installazione, le istruzioni tecniche, le regolazioni, la pulizia del condensatore.
Il riscontro da parte di tecnici autorizzati dalla venditrice di componenti manomessi, di riparazioni non autorizzate, di uso improprio
dell' apparecchiatura, produrrà la decadenza della garanzia stessa.
Le spedizioni relative a componenti in garanzia saranno effettuate esclusivamente in porto assegnato.
Eventuali danni alle apparecchiature rilevati al momento della consegna imputabili al trasporto, dovranno essere annotati sullo stesso
documento di
accompagnamento per il risarcimento dei danni da parte del vettore.
La venditrice non risponde in alcun caso di danni al prodotto conservato causati da avaria della apparecchiatura.

GENERAL CONDITIONS OF WARRANTY

Seller guarantees equipment for twelve months running from delivery.
Warranty includes repair or replacement of defective parts due to fabrication or installation after written communication about serial code and
data of installation.
All defects such as incorrect use of equipment, inappropriate electrical connection, normal consumption (for example compressor breaks and
fluorescent lamp malfunctioning which do not depend on fabrication defects), as well as calls for installations, technical instructions,
adjustements and compressor cleaning are not included in the warranty.
In case seller' s technicians retrieve tampering, not authorised repairs, inappropriate use of equipment, the guarantee will not cover the goods.
Shipments of components under guarantee will be made exclusively freight collect.
Possible damages of equipment due to transport must be noticed in the same shipping document for refunding.
In any case seller is not responsible for damages to products conserved inside because of malfunctioning of the equipment.

CONDITIONS GENERALES DE GARANTIE

Le fournisseur garantit le matériel pour une durée de douze mois à partir de ladate de facturation.
La garantie comprend la reparation ou le remplacement des composants eventuellements defecteux pour fabrication ou montage, suite à la
demande écrite du client mentionnant le nr. de serie de l' appareil et la data d' installation.
Ne font pas partie de la garantie tous les défaut imputables à un mauvais emploi de l' appareil ou à un mauvais branchement au reseau
electrique, les normales usures des composants (ex: compresseurs, tubes fluorescents, si ne sont pas dues à des defauts de fabrication),
les appels pour installations, instructions techniques, regulations, nettoyages du condensateur.
Le constat de la part de techniciens autorisés par le fournisseur, de fausses manoeuvres, reparations non autorisées par le fournisseur,
causera l' echéance immédiate de la garantie.
L' expéditions des pièces sous garantie sera faite seulement en port du.
Les dommages survenus durant le trasnsport devront faire l' object d' une annotation sue le document de transport pour le dedommagement de
la part du transporteur.
Le fournisseur decline toute resposabilité pour degats occasionnés aux objects, aux produits, ou tiers, provoqués par un appareil vendu,
meme si celui-ci été occasionné par une panne couverte par la garantie.

ALLGEMEINE GEWÄHRLEISTUNGSBEDINGUNGEN

Der Hersteller garantiert die eigenen Geräte für eine Dauer von 12 Monaten ab Lieferung.
In der Gewährleistung ist Reparatur oder das Austauschen von beschädigte Teilen wegwn falscher Montage oder Herstellung inbegriffenaber
nach schriftliche Mitteilung der Matrikelnummer und des Datum der Einrichtung des Möbels.
Folgendes ist nicht inbegriffen: alle Schaden wegwn ein nicht richtiges Benutz des Gerät, ein nicht richtiges Anschließen an das elektrisches
Netz, normaler Verbrauch von Teile (wie z.B. Kompressor, Neonlicht) wenn nicht von falscher Herstellung verursacht, den Ruf für das
Einrichten des Gerät, die technische Gebrauchsanweisungen, die Regelungen, die Reinigung des Kondensator.
Sollten die Techniker von der Herstellungs Firma nachprüfen das die Teile aufgebrochen sind, das eventuelle Reparaturen nicht berechtigt
wurden, das ein nicht richtigen Benutz des Gerät stattgefunden hat, wird die Gerwähleistung fälling sein.
Die Lieferungskosten von Ersatzteile in Garantie werdwn bei der Anlieferung direkt von dem Kunden bezahlt.
Eventuelle Schaden bei der Lieferung die vom Transporteur abhängig sind, müssen auf dem Lieferschein notiert werdwn um den
Schadenersatz an den Transporteur zu fordern können.
Der Hersteller ist nicht verantwortlich für Schaden an den ausgestellten Produkte wegen Schaden des Gerät.
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CONDICIONES GENERALES DE GARANTIA

El Fabricante garantiza sus aparatos durante el periodo de 12 meses desde la fecha de entrega.
La garantia incluye la reparacion o la reposicion de componentes eventualmente defectuosos por fabricación o  montaje bajo comunicación
escrita del número de serie y de la fecha de instalacion del aparato.
No estan incluidas en la garantia todas las defectuosidades debidas al uso no correcto del aparato, a una incorrecta conexion a la red
electrica, al normal desgaste de los componentes (por ejemplo la ruptura de los compresores y lamparas al neon , si no debidas a defectos de
fabricación), las llamadas para instalación, las instrucciones tecnicas, regulaciones, limpieza del condesador).
La averiguación, por parte de tecnicos autorizados por el Fabricante, de utilizo de componentes manumisos, reparaciones no autorizadas, uso
impropio del aparato, producira’ la caducidad de la misma garantia.
Las expediciones relativas a aparatos en garantia serán efectuadas exclusivamente con transporte contra reembolso.
Eventuales daños a los aparatos relevados al momento de la entrega debidas al transporte, deberán ser anotados en el mismo documento de
acompañamiento para la indemnización por parte del vector.
El Fabricante no responde en ningun caso de daños al producto conservados provocados por averiá del aparato.

OGOLNE WARUNKI GWARANCJI

Sprzedawca gwarantuje swoje urzadzenia na okres dwunastu miesiecy od daty dostarczenia.
Gwarancja zapewnia reperacje lub wymiane czesci uszkodzonych fabrycznie lub podczas montazu po uprzednim pisemnym zawiadomieniu i
podaniu numeru matrykulacyjnego oraz daty instalacji urzadzenia.
Nie podlegaja gwarancji wszelkie uszkodzenia spowodowane na skutek nieprawidlowego uzytku urzadzenia, nieprawidlowego podlaczenia
do sieci elektrycznej, normalnego zuzycia czesci (jak na przyklad zuzycie kompresorów i lamp neonowych, jesli nie bylo w nich wad
fabrycznych), zamówienia na instalacje, instrukcje techniczne,regulacja, oczyszczanie kondensatora.
Stwierdzenie przez techników upowaznionych przez sprzedawce, ze zostaly  poruszone niektóre czesci, ze dokonane zostaly reperacje
niezgodnie z umowa, lub ze urzadzenie uzyte zostalo niezgodnie z przeznaczeniem, spowoduje upadek gwarancji.
Wysylka dotyczaca czesci objetych gwarancja odbywac sie bedzie wylacznie
poprzez porto nie oplacone (do pobrania).
Ewentualne uszkodzenia urzadzenia zauwazone przy odbiorze, zaszle podczas  transportu, powinny byc odnotowane w karcie obiegowej.
Szkode pokrywa przewoznik.
Dostawca nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za uszkodzenie konserwowanych produktów spowodowane awaria urzadzenia.

GENEL GARANTI  SARTLARI

Satici, teslim tarihinden itibaren oniki ay boyunca cihazlarini garanti eder.
Üretim  veya montaj hatasi bulunan parçalarin degisim veya tamiri, cihazin baglanma tarihi ve üretim seri numarasinin yazili olarak bildirilmesi
sureti ile garanti kapsamindadir.
Cihazin hatali kullanimindan, elektrik baglantisinin dogru olarak yapilmamasindan,parçalarin normal kullanimindan (örnegin kompresör veya neon
lambalarinin kirilmasi, üretim hatasindan kaynaklanmiyorsa) kaynaklanan sorunlar garanti kapsaminda degildir. Ayrica, cihazin baglanmasi, teknik
açiklamalar, ayarlar ve yogunlaç temizligi için yetkili servis çagirilmasi da garanti kapsamina girmez.
Cihazin uygun olmayan kullanimi veya yetkili olmayan kisiler tarafindan yapilan tamiratlarla karsilasilmasi, garantinin geçerliligini kaybetmesine
neden olacaktir.
Garanti kapsaminda gönderilen bölümlerin nakliyesi,  teslimatta ödeme usulü ile yapilacaktir.
Nakliyattan kaynaklanan zararlarin nakliye sirketinden talep edilmesi için, tüm zararlar teslimat aninda nakliye evragina kaydedilmelidir.
Satici, bozulma halinde, cihazin içinde bulunan ürünlerin görebilecegi zararlardan hiçbir sekilde sorumlu degilir.

ALGEMENE  GARANTIE  VOOR  WAARDEN

De verkoper garandeert de apparatuur gedurende een periode van 12 maanden vanaf de levering.
De garantie bevat de reparatie of de vervanging van de eventueel defecte onderdelen wegens fabricatie- of montagefouten, na schriftelijke
mededeling van het serienummer en van de datum van installatie van de apparatuur.
Vallen niet onder de garantie alle defecten die toegeschreven kunnen worden aan een niet correct gebruik van de apparatuur, aan de niet
correcte aansluiting op het elektriciteitsnet, aan de normale slijtage van de componenten (zoals bijvoorbeeld het breken van de compressors
en de neonlampen, indien niet te wijten aan fabricagefouten), de aanvraag tot installatie, de technische instructies, de afstellingen, de reini
ging van de condensator.
Indien de door de verkoper bevoegde technisch onklaar gemaakte componenten, onbevoegde reparaties en oneigenlijk gebruik van de appa
ratuur constateren zal dit het vervallen van de garantie tot gevolg hebben.
De verzendingen van door de garantie gedekte componenten zullen uitsluitend onder rembours uitgevoerd worden.
Eventuele schade aan de apparatuur die geconstateerd wordt op het moment van levering en aan het transport toegeschreven kan worden,
moet aangegeven worden op de vrachtbrief voor de vergoeding van de schade door het vervoersbedrijf.
DE VERKOPER STELT ZICH OP GENERLEI WIJZE AANSPRAKELIJK VOOR SCHADE AAN HET BEWAARDE PRODUCT DIE VEROORZAAKT
WORDT DOOR  DEFECTEN VAN DE APPARATUUR.
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CONDIÇÕES GERAIS DE GARANTIA

A firma vendedora garante os seus aparelhos por um período de doze meses a partir da data de entrega.
A garantia compreende o conserto ou a substituição das peças eventualmente com defeito de fabricação ou de montagem com prévia
comunicação por escrito do número de matrícula e data de instalação do aparelho.
Não estão incluídas na garantia todos os defeitos consequentes de uma utilização não correcta do aparelho, de uma ligação errada à rede
eléctrica, de um desgaste normal dos componentes (como por exemplo a ruptura dos compressores e as lâmpadas ao néon, se não tiver
sido provocada por defeitos de fabricação), ou então os pedidos para a instalação, as instruções técnicas, as regulações, a limpeza do
condensador.
Se forem detectados pelos técnicos autorizados pela fábrica componentes modificados, consertos não autorizados, uso impróprio do
aparelho a garantia decairá.
A expedição relativa aos componentes em garantia será efectuada exclusivamente em porto a cobrar.
Eventuais danificações aos aparelhos detectados no momento da entrega e que sejam devidos ao transporte, deverão ser assinalados no
próprio documento de acompanhamento para ser indemnizado pelo transportador.
A firma vendedora nÃo É responsável em nenhum caso por danificações ao produto que tenha sido CONSERVAdo e por issotenha
provocado uma avaria do aparelho.

ALLMÄNNA GARANTIVILLKOR

Försäljaren garanterar sina apparater i tolv månaders tid from och med leveransdatumet.
Garantin innefattar reparation eller utbyte av eventuella delar som är defekta p.g.a. tillverkning eller montering  efter att apparatens
tillverkningsnummer eller installeringsdatum skriftligen har meddelats.
Garantin innefattar inte sådana fel som beror på felaktig användning av apparaten, av felaktig anslutning till elnätet, av komponenternas
normala slitage (som t.ex. trasiga kompressorer och lysrör, om det inte beror på tillverkningsfel), installationskostnader, tekniska anvisningar,
rengöring av kondensatorn.
Garantin förfaller om av försäljaren auktoriserade tekniker verifierar att man har manipulerat komponenterna, utfört oauktoriserade
reparationer, använt apparaten till felaktiga ändamål.
Försändelser av komponenter i garanti utförs enbart med betalning av frakten vid framkomsten.
Eventuella apparatskador som fastställs i samband med levereransen och som kan anses ha orsakats av transporten bör anteckans på
leveransnotan för att kunna kräva skadestånd av transportören.
FÖRSÄLJAREN SVARAR I INGA FALL FÖR PRODUKTSKADOR SOM ORSAKAS AV FUNKTIONSSTÖRNINGAR I ANLÄGGNINGEN.

GENERELLE GARANTIBETINGELSER

Sælgeren garanterer udstyrene i 12 måneder efter leveringen.
Garantien indbefatter reparationen eller udskiftningen af de eventuelt defekte dele, grundet fabrikation eller montering, efter skriftlig erklæring,
der meddeler registernummeret og apparatets installationsdato.  Garantien indbefatter ikke alle fej, der er opstået af en ukorrekt brug af
udstyret, af ukorrekt forbindelse til det elektriske net, af normal slitage af komponenterne (som for eksempel brud af kompressorer eller af
neonlysene, med mindre det skyldes fabrikationsfejl), installationsopkald, tekniske instrukser, justeringer og rengøring af kondensatoren.
Hvis teknikerne, som er godkendt af sælgeren, opsporer ulovligt ændrede komponenter, uautoriserede reparationer eller ikke tilladt brug af
udstyret, vil det kunne medføre bortfald af garantien.
Forsendelserne af komponenter under garanti vil udelukkende ske pr. efterkrav.
Eventuelle skader på udstyret opdaget ved leveringen, skal skrives ned på ledsagedokumentet til at kræve transportøren for erstatning
Sælgeren kan ikke holdes ansvarlig for skader på det opbevarede produktet, som skyldes maskinsvigt.

VŠEOBECNÉ ZÁRUCNÍ PODMÍNKY

Prodejce poskytuje záruku v trvání dvanácti mìsícù od data dodání.

Záruka zahrnuje opravu nebo výmìnu souèástí s pøípadnou výrobní nebo montážní závadou, a to po pøedchozím nahlášení výrobního èísla a
data instalace zaøízení.
Záruka se nevztahuje na všechny závady vzniklé nesprávným používáním zaøízení, nesprávným pøipojením k elektrické síti, bìžným
opotøebením souèástek (jako napøíklad závady kompresorù a záøivkových svítidel, pokud k nim nedošlo výrobními vadami), vyžádání
instalace, technické zaškolení, seøizování, èištìní kondenzátoru.
Pokud oprávnìní technici prodejce zjistí zásah do souèástí zaøízení, neoprávnìné opravy nebo nesprávné používání zaøízení, bude to mít za
následek zánik záruky na zaøízení.
Souèástky v záruce se musí zasílat výluènì vyplacenì na místo urèení.
Pøípadná poškození zaøízení, zjištìná pøi dodání a zpùsobená dopravou se musí uvést na pøepravním dokumentu, aby se náhrada škody
mohla vymáhat od pøepravce.
PRODEJCE V ŽÁDNÉM PØÍPADÌ NEODPOVÍDÁ ZA ŠKODY NA UCHOVÁVANÝCH VÝROBCÍCH, ZPÙSOBENÉ ZÁVADOU ZAØÍZENÍ.
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ISA S.p.A.
Via del Lavoro, 5
06083 BASTIA UMBRA
(PG) ITALY
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